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[bookmark: l0]ФЕДЕРАЛЬНАЯ АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА
[bookmark: _GoBack]ПРИКАЗ 
от 29 июня 2016 г. N 822/16
[bookmark: l12]О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОРЯДОК ПРЕДСТАВЛЕНИЯ СВЕДЕНИЙ О ДОХОДАХ, РАСХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА ГРАЖДАНАМИ, ПРЕТЕНДУЮЩИМИ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ В ОРГАНИЗАЦИЯХ, СОЗДАННЫХ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАЧ, ПОСТАВЛЕННЫХ ПЕРЕД ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБОЙ, И РАБОТНИКАМИ, ЗАМЕЩАЮЩИМИ ЭТИ ДОЛЖНОСТИ, УТВЕРЖДЕННЫЙ ПРИКАЗОМ ФАС РОССИИ ОТ 19.09.2013 N 601/13
[bookmark: l1]Во исполнение подпункта "б" пункта 22 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. N 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, N 23, ст. 2892, 2013, N 28, ст. 3813, 2013, N 49, ст. 6399, 2014, N 26, ст. 3520, 2014, N 30, ст. 4286, 2015, N 10, ст. 1506, 2016, N 24, ст. 3506), приказываю:
[bookmark: l7][bookmark: l2]1. Внести в Порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной антимонопольной службой, и работниками, замещающими эти должности, утвержденный приказом ФАС России от 19.09.2013 N 601/13 (зарегистрирован Минюстом России 14.11.2013, регистрационный N 30381), с изменениями, внесенными приказом ФАС России от 04.03.2015 N 130/15 (зарегистрирован Минюстом России 03.04.2015, регистрационный N 36708) следующие изменения:
1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:
[bookmark: l8][bookmark: l3][bookmark: l9][bookmark: l4][bookmark: l10][bookmark: l5]"1. Настоящий Порядок устанавливает процедуру представления гражданами, претендующими на замещение должностей, а также работниками, замещающими должности, включенные в Перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Федеральной антимонопольной службой, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утверждаемый приказом ФАС России <*> (далее - Перечень должностей), сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (далее - сведения о доходах), сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций) (далее - сделка), если сумма таких сделок превышает общий доход данного лица и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду (с 1 января по 31 декабря) (далее - отчетный период), и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки (далее - сведения о расходах).
<*> В соответствии с подпунктом "а" пункта 22 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. N 309.";
1.2. Подпункт "в" пункта 8 изложить в следующей редакции:
[bookmark: l11]"в) сведения о расходах, если сумма таких сделок превышает общий доход работника и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих отчетному периоду, и об источниках получения средств, за счет которых совершены эти сделки.".
2. Контроль исполнения настоящего приказа возложить на заместителя руководителя ФАС России А.В. Доценко.
Руководитель 
И.Ю. АРТЕМЬЕВ

