Доклад «О конкуренции между услугами связи для целей передачи голосовой информации по сетям фиксированной телефонной связи и подвижной радиотелефонной связи» 

Доклад составлен на основе анализа рынка услуг телефонной связи для целей передачи голосовой информации, в результате которого установлено, что функционально услуги фиксированной связи (местной, внутризоновой, междугородной, международной) могут быть заменены услугами подвижной радиотелефонной связи при потреблении.

В ходе доклада на Правительственной комиссии по транспорту и связи А.Н. Голомолзин отметил следующее.

Услуги фиксированной телефонной связи (местной, внутризоновой, междугородной) отнесены к сфере деятельности субъектов естественной монополии. Рынок услуг сотовой связи функционирует в состоянии конкурентного рынка.

Анализ показал, что в условиях государственного регулирования тарифов на услуги фиксированной связи объемы телефонных соединений падают при росте тарифов, услуги сотовой связи демонстрируют обратную зависимость.

Средневзвешенные цены на услуги фиксированной и сотовой телефонной связи также сопоставимы, в международном, междугородном, внутризоновом сегменте – во всех субъектах РФ, в местном сегменте – в большинстве субъектов РФ.
	Фиксированная связь
	Сотовая связь

	Внутризоновый сегмент

	2,74 руб/мин
	0,70 руб/мин

	Междугородный сегмент

	3,78 руб/мин
	3,00 руб/мин

	Международный сегмент

	12,34 руб/мин
	7,23 руб/мин

	Местный сегмент

	285 мин/мес
	212,37 мин/мес

	0,37 руб/мин (переменная составляющая) + 0,57 руб/мин (пост составляющая)=

0,94 руб/мин
	0,70 руб/мин


Анализ тарифных планов подтвердил результаты сравнения средневзвешенных цен:

Таким образом, в Российской Федерации на рынке услуг телефонной связи сформировалась: 

- возможность устойчивой замены услуг фиксированной внутризоновой, фиксированной междугородной телефонной связи услугами сотовой связи.

- возможность замены на настоящий момент услуг местной фиксированной телефонной связи услугами сотовой связи в большинстве субъектов Российской Федерации.

ФАС России полагает, что сейчас есть основания для рассмотрения вопроса о переходе рынка услуг общедоступной электросвязи из состояния естественной монополии в состояние конкуренции – в соответствии с Законом о естественных монополиях, которым не допускается сдерживание экономически оправданного перехода сфер естественных монополий из состояния естественной монополии в состояние конкурентного рынка.

С целью нивелирования каких-либо негативных последствий вследствие дерегулирования тарифов на услуги общедоступной (фиксированной) электросвязи ФАС России проводит обсуждение этого вопроса со всеми заинтересованными лицами, а также готовит предложения по изменению нормативных правовых актов. 

Соответствующее обсуждение 7 – 8 декабря 2011 года с экспертами Приволжского Федерального округа прошло в Торгово-Промышленной палате Нижегородской области. 12 декабря состоялось заседание Экспертного совета ФАС России по вопросам связи.

Что касается изменения нормативной правовой базы, то ФАС России предлагает ряд законодательных инициатив.

ФАС России в законопроекте «О внесении изменений в Закон о естественных монополиях» предложены эффективные механизмы оценки, отражающие реальные системы функционирования рынков, находящихся в состоянии естественной монополии, составляющие основу для принятия решения о выделении из сферы деятельности субъектов естественных монополий отдельных видов работ, которые должны производиться сторонними компаниями на конкурентной основе, в частности:

- введение в понятие «субъект естественной монополии» квалифицирующего признака – доминирующее положение хозяйствующего субъекта на определенном товарном рынке;

- внедрение в систему государственного регулирования метода определения цен (тарифов), исходя из уровня цен, сложившихся на сопоставимых конкурентных рынках.

Процедура анализа рынка в соответствии с порядком, установленным антимонопольным законодательством, должна быть обязательной при принятии решений в введении, изменении или прекращении государсвтенного регулирования тарифов.

В настоящее время в соответствии с Порядком рассмотрения документов, представляемых для принятия решения о введении, изменении или прекращении регулирования деятельности субъектов естественных монополий (утвержден Приказом ФСТ России 13.10.10 № 481-э) проводится анализ деятельности хозяйствующего субъекта – оператора фиксированной телефонной связи, в сравнении с деятельностью других операторов фиксированной связи на территории муниципального образования.

Таким образом, анализируется деятельность только операторов, осуществляющих свою деятельность в сфере общедоступных услуг электросвязи.

Но, контроль сферы естественных монополий будет эффективным, если при рассмотрении вопросов, касающихся введения, изменения или прекращения регулирования деятельности субъекта естественной монополии анализировать не деятельность субъекта, но состояние товарного рынка с применением методов сравнительного анализа, в том числе учитывающего возникновение «межвидовой» конкуренции.

Важнейший вопрос обеспечения услугами телефонной связи потребителей с низким уровнем доходов, проживающих в труднодоступных, малонаселенных местностях, должен решаться в рамках универсальной услуги, то есть по доступным ценам и с заданным качеством, но в современном виде – обеспечив каждому потребителю персонифицированный доступ к услугам голосовой телефонной связи и доступ к сети Интернет.

Требуется внесение изменений в Федеральный закон «О связи» в части отмены понятия «существенный оператор», поскольку это понятие основано лишь на технологических критериях. В мировой практике обязательства возлагаются не исходя из технологических параметров сети связи, а исходя из наличия рыночной власти, которое может возникать только у хозяйствующего субъекта, занимающего доминирующее положение.

Кроме того, для создания условий, обеспечивающих эффективное функционирование рынка электросвязи требуется внесение изменений в ряд нормативных правовых актов Мининформсвязи России, регламентирующих вопросы построения и взаимодействия сетей электросвязи.

Презентация Доклада представлена в приложении.

