Обсуждаемые вопросы:
• дорожная карта «Повышение доступности энергетической инфраструктуры»: как повысить доступность потребителей к энергетической инфраструктуре;
• рейтинг Doing Business: что необходимо России для прорыва;
• техприсоединения в г. Сочи: участие ФАС России в подготовке к Олимпиаде;
• результаты работы на оптовом рынке: итоги конкурентного отбора мощности на 2014 год, меры по обеспечению недискриминационного доступа на оптовый рынок и др.


Вступительное слово ведущего.

Добрый день! Мы приветствуем посетителей сайта РБК, журналистов, собравшихся в пресс-центре медиахолдинга, и наших гостей — замруководителя ФАС России Анатолия Голомолзина и начальника управления контроля электроэнергетикиФАС России Виталия Королева. Сегодня подведем итоги года, расскажем о тенденциях на российском рынке электроэнергетики.

В ходе нашей интернет-конференции прозвучат ответы на вопросы пользователей сайта www.rbc.ru. Журналисты также смогут задать свои вопросы как в режиме удаленного доступа, так и непосредственно в пресс-центре сразу после нашей вступительной части.

Вступительное слово А.Голомолзина.

Добрый день, уважаемые коллеги! Я хотел бы рассказать сегодня об основных итогах развития конкуренции и применения антимонопольного законодательства в сфере электроэнергетики. Поступил целый ряд вопросов, и РБК обратился к нам с просьбой пояснить и дать ответы на целый ряд вопросов. Для удобства восприятия мы выложили эти ответы на слайды, чтобы была представлена ситуация в целом.
Итак, электроэнергетика РФ — это конкурентный рынок электроэнергии в значительной степени, все потребители снабжаются электроэнергией в режиме конкурентного ценообразования, за исключением населения, цены на электроэнергию для которого регулируются государством. Также регулируемыми являются сегменты по передаче электроэнергии и по оказанию услуг системного оператора. Произошла реструктуризация, и опыт, который мы имеем, позволяет сделать вывод, что наиболее эффективно функционируют именно конкурентные сегменты. К сожалению, есть значительные резервы для того, чтобы повысить эффективность деятельности естественных монопольных, хотя и регулируемых видов деятельности.

В настоящее время на рынке электроэнергии и мощностей основной объем торгуется в режиме конкурентных торгов. Электроэнергия — это рынок на сутки вперед, а рынок мощностей — это рынок конкурентного отбора мощностей. На рынке на сутки вперед торгуется порядка 77% всей электроэнергии, а на рынке мощностей в конкурентном режиме торгуется примерно 60%. Важно, что в рамках антимонопольного законодательства об электроэнергетике были прописаны те нормы, которые позволяли обеспечить надлежащий контроль за ситуацией в этих конкурентных сегментах рынка. Это новые правоотношения, и важно было по новому антимонопольному органу подготовиться и реагировать на меняющуюся ситуацию. Мы имеем обширный опыт правоприменения в этой сфере, и для нас важно, что в декабре 2013г. правительством были приняты правила осуществления антимонопольного контроля в электроэнергетике. Это очень важный документ, мы очень долго его обсуждали с заинтересованными ведомствами. В положениях этого документа аккумулирована практика применения антимонопольного законодательства, в частности в вопросах, связанных с выявлением и пресечением таких новых видов нарушений антимонопольного законодательства в сфере электроэнергетики, как манипулирование ценами. Поскольку торги осуществляются на организованной площадке, то здесь могут возникать условия для манипулирования, и важно было в самом начале взять эту ситуацию под контроль.

Соответственно, есть практика рассмотрения дел и в отношении и генерирующих компаний, и сбытовых компаний, и крупных потребителей. К сожалению, также в этих процессах и поучаствовали органы власти. Поэтому весь спектр дел о нарушениях антимонопольного законодательства был рассмотрен, соответствующие решения были защищены в судебных инстанциях. Кроме того, правила антимонопольного контроля создали базу для предупреждения нарушений антимонопольного законодательства. Документ состоит из разделов, представленных на этом слайде. Они касаются как антимонопольного регулирования, так и антимонопольного контроля за функционированием оптовых и розничных рынков, прописан порядок, определены основные принципы принятия решений в порядке антимонопольного контроля на этих рынках. Этот документ важен не только для антимонопольщиков, а и для всех участников рынка, а большинство из них, понятно, заинтересовано соблюдать правила антимонопольного законодательства. Вступительное слово А.Голомолзина (продолжение).

Но не все, и, к сожалению, электроэнергетика остается нарушителем "номер один", и по количеству нарушений антимонопольного законодательства мы имеем значительное количество нарушений. По году — это примерно 1 тыс. нарушений. То есть ни один другой рынок не имеет такого количества нарушений. Но тенденция поменялась. С 2007г. по 2011г. росло количество нарушений, и пик пришелся на 2011г., когда мы имели более 1,2 тыс. нарушений. Но начиная с 2012г. и в 2013г. эта тенденция продолжается, отмечается снижение количества нарушений. Скажем, в 2012г. оно сократилось примерно на 20%, примерно такую же тенденцию мы ожидаем по итогам полугодия в 2013г. Здесь также будет количество нарушений антимонопольного законодательства.

Несколько обстоятельств привели к такой статистике. Первое — очень ограничено число нарушений на оптовом рынке. Это за счет того, что сформировались правила, есть конкуренция на рынке и в условиях конкурентного рынка проблематично злоупотреблять своим доминирующим положением или манипулировать ценами на рынке, поскольку антимонопольные органы за этой ситуацией пристально следят.

Второе — появились детализированные правила, и в том числе правила недискриминационного доступа, которые детально прописывают, что должен делать монополист для того, чтобы не ущемлять интересы контрагентов и не совершать действия, которые приводят к ограничению конкуренции.
Важным также является то, что в рамках рынка электроэнергетики созданы институты сорегулирования или саморегулирования с участием не только хозяйствующих субъектов — участников рынка, но и органов власти. Но, в частности, существует орган по разрешению споров при "Совете рынка", так называемая конфликтная комиссия. В ее составе работают все участники рынка, представляющие членов наблюдательного совета. Я возглавляю эту комиссию не по должности, это выборная должность. Участники рынка доверяют мне такую работу из года в год проводить.

Так, в этом году у нас было 125 жалоб, связанных с ограничением доступа на оптовый рынок, то в 2014г. мы ожидаем примерно 50 жалоб. Сейчас значительное количество этих жалоб урегулируется уже в рамках заседаний этой комиссии.Участники рынка научились уже работать эффективно и готовы устранить возможные нарушения для того, чтобы не доводить дела до разбирательств в ФАС РФ. И хотелось бы отметить, что все меньше и меньше жалоб участников оптового рынка друг на друга, а жалобы в основном теперь на "Совет рынка", на комиссию по платежам, не всегда удовлетворяются решения этой комиссии. Поэтому в конфликтную комиссию обращаются для того, чтобы рассудить, кто прав — кто виноват во взаимоотношениях между участниками рынка и уже с НП "Совет рынка". Эти ситуации мы также рассматриваем именно в режиме саморегулирования, в режиме сорегулирования, и тогда мы такие конфликты разрешаем. В результате количество дел на оптовом рынке минимизировано, потому что все конфликты урегулированы уже самой коммерческой структурой. Это также очень важное достижение. Следует обратить внимание на то, что, к сожалению, некоторые нарушения антимонопольного законодательства проходят с участием тарифного регулятора. К сожалению, и на федеральном, и на региональном уровне. Я приведу два примера. 13 мая 2013г. Высший арбитражный суд отказал в передаче дела в президиум по решению предписания ФАС, выданного в адрес "Марийэнергосбыт". Эта компания манипулировала ценами на розничном рынке и нарушала установленный порядок ценообразования. В результате вместо десятков миллионов рублей прибыли, которая была предусмотрена компанией на текущий период регулирования, были получены прибыли в сотни миллионов рублей. Конечно, это недопустимо, это ведет к существенному ущемлению интересов. Антимонопольные органы надлежащим образом отреагировали, по иску Федеральной службы по тарифам, к сожалению, эти разбирательства дошли до Высшего арбитражного суда и суд сказал: "Антимонопольщики правы, нарушения необходимо устранить". Поэтому это один из самых серьезных прецедентов.

Другой пример согласованных действий региональной энергетической комиссии в Тверской области и "Тверьэнергосбыта". Также в ноябре 2013г. Федеральный арбитражный суд Московского округа (ФАСМО) поддержал предыдущее решение судебных инстанций о том, что в действиях этих лиц усматриваются ограничения интересов путем манипулирования ценами. Использовались соответствующие заниженные расчетные данные для отдельных категорий потребителей по числу часов использования мощности. В результате удорожалась стоимость электроэнергии для других групп потребителей, что также недопустимо и запрещено в соответствии с этим антимонопольным законодательством.
Важную часть работы представляют дела по пресечению нарушений, связанных с нарушениями дискриминационного доступа. К сожалению, эти нарушения являются превалирующими в числе нарушений антимонопольного законодательства в электроэнергетике. Если, скажем, в 2012г. мы имели примерно 1 тыс. нарушений антимонопольного законодательства, то из них примерно половина приходилась на нарушение правил дискриминационного доступа. Правила антидискриминационного доступа — это принципиальный документ в системе правил, регламентирующих работу на этом рынке. Здесь я бы сказал, что в данном случае качество перерастает в количество. За счет того, что мы имеем качественные детализированные правила дискриминационного доступа, мы тем самым монополистов заставляем поступать по правилам, а их контрагентам даем возможность защищать свои права и законные интересы, поскольку возможности монополиста для злоупотреблений минимизированы. Если это происходит, то антимонопольные органы надлежащим образом реагируют.

Кроме того, мы постоянно совершенствуем дискриминационный доступ, целый ряд этапов мы уже прошли в части, связанной с совершенствованием этих правил. В частности, речь идет об упрощенных и удешевленных присоединениях потребителей с нагрузкой менее 15 киловатт, речь идет об упрощенном порядке техприсоединений техпотребителей от 15 киловатт до 150. В том числе для этих потребителей предусмотрена рассрочка платежа сроком на 3 года. Введен механизм перераспределения мощности между потребителями. То есть нет необходимости присоединяться к сетям, если у соседа есть свободные мощности. Тогда мы можем просто осуществить процедуру перераспределения.
И есть целый ряд других действий, которые вытекают из правил дискриминационного доступа и позволили, конечно, кардинально улучшить ситуацию с техприсоединением. Не случайно в 2013г. Россия впервые вошла в сотню стран мира по вопросам, связанным с деятельностью, которая оценивается по рейтингу. Основной прорыв России произошел в вопросах техприсоединения к технологической инфраструктуре, когда мы улучшили позиции на 70 позиций. Мы продолжаем эту работу, делаем, в частности, это в рамках технологической карты по техприсоединению, по использованию технологической инфраструктуры. Целый ряд документов уже в рамках этой "дорожной карты", которую мы разрабатываем с коллегами из ведомств. Здесь приведен перечень этих документов, которые делают более простой процедуру технологического присоедиенения. В частности, уже в декабре 2013г. подготовлены ФАС документы, связанные с возможностью отслеживать, каким образом удовлетворяется заявка непосредственно в процессе техприсоедиения. Сетевая организация обязана в сети интернет опубликовать информацию о том, каким образом осуществляется и на каких этапах находится процесс техприсоединения, то есть мы действуем в режиме повышения открытости и прозрачности.

Вопрос: Как Вы оцениваете ситуацию по техприсоединениям в Сочи?

А.Голомолзин: Виталий является председателем комиссии по техприсоединениям в г.Сочи. Городу гарантировано надежное энергоснабжение и при этом обеспечена защита от недобросовестного поведения сетевых организаций. А каким образом,

Виталий Геннадьевич сейчас расскажет.

В.Королев: Действительно, для г.Сочи установлен ряд особенностей на период подготовки и проведения зимних Олимпийских игр 2014г. Они касаются того, что собственно создана комиссия по рассмотрению разногласий, которые возникают между сетевыми организациями меж собой, с потребителями — Оргкомитет Сочи, "Олимпстрой", которые также являются членами комиссии и комиссия рассматривает разногласия. Постановлением правительства был введен мораторий на присоединение потребителей, которые подали свои заявки на присоединение после 12 июля 2012г. и без срока заключения с ними договора, и осуществление техприсоединений переносится до окончания Олимпийских игр. Но в июле 2013г. этот мораторий был снят по нашей инициативе, так как к нам в комиссию обращалось большое количество физических лиц, которые говорили о том, что для них нужно присоединение, потому что это единственное жилье, нужно обеспечивать коммунальные услуги, в том числе энергоснабжение. Правительство пошло навстречу нашей инициативе, и мораторий был снят для граждан, которые присоединят для себя единственное жилье в объеме до 15 киловатт. Таким образом, комиссия своей практикой наработала такие изменения.
За 2013г. рассмотрено более 65 жалоб — вопросов, которые были вынесены на эту комиссию. Это вопросы, связанные как с присоединением граждан, так и присоединением потребителей — юридических лиц, а также споры между компаниями, между сетевыми компаниями и Орккомитетом Сочи. Это вопросы с "Олимстроем", который свои объекты присоединяет на территории Сочи. Поэтому было принято соответствующее решение.

Еще можно отметить, что первоначальное решение комиссии по техприсоединению в г.Сочи носило рекомендательный характер и в каком-то смысле это было правильной практикой, если иметь в виду, что мы должны были отработать механизмы работы комиссии и взаимодействия с теми лицами, которые обращались в комиссию. В дальнейшем было принято постановление N555, в соответствии с которым решения комиссии стали обязательными. Сейчас, собственно, те решения, которые вносятся, необходимо обязательно выполнять сетевым компаниям, если это не укладывается в рамки тех постановлений правительства, то есть комиссия разрешает те вопросы, которые напрямую не урегулированы.

Во-вторых, хотелось бы отметить, что пока решения комиссии были необязательными, компании не всегда их выполняли. В общем, это не удивительно, но, к сожалению, это привело к тому, что ФАС РФ обязана была возбудить дело о нарушении антимонопольного законодательства в отношении компании "Кубаньэнерго". Это сетевая компания, которая действует на территории города Сочи и обеспечивает присоединение конечных потребителей. Было 65 жалоб от потребителей на то, что, несмотря на отмену моратория и несмотря на то, что они подавали заявки до моратория, сетевая компания не присоединяла этих потребителей. Принято решение о том, что необходимо, конечно же, осуществить техприсоединение в установленном порядке и вынесено впервые в истории антимонопольного органа предписание в защиту неопределенного круга лиц. Мы понимали, что не только 65 граждан, которые обратились к нам, являлись лицами, чьи права могут быть нарушены, но и иные лица, которые в такой же ситуации вправе защитить свои права путем обращения в сетевую компанию, если им было ранее отказано необоснованно в заключении договора о техприсоединении или осуществлении мероприятий по теприсоединению. Это суть нашей работы.

Выступление А.Голомолзина.

Ситуация на рынке понуждает нас принимать новые формы для ее улучшения и для воздействия на эту ситуацию, и, в частности, на двух заседаниях Госсовета рассматривался вопрос электроэнергетики и был целый ряд вопросов, касающихся деятельности сетевых организаций. Тогда по поручению президента Российской Федерации в соответствии с решением правительства Российской Федерации представители территориальных органов Федеральной антимонопольной службы были включены в состав правлений тарифных регуляторов субъектов Федерации, для того чтобы обеспечить необходимый контроль за ситуацией с тарифообразованием в этой сфере, которая может приводить, к сожалению, к существенным негативным последствиям. В частности, по итогам I полугодия 2013г. представители наших территориальных органов приняли участие более чем в 500 заседаниях, обсуждалось более 650 проблемных вопросов.

В чем главная проблема? Главная проблема в том, что есть два сегмента рынка — естественномонопольный и конкурентный. Конкурентный рынок вы можете видеть на этом графике — это цены, которые формируются на рынке на сутки вперед. Вы видите: зеленым цветом обозначен рынок на сутки вперед в европейской части, а синим цветом — рынок на сутки вперед в Сибирской энергозоне. Красным цветом показаны тарифы на передачу. Здесь они показаны на примере ОАО "МОЭСК". Вы видите, что тарифы с 2008г. по 2012г. в регулируемом сегменте выросли кратно выше, чем в конкурентом сегменте. Это говорит о том, что существенно необходимо повысить качество тарифного регулирования. Кого в первую очередь касается неэффективное регулирование тарифов по сетям? Если на эти слайды посмотреть, то вы видите, что, конечно, в первую очередь неэффективное терифное регулирование касается наименее защищенных слоев населения, организации, предприятия, малого и среднего бизнеса, то есть тех, кто работает на низком напряжении. Чем меньше напряжение у потребителя, тем больше в его структуре сетевая составляющая. Порядка 60% в конечной цене купленного киловатт-часа электроэнергии это расходы на сеть. Если эти расходы учтены ненадлежащим образом, если тариф не является оптимальным, не является экономически обоснованным, то это дает целый ряд проблем. В нашем понимании тарифы не являются надлежащим образом установленными, и об этом, в частности, свидетельствует статистика, приведенная на этих гистограммах.
Здесь видно, что количество участников конкурентного рынка — а это гарантирующие поставщики, энергоснабжающие организации, это крупные потребители, которые покупают электроэнергию на оптовом рынке, это сбытовые организации, — изменилось с 2008г. по 2012г. не так существенно. Где-то от 30%, может быть, до 50%. В то же время количество сетевых организаций за это время возросло в 7−8 раз. Это означает, что сфера регулируемой деятельности является заведомо гораздо более привлекательной, чем конкурентная сфера деятельности. За счет чего это может происходить? В том числе за счет существующего перекрестного субсидирования, затратного метода установления тарифов. Когда внедрялся RAB, это было общепризнанно. В частности, это отмечалось на Госсовете, что он был внедрен ненадлежащим образом, без должной проработки. Котловое ценообразование, которое сейчас применяется, ограничивает рост тарифов в целом по сетевым организациям, не всегда успешно, как мы можем видеть, но индивидуальные тарифы при этом могут устанавливаться таким образом, что одни сетевые организации могут получать условия, гораздо более привлекательные, чем другие сетевые организации. Здесь, например, мы приводим данные по двум регионам страны, где видно, что в сопоставимых условиях сетевые организации получают тарифы, которые различаются кратно. Естественно, там, где тарифы являются завышенными, появляется зона привлекательности для сетевого бизнеса. Сетей не стало больше, а участников рынка стало многократно больше. В конкурентном сегменте этого не происходит. Там для того, чтобы продать киловатт-час, нужно очень много поработать. Нужно либо произвести электроэнергию, либо ее так продать, чтобы ее у вас еще и купили. Поэтому это серьезная работа. Здесь нужно договориться с регулятором. Регулятор может вам дать соответствующий тариф.

Естественно, поэтому и дано сейчас нашим территориальным антимонопольным управлениям поручение, чтобы они отслеживали эти вопросы, в том числе вопросы, связанные с эффективным тарифообразованием. К сожалению, у нас недостаточно инструмента законодательного. В частности, мы сейчас можем хозяйствующие субъекты наказывать за нарушение установленного порядка ценообразования. А органы власти мы не имеем возможности наказывать. Если, например, мы устанавливаем индивидуальный тариф, кратно отличающийся в сопоставимых условиях, то, к сожалению, антимонопольные органы не могут это оценить как нарушение установленного порядка ценообразования. Мы подготовили поправки в рамках четвертного пакета о том, что не только хозсубъекты, но и органы власти могут нарушать установленный порядок ценообразования. Негативные последствия от этого могут быть гораздо существеннее даже, чем нарушения хозяйствующих субъектов. Но, к сожалению, пока рассмотрение четвертого антимонопольного пакета приостановлено, но эта инициатива, конечно, имеет существенное значение. Поэтому мы рассчитываем, что все-таки соответствующее законодательство будет изменено.
Вот здесь вы видите, каким образом отличаются тарифы на услуги по передаче в России и в других странах. Это очень серьезные различия, и, конечно, есть необходимость серьезно на эту ситуацию повлиять. В нашем понимании самый главный резерв повышения эффективности в электроэнергетике — это надлежащее тарифное регулирование в естественномонопольной сфере. Вот все те проблемы, которые возникают в конкурентном рынке. Они могут существовать, но их масштаб и их актуальность, конечно, существенно меньше, чем вопросы, связанные с повышением эффективности тарифного регулирования.
В завершение своего выступления я также несколько слов хотел бы сказать по мониторингу рынка мощности. Конкурентный рынок мощности начал работать с 2011г., и за это время существенно начала расширяться сфера применения конкурентного ценообразования, и последовательно сокращалось число зон свободного перетока. Это означает, что увеличивались географические границы. Это означает, что возрастали возможности для конкуренции различных генерирующих компаний, предоставляющих мощности на рынок. Если на 2011г. было утверждено 29 зон свободного перетока, то уже в 2014г. число зон составило 21. Кроме того, в 2011г. лишь две зоны свободного перетока — ценообразование в них осуществлялось без ограничения по цене. Уже в 2014г. это пять зон свободного перетока, но при этом надо отметить, что это наиболее крупные зоны свободного перетока, в рамках которых поставляется 62% мощности. Скажем, в 2011г. в режиме конкурентного ценообразования продавалось 31,7% мощности.
Сейчас уже две трети на рынке мощности продаются в режиме конкурентного ценообразования. Конечно, это очень важно, так же как важно и снимать технологические ограничения, совершенствовать методики формирования зон свободного перетока. Мы предлагаем уже укрупнять зоны свобдоного перетока, и, полагаю, что есть потенциал их укрупнения до четырех основных зон свободного перетока. Сейчас их 21, вы видите их на верхней карте. Есть все необходимые предпосылки для того, чтобы сократить число зон свободного перетока до двух, тем самым существенно расширив сферу конкурентного ценообразования. По нашим оценкам, в двух зонах, наиболее крупных, тарифы в КОМе (конкурентном отборе мощности) могут формироваться без ценовых ограничений, а в двух из них пока недостаточно развиты условия конкуренции, там могли бы существовать ценовые пределы.

В целом применение механизма конкурентного ценообразования позволяет снижать стоимость мощности. Это отмечается во всех зонах свободного перетока. Вы видите на этом графике, что, как правило, цены на рынке конкурентного отбора мощности в тех зонах, где цена формируется без установления предела, оказывается даже ниже, чем предел. Наиболее существенное снижение имело место, скажем, в зоне Сибири, когда имело место более чем 30−процентное снижение цен на мощность. Это, конечно, очень существенное изменение, и, я бы сказал так, что не так много сфер нашей деятельности, где происходит снижение цен. Мы привыкли говорить о том, что здесь растет, где-то с темпом инфляции, где-то с существенным опережением, а конкурентные сегменты демонстрируют как раз потенциал снижения цен. Скажем, сотовая связь — за 10 лет в 10 раз. Авиаперевозки — приход на рынок нового участника приводит к снижению цены на 30%. То же самое касается электроэнергетики. Появляется возможность для справедливой конкуренции — появляется возможность для снижения цены. Это, к сожалению, не транслируется на другие сегменты рынка мощности, где тарифы пока устанавливаются регуляторами.

Вот на этой гистограмме вы видите — справа — это объем мощности, который продается в конкурентном режиме, это на рынке конкурентного отбора мощности, и в рынке свободных договоров, в натуральном выражении это 61%. По стоимости за это потребители платят лишь 50%. То же самое касается, скажем, других групп, в частности, по регулируемым договорам для населения. Есть сегменты, например, по ДПМ (договорам поставки мощности), которые осуществляются в регулируемом режиме, там 6% в натуральном выражении дает 20% в стоимостном выражении. Поэтому, конечно, приоритет всегда должен отдаваться именно конкурентным механизмам формирования цены. И, в принципе, плата за мощность это величина очень ощутимая для потребителей. Очень многие потребители сейчас строят свою мощность — это называется распределенная мощность. Это означает, что рынок должен давать возможность такие проекты реализовывать, с одной стороны, а, с другой стороны, должен стимулировать крупную энергетику работать в очень эффективном режиме, заставлять выводить старую неэффективную мощность, работать с повышением загрузки существующих мощностей и так далее. То есть должен заставлять работать эффективно. Этому способствует конкуренция.

П.Строганова ("Интерфакс"): Долгосрочный КОМ когда станет возможным? Есть ли точная дата, когда стоит ожидать проведение КОМ на 2015г.?

А.Голомолзин: Процедура проведения КОМ (конкурентный отбор мощности) установлена постановлением правительства. На следующий год, я полагаю, что также будет проведен КОМ на год. Возможно, что для существующей мощности это режим наиболее оптимальный. Что касается долгосрочного рынка мощностей, то сейчас обсуждаются разные варианты. В частности, речь идет о том, чтобы модифицировать процедуру механизма гарантированного отбора мощностей. Речь идет о том, чтобы проводить соответствующим образом торги, в рамках которых можно было бы заключать договор на поставку мощности. Не персонифицировано, а именно в рамках процедуры торгов, и здесь важно, чтобы в этих торгах поучаствовали как генерирующие, так и сетевые компании, а также потребители. Потребители могут снизить свою мощность и тем самым сделать совершенно необязательной необходимость загружения дополнительных мощностей. Сетевая реализация может расширить узкое место на сети, и тем самым сделать возможной переброску мощностей из одного региона в другой.

То же самое генерирующая компания может предложить один проект, а другая — другой. Сейчас пока ДПМ — это исключительно генерирующие компании в рамках сделок, которые были совершены в рамках реструктуризации РАО "ЕЭСРоссии". По сути дела, это безальтернативные проекты, которые решили свою задачу, и дефицита мощностей у нас нет. Следующий этап — это отсутствие дефицита, но при оптимальном развитии. Поэтому здесь необходимо сочетать механизмы конкурентного отбора существующих мощностей, а также реализацию механизмов долгосрочных проектов, но также в условиях конкурсных процедур, которые позволяли бы такой отбор обеспечивать. П.Строганова ("Интерфакс"): Правильно ли я поняла, что индексация цен по КОМ не будет с 1 января 2014г.? Возможна ли она в дальнейшем и от чего она зависит? Почему было принято такое решение сейчас?

А.Голомолзин: В конкурентном отборе мощности (КОМ) индексации не происходит. КОМ — это конкурентная процедура, и цены формируются по результатам конкурентного отбора. Скажем, в Сибири, они снизились на 30%. Где-то они не повысились, где-то они сложились близко к темпам инфляции. Это зависит от конкретных условий в соответствующих зонах свободного перетока. Это нерегулируемый сегмент рынка, поэтому здесь нет необходимости говорить об индексации. Здесь необходимо надлежащим образом обеспечить конкурентность процедур.

Л.Макеева ("Прайм"): Скажите, пожалуйста, Вы говорите по поводу техприсоединения в Сочи. А можно узнать, какая общая мощность техприсоединения должна быть после снятия моратория? То есть в марте, я так понимаю, он снимается? Какая мощность должна быть присоединена?

В.Королев: Во-первых, мораторий снят для граждан по единственному жилью. Заявки на техприсоединение всех остальных лиц, которые попали под мораторий, должны быть удовлетворены, начать удовлетворение после окончаний Олимпийских игр. Какой объем, я не могу сказать, это знает сетевая компания. Но объем довольно большой, потому что за этот период времени, во-первых, скопилось значительное количество желающих присоединиться, во-вторых, очевидно, Олимпийские игры подстегнули процессы, и объем будет приличный.

А.Голомолзин: Есть стандарт информации, который выставляет требования к сетевым организациям. В частности, сетевые организации должны публиковать информацию о заявках на присоединяемую мощность, и такую информацию вы имеете возможность, точно так же, как все остальные, получить на сайте соответствующей сетевой организации.
В.Королев: Это "Кубаньэнерго".

Л.Макеева ("Прайм"): Можно уточнить по поводу нарушений? Вы говорите, что электроэнергетика — лидер, а какого рода нарушения лидируют в числе общего количества нарушений?

А.Голомолзин: На первом месте нарушения, которые связаны с вопросами технологического присоединения, дальше где-то поровну делят места нарушения, связанные с дискриминационными условиями по оказанию услуг по передаче, а также деятельности гарантирующих поставщиков, которые, к сожалению, пока на региональных рынках занимают доминирующее положение, как правило, и имеют возможность этим доминирующим положением злоупотреблять. Например, навязывать невыгодные условия договоров контрагентам, необоснованно отказывать в заключении договора, и ряд других нарушений. Меньше всего, как я уже говорил, нарушений, связанных с оптовым рынком. Появились новые формы нарушений, такие, как манипулирование ценами, причем как на рынке электроэнергии, так и на рынке мощности. Одно из дел, которое нами было рассмотрено в рамках подготовки и проведению КОМа на 2014г., касалось нарушения в зоне ЗСП Волга, где две компании поучаствовали совместно в попытке существенного повышения цены на этом рынке. Такие действия были пресечены совместными действиями Федеральной антимонопольной службы и "Совета рынка". По процедуре, которая также установлена законодательством, были уточнены соответствующие параметры КОМа, и в результате цена сформировалась на рыночном уровне. Появляются и новые нарушения — их, к счастью, мало. Мало потому, что мы надлежащим образом подготовили свой инструментарий. Имеем очень хорошее информационное взаимодействие с "Советом рынка", мы постоянно отслеживаем и мониторим ситуацию на рынке, установлены параметры, по которым "Совет рынка" обязан нам сообщать информацию о том, что возможно нарушение антимонопольного законодательства, происходит существенное отклонение цены от рыночного уровня. Тогда мы уже начинаем детальное расследование и в необходимые сроки реагируем на такого рода нарушения. Это дисциплинирует участников рынка и не позволяет этой категории нарушений развиться до каких-либо масштабов. Поэтому эта ситуация на контроле. Задача — снизить общее количество нарушений, в том числе за счет активного применения инструмента предупреждения нарушения антимонопольного законодательства. В 2012г., 2013г. число предупреждений, по-моему, даже превышало число возбужденных дел о нарушениях антимонопольного законодательства. Большинство из них — порядка 70% — было устранено. Это означает, что участники рынка имеют возможность защитить себя в рамках этой упрощенной процедуры, не доводить дело до судебных разбирательств, которые могут длиться годами. Мы сейчас в рамках четвертого антимонопольного пакета подготовили предложения о том, чтобы расширить институт предупреждения не только на нарушения, которые касаются договорных отношений, навязывания невыгодных условий договора либо необоснованного отказа от заключения договора. Мы предлагаем также расширить спектр составов нарушений, которые прописаны антимонопольным законодательством, где бы мог применяться инструмент предупреждения. Причем как в отношении хозяйствующих субъектов, так и в отношении органов власти. Мы полагаем, что это кардинально также повлияет на общее улучшение ситуации, конечно, в первую очередь в электроэнергетике, потому что по числу нарушений это нарушитель "номер один".

В.Королев: По этому вопросу можно добавить, что, помимо тех новелл в законодательстве, о которых сказал Анатолий Николаевич, есть еще также принятое правительством решение по утверждению типовых форм договоров на техприсоединение, что позволяет потребителю понять, когда ему навязываются невыгодные условия, а когда это так и должно быть. То есть снимает споры между сетевой организацией и потребителем. И "дорожной картой" по обеспечению доступности энергетической инфраструктуры также предусмотрено — и нами разработан уже проект постановления правительства — утверждение типовых форм договоров энергоснабжения. В настоящее время проходит согласование с ведомствами.

М.Кацубинская (РБК): Какое укрупнение ЗСП Вы можете предложить при проведении КОМ на 2015г.?

А.Голомолзин: Уже на 2014г. обсуждались несколько вариантов, в том числе сокращение зон свободного перетока (ЗСП) до 8. Также не снят с повестки дня вопрос о возможном сокращении ЗСП до 4. Но при этом требуется некоторое уточнение процедур, в соответствии с которыми Минэнерго и Системный оператор этот перечень ЗСП, с одной стороны, а с другой стороны, требуется также реализации ряда инвестиционных проектов, которые позволяют расшивать узкие места на сети. Собственно говоря, число ЗСП зависит от этих двух аспектов. Один — это общее уточнение методологии формирования ЗСП, а второе — это реализация инвестпроектов, которые делают наш рынок все более и более свободным и рынок, где снимаются ограничения для перетока из одного региона в другой. Для этого предпосылки есть. У нас существует единая электроэнергетическая система, и речь идет о донастройке ее параметров, а не о решении каких-то кардинальных вопросов. Поэтому потенциал снижения на 2015г. может обсуждаться как минимум от 8, а как максимум до 4 ЗСП.

А.Никитин (вопрос по интернету): Мы как заявители по постановлению правительства N861 от 27.12.2004 "О недискриминационном доступе к электроэнергии" несколько лет не можем добиться электричества от сетевой организации "НЭСК-электросети", "Новороссийскэлектросеть". Заявки не принимают, договора не заключают, если получилось огромными усилиями выбить договор на техприсоединение и техусловия надлежащего содержания, то их оспаривают в суде, информацию о своих объектах сетевая организация скрывает, и невозможно доказать, что заявители находятся в пределах 300 м в городской и 500 м в сельской местности. Краснодарское УФАС содействует этим правонарушениям, а люди сидят без света и элементарных условий жизни. Кто за это ответит и какие нужно издать законы, чтобы монополисты не могли препятствовать развитию инфраструктуры в России?

А.Голомолзин: Все законы приняты. Необходимо знание своих прав в этом вопросе. Для того чтобы Ваше заявление было рассмотрено в установленном порядке, его нужно оформить, как это прописано в правилах недискриминационного доступа. В случае если в месячный срок это заявление не рассмотрено, есть возможность обратиться в ФАС, но в ФАС нужно обращаться не просто в порядке разговора, нужно приложить соответствующие документы, сказать, что тогда-то Вы обратились с такой заявкой на присоединение, такие действия были совершены, такие бездействия или действия были со стороны сетевой организации. Антимонопольный орган обязан — если Вы гражданин, в месячный срок, если Вы юридическое лицо, до двух месяцев может быть продлено рассмотрение — обязан рассмотреть в установленном порядке и принять свои решения. Если, например, сетевая организация отказывает в техприсоединении и этот факт будет установлен в рамках рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства, то ей грозит существенный оборотный штраф.

Вопрос ведущей: Я так понимаю, что Краснодарское УФАС в курсе?

А.Голомолзин. Это нужно знать наверняка. В каком ключе в курсе: позвонили, сказали, помахали рукой или что? Это вопрос. Заявление, можно в электронном виде, обязательно с приложением документов, которые подтверждают наличие нарушения. Если идет спор относительно 300 или 500 м, то в крайнем случае в рамках рассмотрения дела может быть проведена соответствующая экспертиза, для того чтобы установить, а сколько же метров, находится ли потребитель на данном расстоянии от точки присоединения. Но здесь даже если это больше, это означает только, что другой тариф и другая процедура, которая может быть вместо месяца увеличится, допустим, до полугода. Но не много лет и не эти бесконечные разговоры относительно того, что "ничего не покажу, ничего не знаю, какие свободные мощности есть, какие нет". Это не вопрос, такие действия, естественно, недопустимы. Итак — заявление, к заявлению прилагаются материалы и документы, подтверждающие факт нарушения антимонопольного законодательства, со стороны заявителя. Антимонопольный орган обязан это рассмотреть и принять меры в необходимом порядке. Вначале, возможно, будет направлено предупреждение с очень коротким сроком исполнения этого предупреждения. Если это не дисциплинирует — а, как правило, дисциплинирует — более чем в 70% случаев реагируют, если нет — оборотный штраф. Рассмотрение дела, оборотный штраф. Несколько таких жалоб — и компания очень быстро приходит в чувство.

Вопрос: Как продвигается инициатива по разработке нормативной базы для осуществления биржевой торговли газом? Какие предложения к настоящему моменту подготовило ваше ведомство для ее реализации. 

А.Голомолзин: Важно отметить, что базовые нормативно-правовые акты приняты. Это поправки в закон о защите конкуренции и в законодательство об организованных торгах. Кроме того, приняты акты правительства, связанные с процедурами равномерности и регулярности торгов, с ведением учета аффилированных лиц, и ряд других документов, которые сейчас уже создают очень в высокой степени готовности нормативное обрамление для биржевых торгов. И вот уже этот год — порядка 12 млн т уже было расторговано на бирже в режиме регулярности и равномерности, это позволило в значительной степени стабилизировать ситуацию. По итогам этого года в рознице цены изменились примерно с темпами, близкими к инфляции. С некоторым опережением только дизельное топливо, это в большей степени обусловлено как раз более существенным приростом акцизов именно по этому топливу, чем по всем остальным. Но так — близко к темпам инфляции, не создавая проблем для автомобилистов. Зарегистрировано в режиме биржевых торгов сделок на 64 млн т. Это очень огромный массив информации, причем информации самой надежной, по первичным сделкам, сделкам первой продажи, от НПЗ к первому покупателю.

Тем самым мы сформировали индекс биржевых торгов и индекс внебиржевых сделок, которые дают ориентиры абсолютно для всех участников рынка наличного товара как в биржевом, так и во внебиржевом сегменте. Это позволяет совершенно по-другому и очень уверенно чувствовать себя покупателем на этом рынке. Обсуждаются вопросы, связанные с совершенствованием нормативной базы. В частности, мы на совместном экспертном совете ФАС по рынку нефтепродуктов и по финансовым рынкам приняли решение создать так называемый биржевой комитет. В рамках этого биржевого комитета мы будем вместе с другими участниками рынка и с другими органами власти, в частности к ним относятся Федеральная налоговая служба, Служба Банка России по финансовым рынкам, обсуждать вопрос о Минэнерго, их присоединению к участию в этом биржевом совете. Это участники рынка, нефтяные компании, нефтетрейдеры, независимые АЗС, инфраструктурные организации, включая биржи, информационно-аналитические агентства.

Все вместе мы будем работать над дальнейшим совершенствованием механизмов формирования цен рыночным образом. Не регулирование цен, не установление цен, а именно нужно адекватно отражать объективную ситуацию на рынке. И на это также направлен законопроект ФАС по рыночному ценообразованию, где все эти процедуры закрепляются. Причем для нас важно то, что закрепляются те процедуры, которые показали свою эффективность на практике. Мы не придумываем что-то теоретическое, по которому затем бы начала меняться ситуация на рынке. Мы внедряем эти рыночные механизмы, оцениваем и делаем так, чтобы они были эффективными и только затем уже закрепляем это в нормативно-правовые акты. Это создает устойчивость правовой системы, это создает устойчивость ситуации на рынке. Для нас это важно.

Н.Граненкова (Москва): ОАО "МОЭСК" отказало в технологическом присоединении моих ЭПУ в коттеджном поселке, ссылаясь на принцип однократности. Рекомендует мне обратиться к посреднику (коммерческая организация) за техприсоединением. Создается впечатление, что МОЭСК умышленно плодит посредников и заставляет конечных пользователей обращаться к ним. Это коррупция, черный нал, мошенничество и нарушение моих прав. Как мне добиться техприсоединения? Может ли ФАС оказать мне помощь?

В.Королев: Все сказанное по предыдущему вопросу Анатолием Николаевичем справедливо относится и к этому вопросу относительно порядка подачи жалоб и наших действий. Что же касается конкретных действий с основанием для имевшего действие в соответствии с зачитанным отказом от заключения договора техприсоединения, вероятно что данные энергопринимающие устройства были присоединены к иной сетевой организации. Собственно, к той же сетевой организации потребитель и должен обратиться за увеличением соответствующей мощности. Из того, что было сказано, это следует. Если же сетевая организация уклоняется или отказывает в заключении соответствующего договора на увеличение присоединенной мощности, то тогда также можно обратиться к нам, и мы также отреагируем.

А.Голомолзин: Не так давно было рассмотрено дело МОЭСК. Сейчас пока суд выигран только в суде первой инстанции. Там достаточно большие суммы изъятия необоснованно полученного дохода за 10 лет. К сожалению, монополисты бывают очень изощренными в своих нарушениях. В данном случае также адекватно отреагировала ФАС РФ. В данном случае суть нарушений состояла в том, что целый ряд заявок от одного юридического лица объединялся так, чтобы это были заявки не малой мощности, а более крупной мощности по более высокому тарифу. Вот это было признано нарушением антимонопольного законодательства, и сетевая компания заплатит в бюджет 230 млн руб. Поэтому риски сетевых организаций очень велики в этом вопросе. Граждане, организации должны знать свои права, пользоваться ими и понимать, что норма закона их защищает. П.Строганова ("Интерфакс"): Alliance Oil на днях подала в ФАС ходатайство о приобретении ТЗК и сети АЗС на Камчатке. Было ли уже принято какое-то решение и какая может быть оценка ФАС по этой возможной сделке?

А.Голомолзин: Я не готов пока прокомментировать, приобретение АЗС и ТЗК — это тенденция последних лет. Сейчас многие нефтяные компании входят на этот рынок, и сейчас уже порядка 30 аэропортов в стране — это аэропорты, где существуют альтернативные ТЗК. Раньше этот аэропорт принадлежал основному оператору аэропорта, вернее, ТЗК принадлежала аэропорту, а сейчас строятся новые топливозаправочные комплексы, которые уже принадлежат нефтяной компании либо иным независимым участникам рынка. Сейчас формируется конкурентная среда на рынке наземного обслуживания аэропорта, в том числе в деятельности, связанной с хранением и топливозаправкой. В этом смысле нефтяные компании действуют в рамках общего тренда. И это позитивная информация, для рынка это очень хорошо, потому что когда конкурируют между собой два ТЗК, то наш многолетний анализ показывает, что это может приводить к снижению цен до 10%. Для авиакомпаний это особенно важно, для Дальневосточного региона также, где пока, к сожалению, стоимость топлива более высокая, чем в других регионах, хотя мы обсуждаем сейчас ряд предложений, как сделать так, чтобы устранить эту необоснованную дифференциацию между регионами нашей страны.

То же самое касается сектора АЗС. На Дальнем Востоке в значительной степени представлен именно независимый сегмент АЗС. Нефтяные компании также приобретают заправки, но по общему числу сделок, которые мы рассматривали за последние года три, это порядка где-то ста АЗС было приобретено нефтяными компаниями. Это в пределах 1%, вернее, единицы процентов, очень незначительные доли, когда нефтяные компании приходят в этот сегмент. Поэтому решение, конечно, будет принято, если такие ходатайства имеются, на основе анализа ситуации на рынке. Если, скажем, какая-то из компаний доминирует, то, как правило, ФАС либо отказывает в такой сделке, либо дает согласие только при условии, если впоследствии эта компания целый ряд других АЗС продаст другим участникам рынка.

Вопрос: Я помню, что конкретно к НК "Альянс" были у ФАС претензии еще летом, о злоупотреблении положением, в Дальневосточном регионе, если не ошибаюсь.

А.Голомолзин: Летом была проведена проверка НК "Альянс", в рамках которой были сформулированы ряд вопросов к этой компании. Компания все возможные нарушения, которые были зафиксированы, устранила. Сейчас мы рассматриваем вопрос о том, чтобы эта компания приняла торговую политику, так же как это сделали уже ряд других компаний. И соответствующий документ сейчас обсуждается. Компания готова работать в открытом прозрачном режиме, осуществлять торговлю в оптовом звене, в адрес независимых участников рынка, на недискриминационных условиях. Предполагается, чтобы соответствующие процедуры как раз были закреплены в этой торговой политике. Сейчас — где-то, наверное, в начале следующего года — наверное, уже компания объявит о возможности принятия такого документа. Сейчас его параметры обсуждаются с Федеральной антимонопольной службой. Вопрос: Сейчас обсуждается сделка по приобретению структурами "Росатома" активов Е4. Не поступало ли в ФАС ходатайство на эту тему. И как ФАС может смотреть на возможность этой сделки, ведь если "Росатом" приобретает такую крупную инжениринговую компанию, не будет ли это говорить о некоем монопольном положении на рынке?

А.Голомолзин: Для этого нужно говорить все-таки о ситуации на рынке инжениринговых услуг. После этого только можно говорить о том, как это влияет на конкуренцию. Если такая сделка рассматривается кем-то как возможная, то мы будем обязаны по закону дать оценку ситуации на рынке. Если возникают сомнения относительно того, что какая-либо сделка может привести к ограничению на рынке, то по процедуре мы обязаны после рассмотрения в течение месяца опубликовать информацию на сайте и свою озабоченность сформулировать для того, чтобы иные участники рынка имели возможность направить свои замечания и предложения по возможной сделке в том числе, если она может привести к ограничению конкуренции. Мы обязаны учитывать эти озабоченности при принятии решения. Поэтому по любой сделке (и по той, о которой вы говорите) может быть принято положительное решение только при условии, если это благоприятно сказывается на состоянии конкуренции, не приводит к ее ограничению. Других условий ФАС не может принимать. 

Вопрос: А есть ли ходатайство?

А.Голомолзин: Я пока не готов сказать наверняка, есть или нет такое ходатайство. В любом случае, если ходатайство появляется, то в рамках установленной процедуры информацию о такого рода сделках мы размещаем на сайте, для того чтобы отслеживать и находиться в русле актуальных событий.

М.Кацубинская: Когда Вы говорили, что на бирже расторговано 12 млн т, это какие-то экспериментальные торги? Как это правильно называть?

А.Голомолзин: Да, что вы! Этот эксперимент мы начали в 2009г., когда в 2008г. в адрес нефтяных компаний было выдано предписание — продавать на бирже не менее 10% от объема поставки топлива на внутреннем рынке с соблюдением условий конкуренции. Тогда мы начинали с малых объемов. Сейчас это уже порядка 12−15% от объемов топлива по отдельным позициям, реализуемого на внутреннем рынке. Например, по керосину — это 18%. Поэтому это уже проект не экспериментальный, это проект промышленный, который уже в таком режиме работает три года. Другое дело, что уточняются отдельные его параметры, но это уже донастройка. Это торговля на сумму порядка 400 млрд руб. ежегодного, это серьезный действующий проект. Это кардинальные институциональные изменения, которые произошли на нашем рынке, и наши зарубежные коллеги очень внимательно изучают этот опыт и хотели бы его воспроизводить в своих странах.

Л.Нокиева: Не поступало ли в ФАС ходатайство о покупке пакета "Квадра"? Вы в течение года отказали "Газпром энергохолдингу". Может быть новые желающие появились?

А.Голомолзин: Я не располагаю информацией. Это пример, когда сделка может привести к ограничению конкуренции, и естественно, что антимонопольные органы не допускают такого рода сделки. В среднем где-то 1−2% сделок, за разрешением по совершению которых к нам обращаются, по ним выносится отрицательное решение. Где-то 4−5% ходатайств мы удовлетворяем составлением требований, направленных на ограничение конкуренции. Часть из этих требований является требованием поведенческого характера, а часть — структурного характера, когда мы предписываем, например, продать мощности, чтобы обеспечить условия конкуренции.

В данном случае, как какая-то информация о сделке появится, мы тут же информируем. Вопрос: Устранил ли Газпром нарушения, связанные с биржевой торговлей нефтепродуктами в конце ноября? Вы, Антолий Николаевич, говорили о том, что "Башнефть" и "Газпром нефть" исполнили рекомендации ФАС на этот счет, но у ведомства к Газпрому остались какие-то вопросы.

А.Голомолзин: Сейчас мы ситуацию дополнительно анализируем. Я могу сказать, что, во-первых, ряд наших требований, которые касаются объемов поставки нефтепродуктов и режима поставки нефтепродуктов, исполнены. Речь идет о том, что основной объем должен быть реализован с базисов НПЗ, дополнительные объемы могут быть реализованы на балансовых пунктах. У нас еще остаются пока вопросы к режиму регулярности и равномерности, мы по итогам декабря примем по этому вопросу окончательное решение. Кроме того, Газпром, так же как и "Газпром нефть", в ближайшее время будет готов направить в наш адрес текст торговой политики, в рамках которой будут детализированы все процедуры, связанные со взаимоотношением Газпрома и компании, через которую реализуется нефтепродукт, — "Газпром энергосервис". Соответствующая торговая политика также ими заявлена, и готовность к ее разработке и применению. Сейчас обсуждаются параметры этой торговой политики.

Я скажу, что это очень важный инструмент для предупреждения нарушений антимонопольного законодательства. Он, может быть, даже защищает не только участников рынка, но и сами компании защищает от возможных претензий со стороны Федеральной антимонопольной службы. В данном случае инициатива заключения этой торговой политики исходит от компаний, а не от ФАС. И это логично, потому что они хотят быть компанией, которая ориентирована на потребителя. Они хотят быть открытой и прозрачной компанией. Но я, к сожалению, также должен констатировать, что в рамках четверного антимонопольного пакета процедура принятия такой торговой политики также была предложена, но пока есть временные трудности с принятием этого документа и очень важных его положений. Сейчас это откладывается на некоторое время. Но, хотя таких норм в законе нет, инициативы со стороны участников рынка продолжаются, и мы готовы их закреплять и поддерживать. Вопрос: Какие у вас прогнозы по ценам на бензин после Нового года?

А.Голомолзин: Обычно мы прогнозов не делаем. Мы говорим, что ситуация на рынке будет устойчива. И нам так говорить позволяет предыдущий опыт. В течение, скажем, последних семи-восьми лет мы прогнозировали, что цены на рынке будут меняться устойчиво, когда-то опережая инфляцию, когда-то от нее отставая, но в целом близко к этому тренду. При всем при том, что очень мощные факторы, воздействующие на ситуацию, имели место быть. Это и изменение конъюнктуры на внешних рынках, это и изменение в налоговой политике, но все равно близко к этим параметрам. На ситуацию в будущем может повлиять, в частности, налоговый маневр, тот, который сейчас обсуждается. Это вопросы, связанные с изменением пошлин и акцизов — это два параметра, которые чувствительны к цене. На ситуацию, наоборот, оказывали бы смягчающее влияние вопросы, связанные со все большим совершенствованием процедур и правил проведения торгов и регистрации внебиржевых сделок — это создает устойчивую ситуацию на рынке и возможности развития новых инструментов, в частности, на бирже мы говорим о том, что будут развиваться и механизмы торговли производными инструментами, а их задача — хеджировать риски. Это означает, что защищаться мы будем не только повышением прозрачности, но и специальными механизмами хеджирования рисков.

Также сегодня на заседании комиссии по ТЭКу еще раз была подтверждена необходимость разработки гибкой шкалы акцизов, которая позволяет нам реагировать на недопустимую волатильность цен на внутреннем рынке, меняя ставки акцизов в ежемесячном режиме, примерно так же, как это сейчас происходит в отношении НДПИ и ставок пошлин. Поэтому в любом случае мои пожелания в наступающем году — смотреть в будущее с уверенностью. Понимать, что институционально мы защищены, а антимонопольные органы при необходимости могут принять все необходимые меры. Заключительное слово ведущего.

Мы завершаем нашу пресс-конференцию, в ближайшие часы на интернет-ресурсах РБК появятся полная стенограмма и самые яркие видеоцитаты.
Благодарю технические службы пресс-центра, которые помогали нам оставаться все это время в прямом эфире.

Спасибо, коллеги, за интерес, проявленный к теме нашего разговора. У нас на сегодня все. До свидания!

 

 

