ФАС России усматривает признаки нарушения антимонопольного законодательства Республиканским негосударственным пенсионным фондом «Социальная защита»
29 апреля 2011, 11:21
Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) 26 мая 2011 года рассмотрит дело, возбужденное по признакам нарушения Республиканским негосударственным пенсионным фондом «Социальная защита» (далее - РНПФ «Социальная защита») части 1 статьи 14 Федерального закона «О защите конкуренции» (недобросовестная конкуренция).
Признаки нарушения ФАС России усматривает в распространении РНПФ «Социальная защита» в СМИ, в рекламных материалах, а также на сайте РНПФ «Социальная защита» в сети Интернет сведений, в том числе вводящих в заблуждение о доходности от инвестирования пенсионных накоплений РНПФ «Социальная защита» по итогам 2008 года. Также признаки нарушения усматриваются в распространении РНПФ «Социальная защита» в СМИ информации, содержащей некорректное сравнение собственных услуг по обязательному пенсионному страхованию с услугами по обязательному пенсионному страхованию НПФ – конкурентов.
Поскольку признаки нарушения антимонопольного законодательства усматриваются в отношении финансовой организации, имеющей лицензию ФСФР России, то согласно требованиями части 4 статьи 40 Закона о защите конкуренции в состав Комиссии ФАС России включены представители ФСФР России на паритетной основе.
Справка


Недобросовестной конкуренцией признаются любые действия хозяйствующих субъектов (группы лиц), которые направлены на получение преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности, противоречат законодательству Российской Федерации, обычаям делового оборота, требованиям добропорядочности, разумности и справедливости и причинили или могут причинить убытки другим хозяйствующим субъектам - конкурентам либо нанесли или могут нанести вред их деловой репутации (пункт 9 статьи 4 Закона о защите конкуренции).


 




