Кабардино-Балкарское УФАС России: ОАО «МРСК Северного Кавказа» заплатит штраф за отсутствие информации на сайте
04 апреля 2011, 18:25
25 марта Арбитражный суд Северо-Кавказского округа признал обоснованность постановления Управления Федеральной антимонопольной службы по Кабардино-Балкарской республике (Кабардино-Балкарское УФАС России) о наложении штрафа в размере 200 тысяч рублей на ОАО «Межрегиональная распределительная сетевая компания Северного Кавказа» за нарушение стандартов раскрытия информации.
Напомним, 28 декабря 2009 года Комиссия Кабардино-Балкарского УФАС России установила нарушение статьи 9.15 Кодекса об административных правонарушениях РФ (КоАП РФ) ОАО «МРСК Северного Кавказа», наложив штраф в размере 200 тысяч рублей.
Нарушение ОАО «МРСК Северного Кавказа» выразилось в отсутствии на ее официальном сайте открытой и доступной информации, необходимой для опубликования субъектам оптового и розничных рынков электрической энергии в соответствии с Постановлением Правительства №24.
Представители электросетевой компания не согласились с постановлением антимонопольного органа о наложении штрафа и обжаловали решение в суде. Суд первой инстанции, далее Шестнадцатый Арбитражный апелляционный суд приняли сторону ОАО «МРСК Северного Кавказа».
Однако Арбитражный суд кассационной инстанции подтвердил законность и обоснованность выводов Кабардино-Балкарского УФАС России о нарушении стандаротов раскрытия информации ОАО «МРСК Северного Кавказа» и наложении на компанию штрафа в размере 200 тысяч рублей.
«Практика работы показывает, что только неотвратимость наступления ответственности может обеспечить соблюдение требований антимонопольного законодательства субъектами его правоприменения», - отметил руководитель Кабардино-Балкарского УФАС России Казбек Пшиншев.
Справка


В соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, раскрытие информации, то есть обеспечение доступа к ней всех заинтересованных лиц, независимо от цели получения этой информации, является обязанностью субъектов рынков электрической энергии.



Следите за новостями ФАС России в 
          Twitter 
        и 
          Facebook
        




