ФАС усматривает нарушение антимонопольного законодательства в отношении Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Москвы
02 декабря 2010, 13:14
Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) возбудила дело в отношении Департамента жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Москвы.
Основанием для возбуждения дела послужило обращение в ФАС России РОО «Общественный экологический контроль».
ФАС России усматривает в действиях Департамента ЖКХ признаки нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции», выразившегося в направлении в лечебно-профилактические учреждения факсограммы. В ней указано, что централизованный вывоз инфицированных отходов на захоронение и сжигание на период с 01.10.2010 года по 15.11.2010 года будет осуществляться с привлечением ГУП «Экотехпром».
Необходимо отметить, что в настоящее время уже заключены государственные контракты с лечебно-профилактическими учреждениями на выполнение вышеуказанных работ.
Рассмотрение дела назначено на 08 декабря 2010 года.

Согласно части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции» федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.


 
Следите за новостями ФАС России на 
          Twitter
         и 
          Facebook
        .




