ФАС России возбудила дело в отношении Фонда социального страхования Российской Федерации
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1 сентября 2010 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) возбудила дело в отношении Фонда социального страхования Российской Федерации по признакам нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции».
Признаки нарушения ФАС России усматривает в необоснованном препятствовании осуществлению деятельности производителей тифлофлешплееров для чтения «говорящих книг» на территории Российской Федерации. Методические рекомендации по формированию технических заданий для отбора организаций–поставщиков тифлофлешплееров в аукционной документации при размещении заказов на поставку технических средств реабилитации содержат требования к товарам или к хозяйствующим субъектам, не предусмотренные законодательством Российской Федерации требований.
Справка


Согласно части 1 статьи 15 федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, органам местного самоуправления, иным осуществляющим функции указанных органов органам или организациям, а также государственным внебюджетным фондам, Центральному банку Российской Федерации запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции. 





