ФАС России разработала блок-схему для предварительного анализа хозсубъектами допустимости заключаемых ими соглашений
14 декабря 2009, 16:11
Для упрощения применения постановления Правительства РФ от 16.07.2009 N 583 "О случаях допустимости соглашений между хозяйствующими субъектами" Федеральная антимонопольная служба разработала 
          блок-схему
         предварительной оценки соглашения покупателя и продавца на предмет его соответствия критериям допустимости, установленным в указанном постановлении.




Блок-схема адресована представителям бизнеса, особенно тем, кто распространяет свою продукцию через дистрибьютеров (дилеров).




В блок-схеме дается оценка ограничения условий, которые встречаются в "вертикальных" соглашениях. Такими условиями являются: эксклюзивная территория, эксклюзивные покупатели, которых облуживает дистрибьютер, цена перепродажи, которая может быть установлена по договоренности с дистрибьютером, ограничения, которые соглашение может налагать на дистрибьютера, касающиеся выбора им товаров и поставщиков и т.д.




Блок-схема позволяет определить распространяются ли условия допустимости, сформулированные в постановлении Правительства РФ N 583 "О случаях допустимости соглашений между хозяйствующими субъектами" на конкретные соглашения, а если распространяются, то может ли соглашение быть признано допустимым. Это определяет, будут ли освобождены от административной ответственности участники такого соглашения, если антимонопольный орган установит, что соглашение ограничивало конкуренцию.




"Эта блок-схема позволит предпринимателям предварительно оценить запланированные соглашения на предмет соответствия их антимонопольному законодательству и принять решение о необходимости их заключения", - отмечает статс-секретарь - заместитель руководителя Андрей Цариковский.






