Анонс заседания Правления ФАС России 6 июля 2017 года
30 июня 2017, 20:05
6 июля 2017 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· О внесении изменений в Прейскурант № 10-01 «Тарифы на перевозки грузов и услуги инфраструктуры, выполняемые российскими железными дорогами»;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по магистральным газопроводам ПАО «Газпром», входящим в Единую систему газоснабжения, для независимых организаций (снят с рассмотрения);
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Пермь» на территории Пермского края;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Пермь» на территории Пермского края;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между Муниципальным предприятием Новокузнецкого городского округа «Сибирская сбытовая компания» и Региональной энергетической комиссией Кемеровской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями,  между Муниципальным предприятием Новокузнецкого городского округа «Сибирская сбытовая компания» (в части тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, реализуемой ОАО «Кузнецкая ТЭЦ» на потребительском рынке города Новокузнецка) и Региональной энергетической комиссией Кемеровской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между Муниципальным предприятием Новокузнецкого городского округа «Сибирская сбытовая компания» (в части тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, реализуемой ООО «Центральная ТЭЦ» на потребительском рынке города Новокузнецка) и Региональной энергетической комиссией Кемеровской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между Муниципальным предприятием Новокузнецкого городского округа «Сибирская сбытовая компания» (в части тарифов на услуги по передаче тепловой энергии, реализуемой ООО «Кузнецктеплосбыт» на потребительском рынке города Новокузнецка) и Региональной энергетической комиссией Кемеровской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в электроэнергетике, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ООО «ЭлТранс» и Управлением государственного регулирования тарифов Брянской области.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере 




