Анонс рассмотрения дел, возбужденных по признакам нарушений законодательства о рекламе  
10 марта 2017, 14:39
Комиссии ФАС рассмотрят рекламу лекарственных препаратов «Колдрекс МаксГрипп», «Ринофлуимуцил» и  «Терафлекс»  
14 марта с 14:00 в ФАС России (г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 11, каб. 413) состоятся  заседания Комиссий ведомства по рассмотрению следующих дел по признакам нарушений ФЗ «О рекламе»:
-  в рекламе лекарственного препарата «Колдрекс МаксГрипп» в феврале — июле 2016 года в эфире ряда телеканалов усматриваются признаки нарушения части 7 статьи 5 Закона (отсутствие существенной информации о рекламируемом товаре) и  пункта 8 части 1 статьи 24 закона о рекламе (запрет на гарантирование положительного действия объекта рекламирования, его безопасность, эффективность и отсутствие побочных действий). Рекламодатель - АО «ГлаксоСмитКляйн Хелскер».
Подробнее в 
          определении о возбуждении дела.
        
 
-  в рекламном ролике лекарственного препарата «Ринофлуимуцил» на телеканалах «Петербург-5 канал», «ТВ-3 Россия» и «Пятница» в прошлом году ФАС России также усматривает  признаки нарушения части 7 статьи 5, пункта 8 части 1 статьи 24 ФЗ «О рекламе». Рекламодатель - ООО "ЗАМБОН ФАРМА".
Подробнее в 
          определении о возбуждении дела.
        
 
- в рекламе лекарства Терафлекс», распространявшейся на баннере в сети Интернет при подключении к wi-fi в Московском метрополитене, Служба усматривает  наличие сведений о том, что применение этого препарата гарантирует его положительное действие, а  также его эффективность при лечении боли в суставах. Такая реклама противоречит требованиям пункта 8 части 1 статьи 24 Закона. Рекламодатель - АО «Байер».
 
Подробнее в 
          определении о возбуждении дела. 
        
Аккредитация представителей СМИ до 19.00 13 марта 2017 года по e-mail: press@fas.gov.ru, mvs@fas.gov.ru и тел.: +7 (499) 755-23-23 доб. 088-367.

Для представителей телекомпаний обязателен список съемочной группы.

Аккредитация здесь.
 




