Анонс заседания Правления ФАС России 28 февраля 2017 года
22 февраля 2017, 11:45
28 февраля  2017 года в 10.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «ГазТрансКом» на территории Новосибирской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Дзержинскгоргаз» на территории Нижегородской области (кроме г. Арзамас);
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Газификация» на территории Воронежской области;
· Об утверждении ставок портовых сборов за услуги, оказываемые  ФГУП «РОСМОРПОРТ» в морских портах Российской Федерации.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организации




