Первая инстанция поддержала ФАС России в споре с ОАО «Завод «Лентеплоприбор»
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Арбитражный суд города Москвы подтвердил законность решения и предписания антимонопольного органа о признании ОАО «Завод «Лентеплоприбор» нарушившим Закон о защите конкуренции.
Напомним, что в ФАС России поступили уведомления нескольких головных исполнителей о многократном (до 10 раз и выше) увеличении цены на поставляемую ОАО «Завод «Лентеплоприбор» продукцию оборонного назначения. Предприятие не смогло представить комиссии ФАС России надлежащих доказательств, подтверждающих обоснованность произошедшего повышения цен. Кроме этого, ОАО «Завод «Лентеплоприбор» препятствовало передаче конструкторской документации по требованию правообладателя (Минобороны России) другим предприятиям отрасли с целью освоения ее производства.
По результатам расследования ФАС России признала ОАО «Завод «Лентеплоприбор» виновным в злоупотреблении доминирующим положением. Компания установила монопольную высокую цену на продукцию, нарушила порядок ценообразования, а также создала препятствия для доступа на рынок продукции другим хозяйствующим субъектам. Предприятию выдано предписание о прекращении злоупотребления доминирующим положением и совершении действий, направленных на обеспечение конкуренции.
ОАО «Завод «Лентеплоприбор» оспорило решение ФАС России, однако Арбитражный суд г. Москвы подтвердил законность выводов антимонопольного ведомства и отказал компании в удовлетворении заявленных требований.
«Поддержка судом решения ФАС России по этому делу свидетельствует о формировании успешной практики применения нормативных правовых актов в сфере ценообразования на оборонную продукцию. Суд согласился с позицией антимонопольного органа, что все затраты на оборонную продукцию должны быть обоснованы и документально подтверждены», - отмечает начальник Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи ФАС России Андрей Грешнев.
Справочно: За допущенное нарушение ОАО «Завод «Лентеплоприбор» грозит штраф по части 2 статьи 14.31 КоАП РФ в размере от 1 до 15% от суммы выручки от реализации продукции. В настоящее время ведется административное производство.




