Анонс заседания Правления ФАС России 7 сентября 2017 года
04 сентября 2017, 09:25
7 сентября 2017 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении тарифов на услугу по пересылке внутренней письменной корреспонденции (почтовые карточки, письма, бандероли), предоставляемую ФГУП «Почта Крыма»;
· Об установлении размера платы за технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии АО «Нижне - Бурейская ГЭС»  (гидроагрегаты №1, №2, №3, №4) максимальной мощностью 320 МВт к объектам единой национальной (общероссийской) электрической сети ПАО «ФСК ЕЭС»;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ЗАО «Мособлэнергогаз» г.о. Балашиха и Комитетом по ценам и тарифам Московской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ЗАО «Мособлэнергогаз» городского округа Реутов и Комитетом по ценам и тарифам Московской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ЗАО «Мособлэнергогаз» г.п. Томилино, мкр. Птицефабрика Томилино и Комитетом по ценам и тарифам Московской области;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» на территории Чувашской Республики;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Астрахань» на территории Астраханской области;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ОАО «Газпром межрегионгаз Нижний Новгород» на территории Нижегородской области;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Рязань» на территории Рязанской области.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере. 




