В Ярославле состоялось заседание экспертного совета по ГОЗ
28 сентября 2017, 10:35
27 сентября состоялось 10 заседание Экспертного совета в сфере государственного оборонного заказа при Федеральной антимонопольной службе
Впервые заседание экспертного совета проведено в выездном формате с участием представителей рынка государственного оборонного заказа и регионального управления ФАС России. 
В рамках совета руководители рабочих групп отчитались о выполнении работы по соответствующим направлениям, о подготовленных предложениях и экспертных заключениях. При участии представителей оборонных предприятий региона были обсуждены вопросы реализации новых изменений в 275-ФЗ, необходимости наделения иммунитетом оборонной продукции при вхождении предприятий в процедуру банкротства, актуализации типовых требований к госконтрактам гособоронзаказа.    
Отдельная дискуссия была посвящена вопросам ценообразования и нормирования трудоемкости при создании вооружений и военной техники. 
«Нормы трудозатрат при производстве высокотехнологичной продукции ОПК - сегодня основная позиция по которой не достигнут консенсус между государственным заказчиком, организациями - исполнителями и ценовым регулятором (ФАС России). Существующие нормативы не соответствуют достигнутому уровню технологического оснащения предприятий и, тем более, внедряемым цифровым технологиям производства. Наша общая задача - разобраться в этом вопросе», - отметил заместитель руководителя ФАС России Даниил Фесюк.
На заседании также было предложено введение процедур обжалования решений об отказе в открытии отдельных счетов и в предоставлении лицензий оборонным предприятиям. 
Подводя итог заседания, председатель Экспертного совета в сфере государственного оборонного заказа при ФАС России генерал-полковник Сергей Александрович Маев отметил актуальность инициатив, прорабатываемых рабочими группами в рамках Совета и подчеркнул, как важно было услышать мнение всех сторон на этом совете.
На следующем заседании Экспертного совета, запланированном на декабрь 2017 года, экспертам предстоит обсудить концепцию по межведомственному взаимодействию для обеспечения контроля в сфере государственного оборонного заказа, а также ряд других вопросов, которые были подняты на заседании.




