Даниил Фесюк обсудил с экспертами практические вопросы закупок в сфере ГОЗ
22 ноября 2017, 15:05
Он провел дискуссию о последних тенденциях и изменениях в закупочной деятельности в сфере гособоронзаказа
Заместитель руководителя ФАС России Даниил Фесюк выступил модератором заседания «Практические вопросы закупок в рамках ГОЗ», которое состоялось 14 ноября в рамках V Всероссийской конференции «Закупки в оборонно-промышленном комплексе».
Во время дискуссии замглавы ФАС России обратил внимание аудитории на условия контрактов в гособоронзаказе. Участники заседания отметили перекос в распределении ответственности между организациями и государственными заказчиками. Во многих контрактах обязательства государственных заказчиков не конкретизированы. Сохраняется практика заключения контрактов с заранее неисполнимыми сроками. Объясняя свои действия отсутствием альтернатив, организации берутся за выполнение контрактов «на свой страх и риск». При этом ФАС наложено более двух тысяч штрафов на должностных лиц организаций, участвующих в выполнении оборонных контрактов. 
По словам Даниила Фесюка, ФАС России предпринята попытка решить часть вопросов путем уточнения типовых условий государственных контрактов. Соответствующее постановление Правительства Российской Федерации принято летом текущего года.
«Это знаковое событие и большой шаг вперед в повышении контрактной дисциплины. В новых формах государственных контрактов предусмотрены сроки и порядок предоставления документации, материалов и остального имущества, необходимых для исполнения ГОЗ. Необходимо выводить в свет лиц, непосредственно виновных в срыве исполнения государственных заданий независимо от их ведомственной принадлежности», – подчеркнул Даниил Фесюк.
На заседании были обсуждены вопросы банковского и казначейского сопровождения оборонных контрактов, раздельного учета хозяйственных операций, судебная практика обжалования результатов торгов и решений антимонопольного органа, проблемы формирования производственной кооперации в условиях необходимости соблюдения антимонопольных требований.
 
 

 







