ФАС предостерегает от провокационных заявлений
22 ноября 2017, 15:10
21 ноября 2017 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) направила предостережение в адрес Президента Союза независимых участников топливного рынка «Независимый топливный союз» П. Баженова о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства. 
В частности, П. Баженов сделал публичное заявление о росте цен на автомобильные бензины, которое могло привести к дисбалансу спроса и предложения на внутреннем рынке нефтепродуктов Российской Федерации (комментарии к статье «Россиян ждет резкий скачок цен на бензин» от 17.11.2017, опубликованном на интернет-сайте Агентства гражданской журналистики «Ридус»).
 
Статьей 25.7 Федерального закона №135-ФЗ «О защите конкуренции» признаются недопустимыми действия, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства.
В соответствии с частью 5 статьи 11 Федерального закона № 135-ФЗ


«О защите конкуренции» физическим лицам, коммерческим организациям


и некоммерческим организациям запрещается осуществлять координацию экономической деятельности хозяйствующих субъектов, если такая координация приводит к любому из последствий, которые указаны в частях 1 - 3 настоящей статьи, которые не могут быть признаны допустимыми в соответствии




