Анонс заседания Правления ФАС России 27 декабря 2016 года
26 декабря 2016, 16:09
27 декабря  2016 года в 14.30 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по магистральным газопроводам (газопроводам-отводам) ООО «Няганские газораспределительные сети»;
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту «Новый»  (г. Хабаровск), оказываемые АО «Международный аэропорт Хабаровск»;
· О внесении изменений в приказ ФАС России от 30.06.2016 № 872/16  «Об утверждении сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации на 2017 год» (В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 23.12.2016 № 1446 «О функционировании рынков электроэнергии в Республике Крым и Севастополе»);
· О внесении изменений в приказ ФАС России от 14.11.2016 № 1599а/16 «О предельных уровнях тарифов на электрическую энергию (мощность) на 2017 год» (В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 23.12.2016 № 1446 «О функционировании рынков электроэнергии в Республике Крым и Севастополе»);
· О внесении изменений в приказ ФАС России от 23.12.2016 № 1829/16 «Об утверждении индикативных цен на электрическую энергию и на мощность для населения и приравненных к нему категорий потребителей, а также индикативных цен на электрическую энергию и на мощность для покупателей в отдельных частях ценовых зон оптового рынка, в которых Правительством Российской Федерации установлены особенности функционирования оптового и розничных рынков на 2017 год» (В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 23.12.2016 № 1446 «О функционировании рынков электроэнергии в Республике Крым и Севастополе»). 
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организации
 




