Анонс заседания Правления ФАС России 29 марта 2018 года
23 марта 2018, 19:53
29 марта 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы: 
 
Проект приказа ФАС России «Об утверждении ставок портовых сборов за услуги, оказываемые государственным унитарным предприятием города Севастополя «Севастопольский морской порт» в морском порту Севастополь»;
 
Проект приказа ФАС России «Об утверждении ставок портовых сборов за услуги, оказываемые государственным унитарным предприятием Республики Крым «Крымские морские порты» в морских портах Евпатория, Феодосия, Ялта»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропортах, оказываемые ФКП «Аэропорты Дальнего Востока»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Волгоград, оказываемые ПАО «Международный аэропорт Волгоград»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Норильск, оказываемые ООО «Аэропорт «Норильск»;
 
О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в электроэнергетике, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между АО «Синтез Групп» и Департаментом экономической политики и развития города Москвы;
 
О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между Кондопожским муниципальным многоотраслевым предприятием жилищно-коммунального хозяйства и Государственным комитетом Республики Карелия по ценам и тарифам;
 
О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ОАО «Кондопога» и Государственным комитетом Республики Карелия по ценам и тарифам;
 
О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ОАО «Кондопога» и Государственным комитетом Республики Карелия по ценам и тарифам.
 
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе «Тарифное регулирование».
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




