Анонс заседания правления ФАС России 12 апреля 2018 года
06 апреля 2018, 20:00
12 апреля 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Ухта» на территории Республики Коми и Архангельской области;
 
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Ставрополь» на территории Ставропольского края;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Махачкала, оказываемые АО «Международный аэропорт «Махачкала»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Улан-Удэ, оказываемые ООО «Аэропорт Байкал (Улан-Удэ)»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Барнаул, оказываемые АО «Авиационное предприятие «Алтай»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Челябинск, оказываемые АО «Челябинское авиапредприятие»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Саратов, оказываемые АО «СарАэро-Инвест», а также индексации действующих тарифов (сборов) на услуги в аэропортах г. Екатеринбург (для ПАО «Аэропорт Кольцово») и г. Самара (для АО «Международный аэропорт «Курумоч») в рамках одного инвестиционного проекта строительства нового аэропортового комплекса в г. Саратов.
 
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




