Анонс заседания Правления ФАС России 13 декабря 2016 года
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13 декабря 2016 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об установлении платы за технологическое присоединение к ЕНЭС объектов по производству электроэнергии ОАО «Богучанская ГЭС»;
· Об утверждении тарифов на электрическую энергию (мощность) в отношении поставщиков, расположенных на территориях, не объединенных в ценовые зоны ОРЭ  (Воркутинские ТЭЦ);
· Об утверждении тарифов на услуги по передаче электрической энергии по единой национальной (общероссийской) электрической сети ООО «Импульс» на 2017 год;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между РМУП «Тепловые сети» Темрюкского района и Региональной энергетической комиссией — Департаментом цен и тарифов Краснодарского края;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ООО «Теплоснабжающая компания Мосэнерго» и Комитетом по ценам и тарифам Московской области;
· О внесении изменений и дополнений в приказы ФСТ России от 18 декабря 2012 года № 398-т/3, от 18 декабря 2012 года № 397-т/2 и в приложение к приказу ФСТ России от 21 декабря 2012 года № 423-т/3.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций




