Развитие конкуренции на территории Саратовской области обсудили на совещании в Правительстве региона
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Не допустить нарушения антимонопольного законодательства позволит введение антимонопольного комплаенса
 
23 апреля в Правительстве Саратовской области с участием главы региона Валерия Радаева состоялось совещание, посвященное приоритетным направлениям деятельности по содействию развитию конкуренции на территории Саратовской области.
 
В мероприятии приняли участие помощник руководителя ФАС России Алефтина Тимошенко и руководитель Саратовского УФАС России Людмила Борисова.
 
Основной темой обсуждения стал «Национальный план развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы» и вопросы его реализации.
 
Губернатор Валерий Радаев отметил, что 90% фактов нарушений антимонопольного законодательства приходятся на органы местного самоуправления. В связи с этим Губернатор поручил первому зампреду Правительства области обеспечить разработку и внедрение отдельного критерия деятельности органов местного самоуправления по содействию развитию конкурентной среды. Также Глава региона поручил уже в следующем году снизить количество нарушений антимонопольного законодательства не менее чем в два раза, несмотря на то, что Президентом эта задача поставлена к 2020 году.
 
Алефтина Тимошенко отметила, что впервые в истории страны по поручению Президента происходит масштабное содействие развитию конкуренции, в связи с чем в эти процессы должны быть включены и региональная власть, и органы местного самоуправления. Алефтина Тимошенко также отметила, что Саратовская область активно участвует в пилотных проектах, так в области одной из первых был разработан и введен в работу стандарт развития конкуренции, также заключено соглашение с ФАС России и исполнительной властью области.
 
Руководитель Саратовского УФАС Людмила Борисова в своем выступлении указала, что одним из механизмов, направленных на недопущение нарушений антимонопольного законодательства является введение антимонопольного комплаенса. Он позволяет повысить уровень знаний о возможных рисках и способах их устранения, что способствует снижению нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти, органов местного самоуправления.
 
Людмила Борисова отметила, что в целях обеспечения развития малого и среднего предпринимательства необходимо к 2020 году увеличить доли закупок, участниками которых являются только субъекты малого предпринимательства и социально ориентированные некоммерческие организации в сфере госзакупок не менее чем в два раза, а объем закупок отдельными видами юридических лиц у малого и среднего бизнеса увеличить к 2020 году до18%.
 
Людмила Борисова предложила систематизировать закупки по Закону № 223-ФЗ, усилить Межотраслевой совет потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий при Губернаторе области предприятиями оборонной, химической, нефтехимической промышленности, минеральных удобрений, транспорта, сферы ЖКХ. Она также отметила важность достижения показателя по снижению нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов власти и органов местного самоуправления к 2020 году не менее чем в два раза.
 
Людмила Борисова отметила важность совместной работы Правительства области и Саратовского УФАС России по реализации Национального плана развития конкуренции РФ на 2018-2020 годы в области.




