Анонс заседания Правления ФАС России 31 мая 2018 года
25 мая 2018, 20:00
31 мая 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
Об установлении ставки тарифа на услуги ПАО «Транснефть» по сдаче нефти на ООО «РН-Комсомольский НПЗ» и о внесении изменений в приказ ФАС России от 11.12.2017 № 1659/17 «Об установлении тарифов на услуги ПАО «Транснефть» по транспортировке нефти по системе магистральных трубопроводов»;
Об утверждении тарифа на услуги ФГУП «Комбинат Электрохимприбор» по транспортировке газа на территории Свердловской области;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Омскгоргаз» на территории Омской области;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Энергоснабжающая Компания» на территории Свердловской области;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Вина Прикумья 2000» на территории Ставропольского края;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Трансэнерго» на территории Челябинской области;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ТОГУП "Водгазхоз" на территории Тамбовской области;
Об утверждении тарифа на услуги МУП «МПОЭ» г. Трехгорного по транспортировке газа по газораспределительным сетям на территории Челябинской области;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Хоста» (транспортировка газа в транзитном потоке) на территории Краснодарского края;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО "Павловскаярайгаз" на территории Краснодарского края;
Об утверждении тарифа на услуги АО «Предприятие «Усть - Лабинскрайгаз» по транспортировке газа по газораспределительным сетям на территории Краснодарского края;
Об утверждении тарифа на услуги АО «НМЗ «Искра» по транспортировке газа по газораспределительным сетям на территории Новосибирской области;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО "Кропоткинский завод железобетонных изделий" на территории Краснодарского края;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО Индустриальный парк «Станкомаш» на территории Челябинской области;
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа АО «Газпром межрегионгаз Нижний Новгород» на территории Нижегородской области;
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Курск» на территории Курской области;
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Воронеж» на территории Воронежской области.
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




