ФАС признала виновными участников торгов по госпрограмме «Развитие дорожного хозяйства Астраханской области»
19 сентября 2018, 16:54
Нарушения выявлены на 4 торгах на выполнение ремонта автомобильных дорог с общей суммой начальных максимальных цен контрактов 644 753 827 руб.
14 сентября 2018 года Комиссия ФАС России признала ООО ПКФ «Жилстройтранс» и ООО ПКФ «Астрастрой» виновными в заключении картеля на торгах (п. 2 ч.1 ст.11 Закона о защите конкуренции).
ГКУ АО «Управление по капитальному строительству Астраханской области», ООО ПКФ «Астрастрой» и ООО ПКФ «Жилстройтранс» виновны в заключении соглашения между заказчиком и участником торгов (п. 1 ч.1 ст.17 Закона о защите конкуренции).
ООО ПКФ «Астрастрой», ГКУ АО «Управление по капитальному строительству Астраханской области» и Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области виновны в ограничении конкуренции органами власти (ст.16 Закона о защите конкуренции).
Дело в отношении ООО «Автодорпроект» прекращено в связи с отсутствием признаков нарушения антимонопольного законодательства. 
Антимонопольное дело было возбуждено на основании материалов проверок, проведённых ФАС России совместно с ФСБ России.
Материалы переданы в Главное следственное управление Следственного комитета России для приобщения к материалам уголовного дела, возбуждённого по ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата), в ходе расследования которого взят под стражу министр строительства и ЖКХ Астраханской области.
«ФАС продолжает активную работу по реализации положений Национального плана развития конкуренции по декартелизации сферы дорожного строительства. При рассмотрении данного дела следует отметить эффективное взаимодействие с органами ФСБ, что позволило быстро получать и использовать в расследовании доказательства сговора», - отметил начальник Управления по борьбе с картелями Андрей Тенишев.




