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11 октября 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России.
 
В повестку включены следующие вопросы:
 
· Об установлении предельных минимальных и максимальных уровней тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более, на 2019 год;
· Об установлении предельных минимальных и максимальных уровней цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению и приравненных к нему категориям потребителей на 2019 год;
· Об установлении предельных минимальных и максимальных уровней цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую покупателям на розничных, в том числе, населению и приравненных к нему на территориях, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка на 2019 год;
· Об утверждении тарифов на услугу по пересылке внутренней письменной корреспонденции (почтовых карточек, писем, бандеролей), предоставляемую ФГУП «Почта Крыма»;
· Об утверждении тарифов на услуги общедоступной электросвязи, предоставляемые Акционерным обществом «Севастополь Телеком» на территории г. Севастополя.
Справка:
 
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
 
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




