Анонс заседания Правления ФАС России 30 октября 2018 года
25 октября 2018, 12:22
30 октября 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России.
 
В повестку включены следующие вопросы:
 
· О внесении изменений в сводный прогнозный баланс производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации на 2019 год, утвержденный приказом ФАС России от 26 июня 2018 года № 873/18-ДСП;
· Об утверждении предельных уровней тарифов на услугу по доставке цифровых сигналов общероссийских обязательных общедоступных телеканалов и радиоканалов до радиоэлектронных средств, предназначенных для передачи сигнала в эфир, предоставляемую ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть»;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АОР «НП «Жуковмежрайгаз» на территории Калужской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ГУП НАО «Ненецкая коммунальная компания» на территории Ненецкого автономного округа;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Газпром переработка» на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Техническое обслуживание и эксплуатация газораспределительных систем» на территории Тверской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Сибгаз-эксплуатация» на территории Кемеровской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ПАО «НЛМК» на территории Липецкой области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Стимул» на территории Новосибирской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Котласгазсервис» на территории Архангельской области;
· Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральным газопроводам (газопроводам-отводам) АО «Региональная газовая компания»;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Оренбург» на территории Оренбургской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Автогазсервис» на территории Ульяновской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Управление по строительству газопроводов и газификации» на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.
 
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




