Анонс заседания Правления ФАС России 10 ноября 2016 года
07 ноября 2016, 18:03
10 ноября 2016 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· О внесении изменений в сводный прогнозный баланс производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации на 2017 год;
· Об установлении сетевого тарифа на услуги ПАО «Транснефть» по транспортировке нефти по магистральному  нефтепроводу «Заполярье - Пур-пе» от пунктов «Заполярье», «Ямал», «353 километр  нефтепровода «Заполярье - Пур-пе» до пункта «Пур-пе» и о внесении изменений в приказ ФАС России от 22.10.2015 № 991/15 «Об установлении тарифов на услуги ОАО «АК «Транснефть» по транспортировке нефти по системе магистральных трубопроводов»;
· Об изменении государственного регулирования деятельности в отношении ПАО «Транснефть» и его аффилированных лиц по транспортировке нефтепродуктов по магистральным трубопроводам;
· «Об утверждении оптовых цен на газ, реализуемый потребителям Республики Крым и города федерального значения Севастополя»;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ООО «МАН» и Министерством энергетики, жилищно-коммунального хозяйства и государственного регулирования тарифов Удмуртской Республики.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций




