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22 ноября 2018 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России.
В повестку включены следующие вопросы:
· Об утверждении платы за технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии ООО «Энел Рус Винд Кола» с максимальной мощностью 200,26 МВт на уровне напряжения 150 кВ, к объектам единой национальной (общероссийской) электрической сети ПАО «ФСК ЕЭС»;
· Об утверждении ставок сбора транспортной безопасности акватории морского порта за услуги, оказываемые ФГУП «Росморпорт» в морских портах Российской Федерации;
· Об изменении государственного регулирования деятельности субъектов естественных монополий в морских портах Российской Федерации;
· Об изменении государственного регулирования деятельности субъектов естественных монополий по использованию инфраструктуры внутренних водных путей. 
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




