Анонс: ФАС России совместно с Московским областным УФАС России проведут публичные обсуждения правоприменительной практики
08 февраля 2019, 13:59
25 февраля 2019 года в Доме Правительства Московской области состоятся публичные обсуждения результатов правоприменительной практики ФАС России и Московского областного УФАС России за 1 квартал 2019 года.
Мероприятие посвящено практике применения антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе и законодательства о государственных закупках на территории Московской области.
Участие в публичных обсуждениях примет начальник Правового управления ФАС России Артем Молчанов, а также представители органов государственной власти и местного самоуправления Московской области, представители хозяйствующих субъектов и общественных объединений Московской области.
Публичные обсуждения пройдут в Доме Правительства Московской области по адресу: Московская область, г. Красногорск, бульвар Строителей д.1, минус 1 этаж, Конференц-зал. Проход на мероприятие будет осуществляться с 09:00, по заранее оформленному пропуску и с предъявлением паспорта. Начало в 10:00.
Для уточнения организационных вопросов обращаться к пресс-секретарю Московского областного УФАС России Хоменко Юлии по е-mail: pressto50@fas.gov.ru.




