ФАС возбудила очередное дело в сфере теплоснабжения на территории Самарской области 
27 марта 2019, 09:28
Ведомство выявило признаки ограничения конкуренции в бездействии ООО «Волгатеплоснаб»
 
По результатам рассмотрения обращения ООО «Комфорт Дом» антимонопольная служба выявила, что ООО «Волгатеплоснаб» уклонилось от исполнения Правил организации теплоснабжения в Российской Федерации*.
 
Согласно им должностное лицо организации, которое имеет статус единой теплоснабжающей организации (ЕТО), обязано уведомить федеральный орган исполнительной власти о фактах, являющихся основанием для утраты такого статуса. ООО «Волгатеплоснаб» не уведомило Минэнерго России о том, что утратило право владения источником тепловой энергии.
 
В бездействии ООО «Волгатеплоснаб» содержатся признаки нарушения Закона о защите конкуренции, которые выражаются в ограничении возможности других теплоснабжающих организаций заключать договоры с потребителями тепловой энергии.
 
«Первое рассмотрение дела назначено на 22 апреля 2019 года. Стоит предостеречь единые теплоснабжающие организации от нарушения законодательства. В случае неоднократных правонарушений компании будут лишены статуса ЕТО», - сообщил начальник Управления регулирования в сфере ЖКХ ФАС России Алексей Матюхин.
 
Справка:
* Постановление Правительства РФ от 8 августа 2012 г. № 808 "Об организации теплоснабжения в Российской Федерации и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями)




