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11 апреля 2019 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены вопросы:
 
О внесении изменений в Приказ ФСТ России от 27 июля 2010 г. № 156-т/1 «Об утверждении тарифов, сборов и платы на работы (услуги), связанные с перевозкой пассажиров, багажа и грузобагажа железнодорожным транспортом общего пользования во внутригосударственном сообщении и пробегом пассажирских вагонов, выполняемые в составе дальних поездов ОАО «Российские железные дороги», ОАО «Федеральная пассажирская компания», ОАО «Пассажирская компания «Сахалин», ОАО «АК «Железные дороги Якутии» и на работы (услуги) по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые ОАО «Российские железные дороги», ОАО «АК «Железные дороги Якутии», при данных перевозках, цен (тарифов) на работы (услуги) по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые ОАО «Российские железные дороги» при осуществлении перевозок пассажиров, багажа и грузобагажа железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении в субъектах Российской Федерации, а также правил их применения (Тарифное руководство);
 
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на территории Свердловской области;
 
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа АО «Екатеринбурггаз» на территории Свердловской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на территории Свердловской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Когалымгоргаз» на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Районные газовые сети» на территории Ямало-Ненецкого автономного округа.




