Сергей Пузыревский провел рабочую встречу с членами Правительства Оренбургской области
23 мая 2019, 16:25
Антимонопольная служба и регион продолжат плодотворное сотрудничество по развитию конкуренции
 
Сегодня, 23 мая, в Оренбурге заместитель руководителя ФАС России Сергей Пузыревский провел рабочую встречу с членами Правительства Оренбургской области.
 
Он рассказал о первых итогах исполнения Национального плана развития конкуренции и поручений по итогам проведения Государственного совета по её поддержке на региональном уровне. Кроме того, стороны обсудили работу в сфере национальных проектов.
 
«Перед нами стоит важная задача, чтобы во всех регионах были приняты «дорожные карты» по развитию конкуренции. Аналогичный документ уже утвержден в прошлом году на федеральном уровне. Оренбургская область утвердила ключевые показатели и взяла на себя повышенные обязанности, т.к. руководство региона понимает степень эффективности развитой конкуренции для экономики. Теперь Оренбургской области необходимо утвердить параметры «дорожной карты». Рассчитываем, что это произойдет в ближайшее время», – подчеркнул Сергей Пузыревский.
 
Также в рамках встречи стороны обсудили вопрос реорганизации унитарных предприятий субъекта РФ. Замглавы ФАС рассказал о работе над законом о сокращении унитарных предприятий в конкурентных сферах экономики.
 
«В обозримой перспективе мы должны уходить от этой организационно правовой формы и переходить на те, что обеспечивают равное положение хозяйствующих субъектов», – подчеркнул Сергей Пузыревский.
 
Члены Правительства Оренбургской области сообщили, что сейчас изучается практика регионов, где ГУПы или МУПы дорожной сферы переведены в бюджетные учреждения.
 
Справка:
Во встрече принимали участие: И.о. первого вице-губернатора – первого заместителя председателя Правительства Оренбургской области Сергей Балыкин, и.о. вице-губернатора – заместителя председателя Правительства региона по финансово-экономической политике Наталья Левинсон, руководитель УФАС по Оренбургской области Владимир Окшин.
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