Анонс заседания Правления ФАС России 27 июня 2019 года
24 июня 2019, 11:26
27 июня 2019 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
 
О признании утратившим силу приказа ФАС России от 26.05.2016 № 667/16 «Об установлении тарифа на услуги ОАО «АК «Транснефть» по транспортировке нефти по магистральному нефтепроводу «Ухта-Ярославль» на участке «Сыня-Печора», оказываемые ООО «СК «РУСВЬЕТПЕТРО»;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Челябинск» на территории Челябинской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Энергосети Сибири» на территории Новосибирской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Княгининский стройгаз» на территории Нижегородской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Каменскгаз» на территории Ростовской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Газпром газораспределение Волгоград» на территории Волгоградской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям на территории Новосибирской области.




