Дмитрий Васильев: Крыму и Севастополю необходимо подготовить дорожную карту по развитию энергетической инфраструктуры
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Об этом начальник Управления регулирования электроэнергетики ФАС России Дмитрий Васильев сообщил 18 октября в ходе круглого стола комитета Государственной Думы ФС РФ по энергетике на тему «Энергетическая безопасность Республики Крым. Перспективы развития энергетики в Республике Крым»
В круглом столе приняли участие глава Республики Крым Сергей Аксенов, депутаты Государственной Думы, представители федеральных и региональных органов власти, а также представители организаций в сфере энергетики.
Темой обсуждения стало состояние инфраструктурного комплекса региона, проблемы и перспективы развития энергетики региона.
«В настоящее время многое сделано для повышения энергетической безопасности полуострова. Необходимо завершить уже запланированные мероприятия и подготовить долгосрочную инвестиционную программу развития инфраструктуры республики Крым и Севастополя, увязав её со сбалансированными тарифными решениями», – сообщил Дмитрий Васильев.
«По результатам круглого стола будут подготовлены рекомендации и предложения в части совершенствования тарифного регулирования и антимонопольного контроля энергетической отрасли соответствующих регионов», – отметил начальник Управления регулирования электроэнергетики ФАС России.




