ФАС России: «Алкон Фармацевтика» навязывала медклинике газовую смесь определённого производителя
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Действия компании «Алкон Фармацевтика» могут привести к ограничению конкуренции на рынке газовых смесей, применяемых для эксплуатации эксимерных лазеров
 
Федеральная антимонопольная служба выдала обществу с ограниченной ответственностью «Алкон Фармацевтика» 
          предупреждение
         о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства.
 
Так, осуществляя сервисное постгарантийное обслуживание эксимерного лазера, который находился в Московской Глазной Клинике, компания навязывала ей газовую смесь производства «Линде Групп». При этом, ООО «Алкон Фармацевтика», имея эксклюзивный доступ к техническому обслуживанию эксимерного лазера, отказывала медицинской организации в техническом обслуживании с использованием газовой смеси иных производителей.
 
Напомним, ООО «Алкон Фармацевтика» занимается поставкой, ремонтом и техническим обслуживанием используемых в офтальмологии эксимерных лазеров Allegretto Wave Eye-Q, которые производятся группой компаний Alcon.
 
Предупреждение должно быть исполнено не позднее 6 декабря 2019 года1.
 
«Имея пароли доступа, производитель медицинского изделия монополизирует не только рынок его технического обслуживания, но и диктует свои правила на смежных рынках, в данном случае на рынке газовых смесей для эксимерных лазеров. Согласно выданному предупреждению компания «Алкон Фармацевтика» должна обеспечить сервисное постгарантийное обслуживание эксимерного лазера с использованием сопоставимой газовой смеси любого производителя либо передать клинике коды доступа для входа в специальный сервисный режим эксимерного лазера», - отметил заместитель начальника Управления контроля социальной сферы и торговли ФАС России Максим Дегтярёв.
 
 
Справочно:
1 Согласно части 8 статьи 391 Федерального закона «О защите конкуренции» в случае невыполнения предупреждения в установленный срок при наличии признаков нарушения антимонопольного законодательства антимонопольный орган обязан принять решение о возбуждении дела о нарушении антимонопольного законодательства в срок, не превышающий десяти рабочих дней со дня истечения срока, установленного для выполнения предупреждения.




