Обнаружены признаки антиконкурентного соглашения по утилизации медицинских отходов в Ростовской области
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ФАС России возбудила дело в отношении Министерства здравоохранения Ростовской области, ГБУ РО «ОКБ № 2», МБУЗ «Городская больница № 20 г. Ростова-на-Дону», ГКУЗ РО «ДРС №4» г. Ростов-на-Дону, МБУЗ ГБСМП (г. Новочеркасск) и ООО «Центр 100 Ростов-на-Дону» 
Антимонопольным органом выявлены признаки антиконкурентного соглашения между органом государственной власти субъекта Российской Федерации (Министерством здравоохранения Ростовской области), организаторами торгов (ГБУ РО «ОКБ № 2», МБУЗ «Городская больница № 20 города Ростова-на-Дону», ГКУЗ РО «ДРС №4» г. Ростов-на-Дону, МБУЗ ГБСМП г. Новочеркасска) и хозяйствующим субъектом (ООО «Центр 100 Ростов-на-Дону»), запрещенного статьей 16 Закона о защите конкуренции.
Признаки нарушения обнаружены при проведении закупочных процедур на право оказания услуг по утилизации медицинских отходов в Ростовской области в 2017-2018 гг.
Также ФАС России усматривает признаки антиконкурентного соглашения между организаторами торгов (ГБУ РО «ОКБ № 2», МБУЗ «Городская больница № 20 города Ростова-на-Дону», ГКУЗ РО «ДРС №4» г. Ростов-на-Дону, МБУЗ ГБСМП г. Новочеркасска) и хозяйствующим субъектом (ООО «Центр 100 Ростов-на-Дону»), запрещенного пунктом 1 части 1 статьи 17 Закона о защите конкуренции.
«Выявление и пресечение антиконкурентных соглашений в сфере здравоохранения – это одно из приоритетных направлений деятельности ФАС России. Особое внимание следует уделять нарушениям, допущенным органами власти федерального и регионального уровней», – прокомментировал начальник Управления по борьбе с картелями Андрей Тенишев.




