Подмосковное УФАС России возбудило по материалам прокуратуры дело о картельном сговоре на рынке капремонта домов
11 ноября 2019, 13:01
В деле фигурируют 26 муниципальных образований и Фонд капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов
В ходе анализа материалов, поступивших из Прокуратуры Московской области, Московским областным УФАС России усматриваются признаки нарушения антимонопольного законодательства со стороны Фонда капитального ремонта многоквартирных домов и 26 муниципальных районов, администраций городских округов Московской области.
Управление изучает факт возможного заключения устного соглашения о скоординированных действиях, направленных на проведение капитального ремонта многоквартирных домов без проведения торгов.
По результатам проверки поступивших материалов, Московским областным УФАС было возбуждено дело о нарушении ст. 16 Закона о защите конкуренции.* Заседание по делу состоится 9 декабря 2019г.



Справочно: Ст. 16 Закона о защите конкуренции устанавливается запрет на ограничивающие конкуренцию соглашения или согласованные действия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, иных осуществляющих функции указанных органов органов или организаций, а также государственных внебюджетных фондов, Центрального банка Российской Федерации.




