ФАС: сбой на площадке может привести к ограничению конкуренции на торгах
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Антимонопольная служба защитила права компании, лишенной права участия в торгах, после технического сбоя в работе площадки
 
В ФАС России обратилась «Вологодская Строительная Компания» (ООО «ВСК») с жалобой на действия оператора электронной площадки «Сбербанк-АСТ» при проведении предварительного отбора подрядных организаций по капремонту многоквартирного дома.
 
Как установила Комиссия ФАС России, оператор площадки не смог обеспечить ее бесперебойной работы, в связи с чем заявитель был лишён возможности принять участие в предварительном отборе и войти в реестр квалифицированных подрядных организаций для оказания услуг капремонта.
 
Как уточнила заместитель начальника Управления контроля строительства и природных ресурсов ФАС России Оксана Малая, в ходе заседания оператор подтвердил факт наличия технического сбоя, что нарушает пункта 191 Положения при проведении Предварительного отбора, согласно которому, оператору надлежало обеспечить бесперебойность работы площадки.
 
«Жалоба «Вологодской строительной компании» была признана обоснованной, организатору торгов — Комитету государственного заказа Вологодской области и оператору электронной площадки предписано отменить результаты Проведения предварительного отбора и утвердить новые сроки подачи заявок на участие в отборе», - сообщил начальник Управления контроля строительства и природных ресурсов ФАС России Олег Корнеев.




