Импортеру Philips назначен штраф
26 декабря 2019, 13:18
За координацию экономической деятельности реселлеров смартфонов Philips ООО «Сангфей СЕС Электроникс Рус» оштрафовано на 2 000 000 рублей
Напомним, что 2 сентября 2019 года ФАС России признала официального импортера техники Philips виновным в осуществлении незаконной координации экономической деятельности реселлеров смартфонов Philips, которая привела к установлению и поддержанию цен на смартфоны моделей: Philips S309, Philips S307, Philips S337, реализуемые в розницу с использованием торговых объектов.
К административной ответственности также привлечены работники ООО «Сангфей СЕС Электроникс Рус», которые непосредственно осуществляли контроль за соблюдением цен реселлерами.
Отметим, что в ходе рассмотрения дела компания прекратила осуществление координации экономической деятельности и оказывала содействие Комиссии ФАС России, что было учтено при назначении штрафа.
«В течение последних лет ФАС России неоднократно выявляла нарушения антимонопольного законодательства на рынках продажи техники: примерами могут послужить дела в отношении Apple, LG, Samsung. Именно незаконная координация экономической деятельности весьма распространена в сфере ритейла бытовой техники. В связи с этим ФАС России осуществляет систематический контроль за этими рынками», - отметил статс-секретарь – заместитель руководителя ФАС России Андрей Цариковский.




