Дагестанские фармацевтические компании не смогли обжаловать штрафы
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Двум участникам антиконкурентного соглашения необходимо выплатить более 96 млн рублей
20 января 2020 года Арбитражный суд города Москвы подтвердил законность и обоснованность привлечения ООО «Дагмедтехника» и ООО «Медфармаснаб» к административной ответственности за сговор с заказчиком.
Напомним, 15 января 2020 года Арбитражный суд Московского округа поддержал решение ФАС России, вынесенное в феврале 2019 года в отношении ООО «Регионфарма», ООО «Глобалмедтех», ООО «Дагмедтехника», ООО «Медфармаснаб», признанных виновными в поддержании цен на торгах на поставку лекарственных препаратов и медицинских изделий для нескольких медицинских учреждений и Министерства здравоохранения Республики Дагестан в период с 2015 по 2018 гг., а также в отношении участников картеля и Министерства здравоохранения Республики Дагестан, ГБУ РД «Республиканский онкологический диспансер», признанных виновными в заключении антиконкурентного соглашения между заказчиком и участниками торгов*.
Общий доход картеля по оценкам ФАС России превысил 2 млрд рублей.
Виновным лицам назначено наказание в виде административных штрафов в общем размере 253 029 821,74 руб.
«Цель привлечения к административной ответственности - это не только наказание за совершенные противоправные действия, но и превенция последующих нарушений. Наложенные штрафы должны стать весомым сигналом для компаний, сдерживающим от нарушения антимонопольного законодательства», - подчеркнул начальник Управления по борьбе с картелями ФАС России Андрей Тенишев.
 
 
Примечание:



*п.1 ч.1 ст.17 Закона о защите конкуренции.


 




