Анонс заседания Правления ФАС России 25 августа 2016 года
23 августа 2016, 13:40
25 августа 2016 года в 10.30 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении тарифов на услуги общедоступной электросвязи и общедоступной почтовой связи, предоставляемые ГУП «БайконурСвязьИнформ» на территории г. Байконур;
· Об утверждении тарифов на услугу по пересылке внутренней письменной корреспонденции (почтовых карточек, писем, бандеролей), предоставляемую ФГУП «Почта Крыма»;
· Об утверждении тарифов на услуги общедоступной электросвязи, предоставляемые Государственным унитарным предприятием Севастополя «СЕВАСТОПОЛЬ ТЕЛЕКОМ» на территории г. Севастополя;
· Об установлении платы за технологическое присоединение к ЕНЭС ОАО «Концерн Росэнергоатом» Калининская АЭС – 4;
· Об установлении тарифа на услуги ОАО «АК «Транснефть» по транспортировке нефти по магистральному нефтепроводу «Ухта - Ярославль» на участке «Ухта-Синдор», оказываемые ООО «Нижнеомринская нефть»;
· Об установлении тарифа на услуги ОАО «АК «Транснефть» по транспортировке нефти по магистральному нефтепроводу «Ухта - Ярославль» на участке «Урдома - Приводино», оказываемые АО «НК «Нефтиса».
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




