ФАС согласовала преференцию Надымскому авиапредприятию
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Её предоставление позволит обеспечить авиасообщение отдалённых населённых пунктов Ямало-Ненецкого автономного округа с «большой землёй»
С заявлением о согласовании государственной преференции в ФАС России обратились власти ЯНАО. Речь идёт о передаче в аренду АО «Надымское авиапредприятие» городского аэродрома, который является одним из важнейших транспортных узлов региона. 
Цель преференции – обеспечение жизнедеятельности населения в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях [1].
Антимонопольная служба установила, что деятельность общества отвечает заявленной цели преференции и согласовала ее предоставление с ограничениями. К ним относятся целевое использование объекта без передачи прав пользования имуществом иным лицам и ограничение срока действия преференции на три года.
Служба будет контролировать выполнение требований антимонопольного законодательства при использовании преференции. При выявлении нарушений ведомство выдает предписание о принятии мер по их устранению [2].
Справочно:



[1] Пункт 1 части 1 статьи 19 Закона о защите конкуренции.
[2] Статья 21 Закона о защите конкуренции.




