ФАС согласовала «Северречфлот» преференцию для поддержки жителей Крайнего Севера
26 апреля 2023, 12:30
Это повысит доступность отдаленных населенных пунктов Ямало-Ненецкого автономного округа, в которых отсутствует наземный транспорт(1)
В ФАС России с заявлением о согласовании государственной преференции обратился Департамент имущественных отношений Ямало-Ненецкого автономного округа. Цель преференции – обеспечение жизнедеятельности населения в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях(2). 
Речь идёт о передаче АО «Северречфлот» в аренду комплекса речного вокзала для обслуживания населения внутренним водным транспортом по межмуниципальным и межрегиональным маршрутам. Поскольку в городе отсутствует пассажирский автомобильный и железнодорожный транспорт, добраться туда можно только воздушным или водным транспортом.
Ведомство установило, что основным функционалом компании является перевозка пассажиров по внутренним водным путям. Таким образом, деятельность АО «Северречфлот» отвечает заявленной цели преференции. 
В связи с этим ФАС России приняла решение дать согласие на предоставление государственной преференции с введением ограничений. К ним относятся – целевое использование объекта без передачи прав пользования имуществом иным лицам и ограничение срока действия преференции на три года.
Служба будет контролировать выполнение требований антимонопольного законодательства при использовании преференции. При выявлении нарушений антимонопольное ведомство выдает предписание о принятии соответствующих мер(3).
Справочно:


(1) Ямало-Ненецкий автономный округ входит в число районов Крайнего Севера.


(2) Пункт 1 части 1 статьи 19 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».


(3) Статья 21 Федерального закона от 26.07.2006 №135-ФЗ «О защите конкуренции».




