Конкурентные ведомства России и Ирана нацелены на совместную работу в рамках БРИКС
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В Тегеране (Иран) состоялась двусторонняя встреча заместителя руководителя ФАС России Петра Иванова и председателя Национального совета по конкуренции Исламской Республики Иран Сейеда Мохаммада Резы Сейеда Нурани
В ходе встречи стороны обсудили основные направления деятельности антимонопольных органов России и Ирана, а также обменялись мнениями о перспективах сотрудничества, в том числе в рамках БРИКС. 
Замглавы российского ведомства рассказал о развитии конкурентной политики в России и подробно остановился на наиболее интересных для иранской стороны вопросах. 
В частности, речь шла о регулировании естественных монополий и контроле за деятельностью хозяйствующих субъектов на товарных рынках. 
Также спикер рассказал об одном из ключевых направлений деятельности службы - разработке разъяснений и различных документов, в том числе при участии бизнес-сообщества.
Например, в 2022 году ФАС России и крупнейшие ИТ-компании подписали Принципы взаимодействия участников цифровых рынков. Документ направлен на создание института саморегулирования. Согласно нему участники рынка добровольно обязуются не осуществлять недобросовестных практик по отношению к потребителям или конкурентам.
В рамках встречи представители конкурентных ведомств России и Ирана договорились продолжать обмен информацией об изменениях в антимонопольном законодательстве обеих стран. Помимо этого, будет развиваться практическое взаимодействие при рассмотрении глобальных сделок экономической концентрации и международных дел о нарушении антимонопольного законодательства. 
Также стороны обсудили возможность проведения совместных мероприятий и стажировок по повышению квалификации сотрудников ведомств, в том числе на базе Учебного центра ФАС России в Казани.  
Кроме того, замглавы службы предложил рассмотреть возможность организации круглого стола для представителей иранского бизнеса, работающих в Российской Федерации. Подобное мероприятие позволит рассказать представителям бизнеса о последних тенденциях в российском законодательстве, особенностях антимонопольного регулирования, контроля госзакупок, иностранных инвестиций, недобросовестной конкуренции, регулирования рекламной деятельности. 
В ходе встречи также обсуждалось присоединение иранских коллег к совместной деятельности антимонопольных регуляторов БРИКС. Петр Иванов поздравил иранскую сторону с планируемым вступлением в БРИКС с 1 января 2024 года* и выразил готовность ФАС России оказать содействие в совместной работе в рамках объединения. В частности, в Координационном комитете БРИКС по антимонопольной политике, а также Рабочих группах БРИКС по картелям и по исследованию проблем конкуренции на социально значимых рынках.
Была отмечена важность развития сотрудничества в рамках международных организаций, в частности Конференции ООН по торговле и развитию (ЮНКТАД). На этой площадке обсуждается возможность разработки глобальных стандартов ООН по международному сотрудничеству при расследовании трансграничных картелей. 
В завершение встречи стороны выразили нацеленность конкурентных ведомств России и Ирана на тесное взаимодействие по всем возможным направлениям двустороннего и многостороннего сотрудничества.
*23-24 августа 2023 года в Йоханнесбурге состоялся XV саммит БРИКС. По итогам саммита принята Йоханнесбургская декларация стран – членов объединения БРИКС. В соответствии с указанным документом Лидерами стран БРИКС принято решение о расширении межгосударственного объединения и включении с 1 января 2024 года в его состав шести новых стран, в том числе Исламской Республики Иран (наряду с Аргентинской Республикой, Арабской Республикой Египет, Объединенными Арабскими Эмиратами, Королевством Саудовская Аравия и Демократической Республикой Эфиопия).
Справочно:
Переговоры прошли в рамках реализации положений Меморандума о взаимопонимании в области конкурентной политики между ФАС России и Национальным советом по конкуренции Исламской Республики Иран, подписанного в Москве 
          9 марта 2023 года
        .




