Анонс заседания Правления ФАС России 1 июля 2016 года
30 июня 2016, 08:52
1 июля 2016 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
- О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между АО «ДВЭУК» и Департаментом по тарифам Приморского края;
- О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между «Корякэнерго» и Региональной службой по тарифам Камчатского края;
- О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере электроэнергетики между АО «Южные электрические сети» и Региональной службой по тарифам и ценам Камчатского края;
- О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в электроэнергетике между ООО «Мордовская сетевая компания» и Министерством энергетики и тарифной политики Республики Мордовия;
- О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ООО «Ресурс» и Министерством экономического развития Ульяновской области;
- О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ГУП СК «Крайтеплоэнерго» и Региональной тарифной комиссией  Ставропольского края;
- О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между Нарьян-Марским муниципальным унитарным предприятием объединенных котельных и тепловых сетей и Управлением по государственному регулированию цен (тарифов) Ненецкого автономного округа.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




