Анонс заседания Правления ФАС России 12 мая 2016 года
11 мая 2016, 09:13
12 мая 2016 года в 13:00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере электроэнергетики между ООО «Энергетика и инженерное обеспечение» и Комитетом по тарифам и ценовой политике Ленинградской области(№ ФСТ-2258-31 от 29.01.2015);
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ООО «Топливно-энергетическая компания» и Региональной службой по тарифам Ростовской области (№ 151139-ЭП/15 от 21.12.2015);
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между МУП г. Азова «Теплоэнерго» и Региональной службой по тарифам Ростовской области (№ 156255-М/15 от 29.12.2015);
· «Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральным газопроводам АО «Газпром газораспределение Дальний Восток»;
· «Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральному газопроводу Открытого акционерного общества "Дальневосточная генерирующая компания", расположенному на территории Хабаровского края»;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Газпром газораспределение Томск» на территории Кемеровской, Новосибирской и Томской областей;
· Об утверждении аэропортовых сборов (тарифов) на услуги в аэропорту г. Архангельск, оказываемые АО «Аэропорт Архангельск»;
· Об утверждении аэропортовых сборов (тарифов) на услуги в аэропорту г. Магадан, оказываемые ОАО «Аэропорт Магадан»;
· Об утверждении аэропортовых сборов (тарифов) на услуги в аэропорту г. Томск, оказываемые ООО «Аэропорт Томск»;
· Об утверждении аэропортовых сборов (тарифов) на услуги в аэропорту г. Хабаровск, оказываемые ОАО «Хабаровский аэропорт»;
· Об утверждении аэропортовых сборов (тарифов) на услуги в аэропорту, оказываемые АО «Аэропорт Чита».
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




