Анонс заседания Правления ФАС России 15 марта 2016 года
14 марта 2016, 11:16
15 марта 2016 года в 11:00 состоится  заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· О внесении изменений в приложение 1 к приказу ФСТ России от 29 мая 2015 года № 206-э/19;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Ухта» на территории Республики Коми и Архангельской области;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» на территории Республики Карелия, Калининградской, Ленинградской областей и г. Санкт-Петербург;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «КАМАЗ-Энерго» на территории Республики Татарстан;
· Об оптовых ценах на газ, добываемый ОАО «Норильскгазпром» и ОАО «Таймыргаз», реализуемый потребителям Красноярского края»;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Чебоксары» на территории Чувашской Республики;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Ростов-на-Дону» на территории Ростовской области и Республики Калмыкия;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Майкоп» на территории Республики Адыгея;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «ГазСервисРаспределение» на территории Нижегородской области;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Горгазсервис» на территории Пермского края;
· О внесении дополнений в приложение к приказу ФСТ России от 21.12.2012 № 423-т/3.
 
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
 
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




