Анонс заседания Правления ФАС России
15 января 2016, 16:01
8 декабря 2015 года в 11:00 состоится тринадцатое заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
 
• Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральному газопроводу-отводу ООО «ГазКапитал» на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югра;
 
• Об индексации ставок тарифов, сборов и платы на работы (услуги), выполняемые ОАО «Российские железные дороги», АО «Федеральная пассажирская компания», АО «Пассажирская компания «Сахалин», ОАО «АК «Железные дороги Якутии», и установлении дифференцированных по календарным периодам 2016 года индексов к уровню тарифов на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования во внутригосударственном сообщении в составе дальних поездов АО «Федеральная пассажирская компания»;
 
• Об индексации тарифов на перевозки специальных и воинских грузов железнодорожным транспортом общего пользования;
 
• Об индексации ставок тарифов, сборов и платы за услуги, связанные с перевозкой грузов и предоставлением услуг инфраструктуры, выполняемые ОАО «АК «Железные дороги Якутии»;
 
• Об индексации ставок тарифов, сборов и платы за перевозку грузов и услуги по использованию инфраструктуры при перевозках грузов, выполняемые (оказываемые) ОАО «Российские железные дороги».
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
 
 Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
 
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




