Анонс заседания Правления ФАС России
15 января 2016, 15:57
18 декабря 2015 года в 11:00 в 127 аудитории состоится пятнадцатое заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
 
· Об утверждении предельных минимальных и максимальных уровней тарифов по передаче электроэнергии по субъектам Российской Федерации для населения;
 
· Об утверждении индикативных цен на электрическую энергию и на мощность для населения и приравненных к нему категорий потребителей, а также индикативных цен на электрическую энергию и на мощность для покупателей в отдельных частях ценовых зон оптового рынка, в которых Правительством Российской Федерации установлены особенности функционирования оптового и розничных рынков) на 2016 год;
 
· Об утверждении платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, объектов по производству электрической энергии, а также объектов электросетевого хозяйства, принадлежащих сетевым организациям и иным лицам, к объектам единой национальной (общероссийской) электрической сети, принадлежащим на праве собственности ПАО «ФСК ЕЭС» в виде формулы;
 
· Об утверждении тарифов на услуги коммерческого оператора на 2016 ОАО "АТС";
 
· Об утверждении тарифов на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части управления технологическими режимами работы объектов электроэнергетики и энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, обеспечения функционирования технологической инфраструктуры оптового и розничных рынков и предельного максимального уровня цен (тарифов) на оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части организации отбора исполнителей и оплаты услуг по обеспечению системной надежности, услуг по обеспечению вывода Единой энергетической системы России из аварийных ситуаций, услуг по формированию технологического резерва мощностей на 2016 год для ОАО "СО ЕЭС";
 
· Об утверждении цен на мощность, поставляемую по договорам купли-продажи (поставки) мощности в 2016 году на оптовый рынок электрической энергии (мощности) с использованием новых атомных станций и гидроэлектростанций;
 
· Рассмотрение разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в электроэнергетике между ОАО «Владимирская энергосбытовая компания» и Департамент цен и тарифов администрации Владимирской области (№ ФСТ-3112-27 от 05.02.2015).
 
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
 
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
 
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




