Анонс заседания Правления ФАС России
30 ноября 2015, 09:44
30 ноября 2015 года в 11:00 состоится двенадцатое заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· О внесении изменений в сводный прогнозный баланс производства и поставок электрической энергии и мощности в рамках ЕЭС России по субъектам Российской Федерации на 2016 год;
· Об утверждении цен на электрическую энергию и мощность, производимые с использованием генерирующих объектов, поставляющих мощность в вынужденном режиме в 2016 году;
· Об установлении платы за технологическое присоединение ОАО «ГАЗ» к электрическим сетям ПАО «ФСК ЕЭС» (ПС 220 кВ «Дизель»);
· Об изменении регулирования деятельности субъектов естественных монополий в аэропортах Москвы и Московской области;
· Об утверждении ставок сборов с судов за услуги по использованию инфраструктуры внутренних водных путей, оказываемые ФБУ «Администрация Волго-Донского бассейна внутренних водных путей»;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в электроэнергетике, между ОАО «Тульская энергосбытовая компания» и Комитетом Тульской области по тарифам (№ ФСТ -4309-27 от 16.02.2015);
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, органами местного самоуправления поселений, городских округов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ООО «Химмаш Энерго» и Региональной энергетической комиссией Свердловской области (№ ФСТ-10635-31 от 08.04.2015);
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, органами местного самоуправления поселений, городских округов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ООО «Химмаш Энерго» и Региональной энергетической комиссией Свердловской области (№ ФСТ-10634-31 от 08.04.2015).
 
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .


Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




