Анонс заседания Правления ФАС России
23 ноября 2015, 12:10
24 ноября 2015 года в 11:00 состоится одинадцатое заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· О внесении изменений в сводный прогнозный баланс производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках ЕЭС России по субъектам Российской Федерации на 2015 год;
· О внесении изменений в сводный прогнозный баланс производства и поставок электрической энергии и мощности в рамках ЕЭС России по субъектам Российской Федерации на 2016 год;
· Об утверждении цен на электрическую энергию и мощность, производимые с использованием генерирующих объектов, поставляющих мощность в вынужденном режиме в 2016 году;
· Об утверждении цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), поставляемую в неценовых зонах оптового рынка в 2016 году;
· Об изменении регулирования деятельности субъектов естественных монополий в аэропортах Москвы и Московской области.
 
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .



Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




