Анонс заседания Правления ФАС России
05 ноября 2015, 17:38
Завтра, 6 ноября 2015 года в 10.00 состоится восьмое заседание Правления ФАС России. С повесткой заседания можно ознакомиться ниже
·  Об установлении предельных минимальных и максимальных уровней тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более, на 2016 год;
· Об отмене утвержденных предельных уровней тарифов на электрическую энергию (мощность) на 2016 год, включая тарифы для населения и приравненных к нему потребителей, тарифы для покупателей на территориях не объединенных в ценовые зоны оптового рынка;
· О признании приложения 1 к приказу ФСТ России от 29 мая 2015 года № 206-э/19 не подлежащим применению.
 Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
 
Справка:

Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.
 




