Анонс заседания Правления ФАС России
28 декабря 2015, 10:32
28 декабря 2015 года в 11:00 состоится восемнадцатое заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении тарифов на электрическую энергию (мощность) в неценовых зонах оптового рынка, поставляемую в электроэнергетические системы иностранных государств и приобретаемую у них в целях экспорта или импорта на 2016 год;
· Об утверждении на 2016 год составляющих цен на мощность генерирующих объектов атомных станций и гидроэлектростанций (в том числе гидроаккумулирующих электростанций), соответствующих размерам денежных средств, необходимых для обеспечения безопасной эксплуатации этих электростанций и финансирования инвестиционных программ субъектов электроэнергетики;
· Об утверждении на 2016 год регулируемых уровней цен на электрическую энергию, применяемых при введении государственного регулирования в электроэнергетике;
· Об утверждении тарифов на услуги коммерческого оператора на 2016 ОАО «АТС»;
· Об установлении ставки тарифа на услуги ОАО «АК «Транснефть» по сдаче нефти на ООО «Ильский НПЗ»;
· Об установлении тарифа на услуги ОАО «АК «Транснефть» по транспортировке нефти по маршруту «Тихорецк - Туапсе - 2», оказываемые ОАО «НК «Роснефть»;
· Об установлении коэффициентов к тарифам на услуги по использованию инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, оказываемые открытым акционерным обществом «Российские железные дороги» при осуществлении перевозок пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородных поездах в регулируемом сегменте пригородных пассажирских перевозок.


Материалы Правления ФАС России размещены в разделе «
          Тарифное регулирование
        ».
 


Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года
           постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




