ФАС России добилась устранения нарушений со стороны Росавиации и Аэротранса, восстановив равные условия для всех участников рынка
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2 июля 2013 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) признала нарушившими закон «О защите конкуренции» Федеральное агентство воздушного транспорта РФ (части 1 и 3 статьи 15, статья 16) и ОАО «Центр производственно-диспетчерских услуг гражданской авиации «Аэротранс» (статья 16).


Напомним, 20 декабря 2012 года ФАС России возбудила дело в отношении Росавиации по признакам нарушения антимонопольного законодательства. Росавиация установила требования по обязательному направлению копий запросов в ОАО «ЦПДУ ГА «Аэротранс» на получение разрешений на выполнение нерегулярных международных полетов. Кроме того, согласованные условия и особенности выполнения полета сообщаются заявителю также через ОАО «ЦПДУ ГА «Аэротранс».


ОАО «ЦПДУ ГА «Аэротранс» является коммерческой организацией, которая оказывает услуги по организационному обеспечению полетов воздушных судов, в том числе услуги по получению разрешения на выполнение нерегулярных международных полетов.


Таким образом, компании, осуществляющие деятельность по организационному обеспечению полетов, при оказании услуг своим клиентам вынуждены обращаться к своему конкуренту - ОАО «ЦПДУ ГА «Аэротранс».


Учитывая, что ответчики до вынесения решения отменили ранее установленные требования, дело было прекращено в связи с добровольным устранением нарушений.


 




