ФАС России  усматривает недобросовестную конкуренцию в распространении «ЮНИАСТРУМ БАНК» недостоверной информации об услугах доверительного  управления
23 июня 2011, 18:39
Комиссия Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) 3 августа 2011 года рассмотрит дело в отношении КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК» (ООО) по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 14 Федерального закона "О защите конкуренции" (недобросовестная конкуренция). 



ФАС России возбудила дело в связи с обращениями на действия КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК» (ООО) по управлению активами физических лиц, переданных в общие фонды банковского управления (ОФБУ).



Признаки нарушения антимонопольного законодательства ФАС России усматривает в осуществлении КБ «ЮНИАСТРУМ БАНК» (ООО) недобросовестной конкуренции путем распространения информации, вводящей в заблуждение об оказываемых услугах доверительного управления активами (ОФБУ).
Справка: 


Недобросовестной конкуренцией признаются любые действия хозяйствующих субъектов (группы лиц), которые направлены на получение преимуществ при осуществлении предпринимательской деятельности, противоречат законодательству Российской Федерации, обычаям делового оборота, требованиям добропорядочности, разумности и справедливости и причинили или могут причинить убытки другим хозяйствующим субъектам - конкурентам либо нанесли или могут нанести вред их деловой репутации (пункт 9 статьи 4 Закона о защите конкуренции).
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 14 Закона о защите конкуренции не допускается недобросовестная конкуренция, связанная с введением в заблуждение в отношении характера, способа и места производства, потребительских свойств, качества и количества товара или в отношении его производителей.


 




