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[bookmark: _GoBack]Антимонопольное регулирование: право и экономика
(в рамках IV Московского юридического форума)

	7 апреля 2017
ФАС России, Зал коллегии


	09:30-10:00
	Регистрация участников, приветственный кофе

	10.00-10.15
	«Антимонопольное регулирование: право и экономика»

Вступительное слово к.ю.н., доцента, заведующего кафедрой конкурентного права МГЮА имени О.Е. Кутафина, заместителя руководителя Федеральной антимонопольной службы С.А. Пузыревского


	10.15-13.00
	Выступление с докладами:

Губин Евгений Парфирьевич – д.ю.н., профессор, заведующий кафедрой предпринимательского права юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.
Варламова Алла Николаевна – д.ю.н, профессор кафедры коммерческого права и основ правоведения юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. Тема доклада: «Содействие развитию конкуренции как основная задача  конкурентного права».
Авдашева Светлана Борисовна – д.э.н., профессор, заместитель директора Института анализа предприятий и рынков НИУ ВШЭ. Тема доклада: «О задачах государственного антимонопольного регулирования на современном этапе».
Паращук Сергей Анатольевич – к.ю.н., доцент кафедры предпринимательского права юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, руководитель магистерской программы «Конкурентное право» Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. Тема доклада: «Соотношение мер государственного регулирования и дерегулирования в проекте Национального плана развития конкуренции: правовые аспекты».
Иванов Алексей Юрьевич - директор Департамента правовой политики и общественного развития фонда «Сколково», директор института права и развития ВШЭ — Сколково. Тема доклада уточняется. 
Гаврилов Денис Александрович – к.ю.н., доцент, заместитель заведующего кафедрой конкурентного права по научной работе МГЮА имени О.Е. Кутафина, советник Адвокатского бюро «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры». Тема доклада: «Особенности антимонопольного регулирования на цифровых рынках: экономический анализ и критерии допустимости».
Серегин Дмитрий Игоревич – к.ю.н, доцент кафедры конкурентного права МГЮА имени О.Е. Кутафина, советник юридической фирмы «ЮСТ». Тема доклада уточняется.
Молчанов Артем Владимирович – преподаватель кафедры конкурентного права МГЮА имени О.Е. Кутафина, начальник Правового управления Федеральной антимонопольной службы. Тема доклада: «Торги как механизм развития конкуренции».
Хохлов Евгений Сергеевич – преподаватель кафедры конкурентного права МГЮА имени О.Е. Кутафина, партнер юридической фирмы Antitrust Advisory. Тема доклада: «Практика заключения мировых соглашений с ФАС России и совершенствование российского антимонопольного законодательства».
Макаренко Мадина Муссаевна – к.ю.н., доцент кафедры предварительного расследования Московского Университета МВД России имени В.Я. Кикотя, полковник полиции. Тема доклада: «Взаимодействие следователя ОВД с иными правоохранительными ведомствами в ходе расследования преступлений экономической направленности».
Зуева Анна Сергеевна - старший преподаватель кафедры экономических и финансовых расследований Высшей школы государственного аудита МГУ имени М.В. Ломоносова. Тема доклада: «Выявление преступлений в сфере экономической деятельности по материалам аудиторских проверок».
Завьялов Игорь Анатольевич - аспирант ГНИИ Системного анализа Счетной Палаты Российской Федерации. Тема доклада: «Роль правоохранительных органов в защите интеллектуальной собственности».
Славинский Павел Вячеславович - советник отдела контроля морского вооружения Управления контроля сухопутного и морского вооружения, военной техники связи. Тема доклада: «Особенности антимонопольного регулирования в сфере государственного оборонного заказа».





	13:00-13:30
	Обсуждение и подведение итогов




