Пояснительная записка к проекту приказа ФАС «О внесении изменения в административный регламент Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по проведению проверок соблюдения требований антимонопольного законодательства Российской Федерации, утвержденный Приказом ФАС России от 25.05.2012 № 340»

Проект приказа ФАС России «О внесении изменения в административный регламент Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по проведению проверок соблюдения требований антимонопольного законодательства Российской Федерации, утвержденный Приказом ФАС России от 25.05.2012 № 340» (далее – проект приказа) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 03.07.2016 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции» и отдельных законодательных актов Российской Федерации». 
Настоящим проектом приказа предлагается новая редакция пункт 3.7. административного регламента Федеральной антимонопольной службы по исполнению государственной функции по проведению проверок соблюдения требований антимонопольного законодательства Российской Федерации, утвержденный Приказом ФАС России от 25.05.2012 № 340», в соответствии с которой внеплановая выездная проверка субъектов малого предпринимательства может быть проведена по основаниям, указанным в пунктах б) и д) пункт 3.7. проекта приказа, после согласования с органом прокуратуры по месту осуществления деятельности такого субъекта в порядке, установленном приказом Генерального прокурора Российской Федерации, за исключением внеплановой выездной проверки субъекта естественной монополии и внеплановой выездной проверки соблюдения требований, установленных частью 1 статьи 11 Федерального закона «О защите конкуренции».
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