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ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт авиационных материалов»

ул. Радио, д. 17, г. Москва, 105005




03.10.2011 № АК/37474

ПРЕДПИСАНИЕ  № 1 11/87-11
О ПРЕКРАЩЕНИИ НАРУШЕНИЯ АНТИМОНОПОЛЬНОГО 
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
 
 
03 октября 2011 г.                                                                                          г. Москва
 
Комиссия Федеральной антимонопольной службы по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе: Председателя Комиссии – заместителя руководителя Федеральной антимонопольной службы Кашеварова А.Б.; членов Комиссии: начальника Управления контроля промышленности и оборонного комплекса Овчинникова М.А., начальника Аналитического управления Сушкевича А.Г., заместителя начальника Управления контроля промышленности и оборонного комплекса           Сельващук О.А., заместителя начальника отдела правовой экспертизы Правового управления Дроздова Б.Б., заместителя начальника отдела проверок Управления контроля органов власти Садовниковой М.И., старшего государственного инспектора отдела металлургии Управления контроля промышленности и оборонного комплекса Таваковой К.О. (далее – Комиссия),
руководствуясь статьей 23, частью 1 статьи 39, частью 4 статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Закон о защите конкуренции), на основании своего решения по делу № 1 11/87-11 о нарушении ФГУП «Всероссийский научно-исследовательский институт авиационных материалов» (далее – ФГУП «ВИАМ») (место нахождения: ул. Радио, д. 17, г. Москва, 105005) части 3 статьи 11 Закона о защите конкуренции, 

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. ФГУП «ВИАМ» прекратить нарушение части 3 статьи 11 Закона о защите конкуренции и в дальнейшем не допускать координацию экономической деятельности потребителей обшивочных листов из алюминиевых сплавов, изготавливаемых по ОСТ  1 90070-92 (далее – обшивочные листы).
2. ФГУП «ВИАМ» в течение двух месяцев с момента получения настоящего Предписания разработать и представить в ФАС России проект документа ФГУП «ВИАМ», регламентирующего порядок согласования допустимого размера зерна в обшивочных листах толщиной свыше 6 мм до 10,5 мм, предусмотренного примечанием 2 к пункту 3.17.1 ОСТ 1 90070-92 «Листы обшивочные из алюминиевых сплавов. Технические условия» (далее – Порядок). Указанный Порядок должен содержать сроки и условия согласования, а также исчерпывающий перечень причин отказа в согласовании допустимого размера зерна, утвержденного между потребителем и производителем. В десятидневный срок с момента согласования Порядка со стороны ФАС России ФГУП «ВИАМ» утвердить указанный Порядок и разместить его на своем официальном сайте в информационной сети Интернет.
В целях подтверждения исполнения Предписания, ФГУП «ВИАМ» надлежит в течение 10 дней с момента согласования ФАС России Порядка представить в ФАС России доказательства исполнения пункта 2 Предписания, в том числе надлежащим образом заверенную копию Порядка.
В соответствии со статьей 52 Закона о защите конкуренции предписание антимонопольного органа может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его выдачи. 

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного предписания антимонопольного органа частью 2 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность.
Привлечение к ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации, не освобождает от обязанности исполнить предписание антимонопольного органа.
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