СВОДКА ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Так, по мнению одного из субъектов оптового рынка электрической энергии (мощности) (производителя), изменения, вносимые предлагаемой редакцией в части пункта «б» не распространяются на участников оптового рынка – поставщиков электрической энергии и мощности, осуществляющих покупку электроэнергии и мощности в отношении групп точек поставки потребителей. Также данные изменения не предусматривают возможность, объединения нескольких групп точек поставки энергопотребляющих устройств одного розничного потребителя в единую группу точек поставки в пределах границ одного субъекта Российской Федерации с учетом выполнения необходимых требований. 
Еще одна компания также предлагает закрепить право регистрации единой группы точек поставки за производителями электрической энергии (мощности).
По мнению ФАС России, предметом внесения данных изменений в Правила оптового рынка является урегулирование отношений в энергосбытовом и потребительском секторе. В связи с этим вышеуказанные изменения не могут касаться производителей электрической энергии, так как функционирование групп точек производства происходит по иному принципу.
Другое предложение касается нецелесообразности принятия предусмотренных Проектом постановления изменений в связи с последующим резким увеличением количества точек поставки на оптовом рынке по причине фактического исчезновения требований к количественным характеристикам по мощности для потребителей, которых можно объединить в одну группу точек поставки, и появлением в связи с этим возможности выводить на оптовый рынок множество «мелких» потребителей, значительно удаленных друг от друга географически. Следствием существенного роста количества точек поставки на оптовом рынке станет значительное увеличение затрат как инфраструктурных организаций, так и самих участников оптового рынка ввиду увеличения штата сотрудников, необходимости модернизации оборудования и программного обеспечения, появления большого количества сечений в отношении коммерческого учёта электрической энергии, а также роста количества контрагентов на оптовом рынке и усложнения системы взаиморасчётов оптового рынка. Кроме того, обслуживание увеличившегося количества точек поставки создаст дополнительную нагрузку на департамент допуска коммерческого оператора, что может привести к увеличению сроков выполнения ОАО «АТС» мероприятий по допуску на оптовый рынок и, вследствие этого, осложнению доступа потребителей на оптовый рынок.
ФАС России не согласна с указанными доводами. 
Возможность регистрации единой группы точек поставки энергосбытовыми организациями создаст возможность данным компаниям конкурировать с гарантирующим поставщиком, что положительно скажется на конкуренции в сбытовом секторе.
Кроме того, крупные потребители смогут упростить процесс учета купленной электроэнергии с оптового рынка путем наличия меньшего числа групп точек поставки. Установленная в Проекте постановления минимальная совокупная мощность энергопринимающих устройств потребителей и (или) сетевой организации по всем точкам поставки в размере 750 кВ·А, при наличии которой субъект сможет регистрировать на оптовом рынке единую группу точек поставки, ограничивает возможность субъектов (в том числе мелких) злоупотреблять данным положением при выходе на оптовый рынок. 
Также в результате внесения данных изменений уменьшатся затраты энергосбытовых (энергоснабжающих) организаций или потребителей на оснащение групп точек поставки приборами коммерческого учета (ввиду уменьшения их количества), а также уменьшатся затраты связанные с регистрацией многочисленных групп точек поставки. 
Учитывая изложенное, вносимые изменения способствуют снижению цены на электроэнергию для конечных потребителей, а также существенно упрощают выход на оптовый рынок и соответственно способствуют развитию конкуренции на розничном рынке. 

