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Руководителям территориальных 
органов ФАС России 

от 28.02.2011  № ИА/6652



О включении положения об ответственности
 за нарушение Этического кодекса в служебные
 контракты гражданских служащих


Во исполнение решения президиума Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции (пункт 4 раздела 2 протокола заседания от 23 декабря 2010 г. № 21) приказом ФАС России от    25 февраля 2011 г. № 139 утвержден Этический кодекс государственных гражданских служащих Федеральной антимонопольной службы  (далее – Этический кодекс).
В этой связи  прошу предпринять необходимые меры по включению в служебные контракты государственных гражданских служащих ФАС России положения об ответственности за нарушение Этического кодекса, а именно, внести в раздел II. «Права и обязанности Гражданского служащего» положение следующего содержания: «Гражданский служащий в своей деятельности должен руководствоваться Этическим кодексом государственных гражданских служащих Федеральной антимонопольной службы, утвержденным приказом ФАС России от  25 февраля 2011 г.  № 139, и  соблюдать его положения».
Знание и соблюдение гражданскими служащими Этического кодекса является одним из критериев оценки качества их профессиональной деятельности и служебного поведения и учитывается при проведении аттестаций, формировании кадрового резерва для выдвижения на вышестоящие должности, а также при наложении дисциплинарных взысканий.
Прошу учесть, что нарушение гражданскими служащими положений Этического кодекса может быть основанием для рассмотрения данных вопросов на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных  служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). Указанные нарушения подлежат моральному осуждению на заседании Комиссии, а в случаях, предусмотренных федеральными законами, влекут к применению к государственным служащим иных мер юридической ответственности.
О проделанной работе необходимо своевременно информировать Управление государственной службы ФАС России. 

И.Ю. Артемьев










И. Рыжков
(495) 254-03-45



