Итоговый сводный отчет о результатах проведения третьего Общероссийского дня приема граждан в Федеральной антимонопольной службе 12 декабря 2016 года

[bookmark: _GoBack]Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 года № Пр-936 о проведении общероссийского дня приема граждан 12 декабря 2016 года в ФАС России успешно прошел четвертый общероссийский день приема граждан. 
В ходе проведения общероссийского дня приема граждан на личном приеме в ФАС России были приняты 8 граждан по вопросам, относящимся к сферам регулирования электроэнергетики, контроля размещения  государственного заказа, рекламного законодательства и антимонопольного законодательства, регулирования в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 
Все граждане,  обратившиеся 12 декабря 2016 года в ФАС России, получили устные ответы на поставленные вопросы.
В территориальных органах ФАС России проведено 110 устных консультаций граждан, принято 12 письменных заявлений в ходе личных приемов, 2 обращения поступило из Приемных Президента Российской Федерации по Саратовской области и Южного федерального округа в режиме видео-аудиосвязи. 
