Итоговый сводный отчет о результатах проведения шестого общероссийского дня приема граждан в Федеральной антимонопольной службе 12 декабря 2018 года

Во исполнение поручения Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 года № Пр-936 о проведении общероссийского дня приема граждан 12 декабря 2018 года в ФАС России успешно прошел шестой общероссийский день приема граждан. 
В ходе проведения общероссийского дня приема граждан на личном приеме в ФАС России были приняты 23 гражданина по вопросам контроля размещения государственного заказа, исполнения антимонопольного законодательства, вопросам, относящимся к сферам регулирования электроэнергетики, жилищно-коммунального хозяйства, топливно-энергетического комплекса, в том числе в части установления тарифов, вопросам строительства, природных ресурсов, социальной сферы, применения рекламного законодательства.
Все граждане, обратившиеся 12 декабря 2018 года в ФАС России, получили устные ответы на поставленные вопросы и разъяснения применения норм законодательства, а также по трем вопросам будут даны письменные разъяснения в установленные Федеральным законом от 02.05.2006 N 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" сроки. 
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