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Обоснование необходимости подготовки проекта нормативного правового акта
В целях реализации первого абзаца пункта 8 раздела XIV «Финансовые рынки» Плана мероприятий («дорожной карты») по развитию конкуренции в отраслях экономики Российской Федерации и переходу отдельных сфер естественных монополий из состояния естественной монополии в состояние конкурентного рынка на 2018 – 2020 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 16.08.2018 № 1697-р.

Краткое описание проблемы
В настоящее время некоторые акты в сфере тарифов предусматривают отсылочные нормы, согласно которым в состав обоснованных расходов при расчете тарифов на коммунальные ресурсы (услуги) включаются, в том числе расходы на услуги банков, которые, в свою очередь, могут содержать расходы на оплату услуг по переводу денежных средств.
При этом включение таких расходов в состав финансовых потребностей поставщиков коммунальных ресурсов осуществляется в связи с заключением этими поставщиками и управляющими организациями договоров с платежными организациями (кредитными организациями, организациями федеральной почтовой связи и платежными агентами), согласно которым платежные услуги оплачиваются за счет самих поставщиков и управляющих организаций.
Эти договоры, как правило, заключаются с ограниченным количеством платежных организаций и содержат условие о невзимании платы за внесение платежей с плательщиков (потребителей коммунальных услуг).  Соответственно, потребители коммунальных услуг обращаются в эти платежные организации, поскольку в них отсутствует необходимость оплаты комиссии за внесение платежей за коммунальные услуги. 
Вместе с тем обязанности заключать такие договоры законодательство в настоящее время не предусматривает. 
С учетом этого, возникает ситуация, когда потребители коммунальных услуг вынуждены обращаться в ту платежную организацию, с которой у поставщика коммунальных ресурсов заключено соглашение (в целях экономии средств), что вызывает искусственное перераспределение спроса потребителей, негативно влияющее на конкуренцию.
При этом, если потребитель коммунальной услуги решит обратиться в другую платежную организацию (которая, например, более удобна по территориальным предпочтениям), с которой не заключено никаких соглашений, с него будет взята комиссия за внесение платежа. То есть, потребитель несет бремя по оплате услуг по переводу платежей дважды: непосредственно в платежной организации (1) при внесении платы за коммунальные услуги, тогда как такая плата уже учтена (2) в составе соответствующего тарифа.

Круг лиц
Ресурсоснабжающие организации в сферах водоснабжения и водоотведения, газоснабжения, обращения с твердыми коммунальными отходами, теплоснабжения, электроснабжения; организации, осуществляющие прием платежей в счет оплаты жилищно-коммунальных услуг; потребители жилищно-коммунальных услуг.

Краткое изложение целей регулирования
(1) исключение необоснованных преимуществ для организаций, осуществляющих прием платежей в счет оплаты жилищно-коммунальных услуг, и обеспечение развития ценовой конкуренции при оказании ими таких услуг; (2) исключение возможного возникновения ситуации, при которой потребители жилищно-коммунальных услуг дважды уплачивают комиссию при оплате этих услуг.

Планируемый срок вступления в силу
Июль 2019 года

Общая характеристика соответствующих общественных отношений
Общественные отношения в сфере осуществления платежей в счет оплаты жилищно-коммунальных услуг.
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Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, Министерство экономического развития Российской Федерации, Министерство энергетики Российской Федерации, Центральный банк Российской Федерации, Ассоциация банков России, Ассоциация российских банков, Национальный платежный совет.
