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[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции»


В соответствии с подпунктом «ж» пункта 4 Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 ФАС России разработан проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите конкуренции (в части правового регулирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса)) (далее – Законопроект).
Законопроектом предусмотрено определение антимонопольного комплаенса как системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, определен принцип добровольности внедрения комплаенса, основные (минимальные) требования к содержанию внутренних актов хозяйствующих субъектов.
Развитие антимонопольного законодательства и практика его применения предполагают применение оборотных штрафов и уголовной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства, а также усиление контроля за деятельностью доминирующих хозяйствующих субъектов, включая субъектов естественных монополий.
Такие тенденции в целом должны мотивировать хозяйствующих субъектов к принятию мер, которые позволят пресекать нарушение антимонопольного законодательства. 
Также одним из способов мотивации является внедрение механизмов, которые стимулируют хозяйствующих субъектов на предупреждение и недопущение нарушений.
Действующее законодательство в области антимонопольного регулирования уже содержит такой институт как предупреждение. При этом, Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» предусмотрено, что лицо, исполнившее предупреждение, не подлежит административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства в связи с его устранением. Предупреждение также способствует быстрому устранению нарушений. Так, в 2016 году было выдано 5486 предупреждений, 76,8 % из которых исполнено в срок и надлежащим образом.
Эффективность мер, стимулирующих соблюдение законодательства, свидетельствует о необходимости развития таких механизмов.
Одним из инструментов предупреждения нарушений антимонопольного законодательства и снижения антимонопольных рисков для компаний является разработка и внедрение антимонопольного комплаенса – системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства.
Целью антимонопольного комплаенса для компаний является снижение вероятности совершения антимонопольного нарушения.
Из опыта стран Евразийского экономического союза можно привести пример Казахстана, где уже с 1 января 2017 г. вступила в силу ст. 195-1 Предпринимательского кодекса Республики Казахстан, которая ввела в правовое регулирование республики понятие «антимонопольный комплаенс», определенный как система мер по предупреждению нарушений законодательства в области защиты конкуренции.
В настоящее время в российском законодательстве прямо не закреплены нормы, содержащие определение антимонопольного комплаенса.
При этом опыт разработки и внедрения комплаенса уже реализован в России рядом компаний.
Принятие законопроекта позволит повысить эффективность антимонопольного регулирования, создать дополнительные существенные механизмы, стимулирующие хозяйствующих субъектов принимать меры по предупреждению нарушений антимонопольного законодательства, обеспечить снижение рисков привлечения хозяйствующих субъектов к административной ответственности.
Законопроект не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.






