
Перечень хозяйствующих субъектов (группы лиц), занимающих доминирующее положение на оптовом рынке электрической энергии (мощности) в рамках ценовых зон (далее - Перечень)

1. Первая ценовая зона:
- группа лиц в составе ПАО «ОГК-2», ПАО «ТГК-1», ПАО «Мосэнерго»;
- группа лиц в составе АО «Интер РАО – Электрогенерация», ООО «БГК», ЗАО «Нижневартовская ГРЭС»;
- ПАО «Т Плюс».
2. Вторая ценовая зона:
- группа лиц в составе ПАО «Иркутскэнерго», ООО «ЕвроСибЭнерго-Гидрогенерация», АО «ЕвроСибЭнерго»;
- группа лиц в составе АО «Барнаульская генерация», АО «Барнаульская ТЭЦ-3», АО «Енисейская территориальная генерирующая компания (ТГК-13)», АО «Канская ТЭЦ», АО «Кемеровская генерация», АО «Красноярская ТЭЦ-1», АО «Кузнецкая ТЭЦ», АО «Назаровская ГРЭС», АО «Ново-Кемеровская ТЭЦ», АО «Кузбассэнерго», АО «Бийскэнерго»,                                 АО «Сибирская энергетическая компания»;
- группа лиц в составе АО «Интер РАО – Электрогенерация», АО «ТГК-11», АО «Томская генерация».
Перечень подготовлен в соответствии с пунктом 8 Правил осуществления антимонопольного регулирования и контроля в электроэнергетике, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 № 1164, и определен в соответствии со статьей 5 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» и Порядком проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке, утвержденным приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220.
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