О публичном обсуждении проекта постановления «Об использовании изобретения для производства лекарственного средства в целях его экспорта в соответствии с международным договором Российской Федерации»
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ФАС России разработала проект постановления «Об использовании изобретения для производства лекарственного средства в целях его экспорта в соответствии с международным договором Российской Федерации», который опубликован на портале regulation.gov.ru для публичного обсуждения и публичных консультаций (ID проекта 02/07/09-21/00120219).

Проект разработан по поручению Правительства РФ в целях реализации статьи 1360.1 Гражданского кодекса и выполнения обязательств Соглашения по ТРИПС, стороной которого Россия является в рамках членства во Всемирной торговой организации. 

Он регулирует порядок использования изобретения для производства на территории России лекарственного средства в целях его экспорта без согласия патентообладателя. Проектом постановления утверждаются правила направления уведомления о принятии Правительством РФ соответствующего решения, механизм и сроки принятия, перечень ответственных лиц, права и обязанности хозяйствующих субъектов, а также методика расчета размера компенсации и способ ее выплаты.

В рамках публичного обсуждения в срок до 10 ноября 2021 года можно направить предложения и замечания к проекту посредством портала regulation.gov.ru, либо напрямую в ФАС России в электронном виде по адресу: delo@fas.gov.ru.


