В деле против регистраторов доменных имен появился новый фигурант
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13 апреля 2011 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) отложила рассмотрение дела, возбужденного в отношении ЗАО «Региональный Сетевой Информационный Центр», АНО «Региональный сетевой Информационный Центр», ООО «РЕЛКОМ.ДЕЛОВАЯ СЕТЬ», ЗАО «Демос-Интернет», ЗАО «Регистратор», ЗАО «Элвис-Телеком»по признакам нарушения антимонопольного законодательства.
Напомним, дело в отношении семи регистраторов доменных имен ФАС России возбудила по признакам нарушения пункта 3 части 1 статьи 11, а также по признакам нарушения абзаца 1 части 1 статьи 14 закона «О защите конкуренции».
Причиной отложения дела стало привлечение к расследованию еще одного юридического лица – ОАО «РтКомм.РУ». Его причастность к  делу против регистраторов была установлена в ходе проверки, которую специалисты ФАС России проводят в ЗАО «РСИЦ» АНО «РСИЦ» в настоящий момент. Документы (в бумажном и электронном виде), которые удалось получить во время контрольного мероприятия, сейчас изучает Комиссия ФАС России. Часть документов планируется приобщить к материалам дела.
Кроме того, в действиях ЗАО «Региональный Сетевой Информационный Центр» Комиссия ФАС России обнаружила признаки нарушения ч.3 ст.11 закона «О защите конкуренции» (координация экономической деятельности).
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