ФАС России снова возбудила дело в отношении ведущей нефтехимической компании
29 марта 2011, 11:36
23 марта 2011 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) вновь возбудила дело в отношении ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» (в настоящее время ОАО «Газпром нефтехим Салават») по признакам нарушения части 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции».
Основанием для возбуждения дела послужило заявление ОАО «Каустик», в котором сообщается, что в результате ценовой политики ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» произошло существенное увеличение стоимости этилена. Цена, предложенная ОАО «Салаватнефтеоргсинтез», не могла быть принята ОАО «Каустик» ввиду ее экономической невыгодности.
Напомним, в ноябре 2010 года, ФАС России признала ОАО «Салаватнефтеоргсинтез» нарушившим пункты 3 и 8 части 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции».
Справка:


Согласно части 1 статьи 10 ФЗ «О защите конкуренции» запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц.
Следите за новостями ФАС России в 
          Twitter
         и 
          Facebook
        .




