Тюменское УФАС пресекло недобросовестную  конкуренцию участника открытого конкурса
25 марта 2011, 13:28
24 марта 2011 года Тюменское управление Федеральной антимонопольной службы (УФАС России) признало СОАО «Военно-страховая компания» нарушившим часть 1 статьи 14 Федерального закона «О защите конкуренции» (запрет на недобросовестную конкуренцию).
Комиссия Тюменского УФАС России установила, что действия СОАО «ВСК», направленные на получение преимуществ при участии в открытом конкурсе, противоречат законодательству Российской Федерации.
В территориальный орган поступило заявление участника открытого конкурса на оказание услуг обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортных средств (ОСАГО) для нужд Нижнеобского территориального управления Федерального агентства по рыболовству о недобросовестной конкуренции со стороны СОАО «Военно-страховая компания».
Сотрудники Тюменского УФАС России по имеющейся в материалах дела информации установили, что к участию в этом открытом конкурсе было допущено 7 участников, заказчик указал все необходимые данные о транспортных средствах, которые позволяли страховщикам при подаче конкурсной заявки произвести расчет страховой премии в соответствии с требованиями законодательства. Заявка СОАО «ВСК» содержала цену государственного контракта значительно ниже цены, предложенной другими участниками конкурса, в связи с неправильным применением коэффициента территории.
Однако, по результатам рассмотрения заявок СОАО «ВСК» было признано победителем этого конкурса.
"Установленные законом страховые тарифы по обязательному страхованию (их предельные уровни), структура страховых тарифов и порядок их применения страховщиками при определении страховой премии по договору ОСАГО обязательны для применения страховщиками. Страховщики не в праве применять ставки и (или) коэффициенты, отличные от установленных страховыми тарифами», - подчеркнул руководитель Тюменского УФАС России, комментируя решение по делу.
Справка


В соответствии с частью 1 статьи 14 Закона о защите конкуренции не допускается недобросовестная конкуренция, в том числе, распространение ложных, неточных или искаженных сведений, которые могут причинить убытки хозяйствующему субъекту либо нанести ущерб его деловой репутации.
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