«Центр экологических технологий» заплатил штраф за раздел рынка твердых бытовых отходов
31 декабря 2010, 09:49
28 декабря 2010 года ООО «Центр экологических технологий» уведомило Управление Федеральной антимонопольной службы по Ульяновской области (Ульяновское УФАС России) об оплате штрафа в размере 430,5 тыс. рублей.
Ранее Управление Федеральной антимонопольной службы по Ульяновской области (Ульяновское УФАС России) оштрафовало ООО «Центр экологических технологий» за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 14.32 КоАП РФ.
Мэрия города Ульяновска и хозяйствующие субъекты ООО «Полигон», ООО «ЦЭТ» и ООО «Сервис-М», действующие на рынке услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов (ТБО) на территории города Ульяновск, были признаны нарушившими пункт 3 статьи 16 Федерального закона «О защите конкуренции».
Дело было возбуждено по заявлению жителей города Ульяновска по улице Красина, считавших незаконным выставление к оплате квитанций об оплате услуги по вывозу ТБО, которыми они не пользуются.
В ходе рассмотрения дела Комиссия Ульяновского УФАС России признала действия мэрии противоречащими требованиям пункта 5 части 1 статьи 15 ФЗ «О защите конкуренции», выразившиеся в установлении ограничений выбора хозяйствующих субъектов, которые предоставляют услуги по вывозу и сбору ТБО.
Кроме того, Комиссия Ульяновского УФАС России выявила факты, ограничивающие конкуренцию, которые привели к разделу рынка услуг по сбору и вывозу ТБО по территориальному принципу.
Не согласившись с действиями Ульяновского УФАС России ООО «ЦЭТ» обратилось с заявлением в Арбитражный суд Ульяновской области. Однако, суд первой инстанции, рассмотрев материалы дела, оставил в силе постановление Ульяновского УФАС России, снизив размер штрафа до 430 499, 91 руб. Апелляционная инстанция также поддержала решение Арбитражного суда Ульяновской области.
«Согласованные действия причинили ущерб конкуренции на рынке услуг по сбору и вывозу твердых бытовых отходов. Поскольку в рамках проведенного управлением анализа указанного рынка было установлено, что на территории города Ульяновска практическую деятельность по сбору и вывозу твердых бытовых отходов осуществляет около 10 организаций. Оплата штрафа свидетельствует о признании ООО «ЦЭТ» нарушения антимонопольного законодательства. Эти же решения судов очень важны, поскольку ранее Арбитражный суд Ульяновской области отменял постановления управления с крупными суммами штрафов», - отметила начальник отдела товарных рынков Марина Степанова.
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