Андрей Цыганов принял участие в заседании Энергодиалога Россия – ЕС
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23 ноября 2010 года в г. Брюсселе состоялось очередное заседание Тематической группы по развитию энергорынков в рамках Энергодиалога Россия – ЕС.
Одним из основных вопросов, обсуждаемым в ходе мероприятия и вызвавшим наибольший интерес со стороны наших партнеров из Европейского Союза, стало определение условий осуществления иностранных инвестиций в российский энергетический сектор, а также особенности применения законодательства об иностранных инвестициях в стратегические отрасли экономики Российской Федерации.
Российская практика контроля иностранных инвестиций в общества, имеющие стратегическое значение для страны, была освещена в 
          выступлении Андрея Цыганова, заместителя руководителя ФАС России
        .
«Как и любое государство, заинтересованное в привлечении иностранных капиталовложений в национальную экономику, Россия стремится создать наиболее благоприятные условия для осуществления инвестиционной деятельности в Российской Федерации. ФАС России, являясь уполномоченным органом по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в стратегические хозяйственные общества страны, уделяет значительное внимание совершенствованию национального законодательства, занимающего главенствующую роль в регулировании инвестиционных отношений и устанавливающего правила допуска иностранного инвестора в национальную экономику», - заявил Андрей Цыганов. 
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