Анонс заседания Правления ФАС России 13 июля 2017 года
07 июля 2017, 19:20
13 июля 2017 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Архангельск, оказываемые АО «Аэропорт Архангельск»;
· О внесении изменения в приложение № 3 к приказу ФАС России от 28.01.2016 № 75/16 и об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Саратов, оказываемые АО «Саратовские авиалинии»;
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропортах, оказываемые АО «Аэропорт Южно-Сахалинск»;
· Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральному газопроводу «Правдинское месторождение - Сургутская ГРЭС» ООО «ГазКапитал»;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ОАО «Нелидовский деревообрабатывающий комбинат» и Главным управлением «Региональная энергетическая комиссия» Тверской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, возникающих между органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов, организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности, и потребителями, между ОАО «НПО ЦКТИ» и Комитетом по тарифам Санкт-Петербурга;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере электроэнергетики между ООО «Энергетическая компания «Радиан» и Службой по тарифам Иркутской области.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере. 




