ФАС России усиливает контроль за соблюдением субъектами рынков электрической энергии стандартов раскрытия информации
10 февраля 2010, 16:39
9 февраля 2010 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) наложила штраф в размере 200 000 рублей на ОАО "Электросеть" (г.Мытищи) за нарушение последним стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденных постановлением Правительства Российской № 24.




В ходе рассмотрения дела об административном правонарушении было установлено, что ОАО "Электросеть" нарушает установленные стандартами раскрытия информации сроки опубликования информации в электронных средствах массовой информации, в том числе на своем официальном сайте.




В соответствии с пунктом 8 стандартов раскрытия информации субъекты рынков электрической энергии несут ответственность за полноту и достоверность раскрываемой информации в соответствии с законодательством Российской Федерации.




###Статьей 9.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за нарушение субъектом оптового рынка электрической энергии и мощности или розничного рынка электрической энергии установленных стандартами раскрытия информации порядка, способов или сроков опубликования информации в печатных изданиях, в которых в соответствии с федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации публикуются официальные материалы органов государственной власти, в электронных средствах массовой информации, а также порядка, способов или сроков предоставления информации по письменному запросу заинтересованных ли, что влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей.###




