ФАС России возбудила новое дело в отношении компьютерных компаний
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ФАС России возбудила дело в отношении ООО «ПК Аквариус» и ОАО «Т-Платформы» по признакам нарушения пункта 2 части 1 статьи 11 Федерального закона «О защите конкуренции»
Компании подозреваются в заключении антиконкурентного соглашения при участии в аукционе на поставку суперкомпьютерного вычислительного комплекса для нужд ФГБУ «Национальный исследовательский центр «Курчатовский институт», начальная цена которого по результатам торгов была снижена на 0,5 %.
Напоминаем, ранее ФАС России также привлекла ООО «ПК Аквариус» в качестве ответчика по делу о сговоре на торгах на поставку системных блоков для комплексов средств автоматизации региональных фрагментов ГАС "Выборы" для Федерального центра информатизации при Центральной избирательной комиссии (ФЦИ ЦИК).
«ФАС России продолжает работу по выявлению картелей на торгах на поставку компьютерного оборудования и программного обеспечения для нужд государственных органов», - отметил начальник Управления по борьбе с картелями ФАС России Андрей Тенишев. 




