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16 февраля  2017 года в 13.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» на территории Республики Дагестан;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Назрань» на территории Республики Ингушетия;
· Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Черкесск» на территории Карачаево-Черкесской Республики;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительнымсетям Общества с ограниченной ответственностью «ВельскГазСервис»  на территории Архангельской области;
· Об изменении государственного регулирования деятельности ЗАО «Портовый Флот»;
· Об изменении государственного регулирования деятельности  ЗАО «Топливно-обеспечивающая компания»;
· Об изменении государственного регулирования деятельности АО «РН-Аэро Ростов-на-Дону» и ООО «ЛУКОЙЛ-АЭРО-Волгоград» в аэропорту г. Ростов-на-Дону;
· Об утверждении тарифов на услуги в аэропортах, оказываемые ООО «ЧУКОТАЭРОСБЫТ»;
· О внесении изменения в приложение № 3 к приказу ФАС России от 28.01.2016 № 75/16 и об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Тюмень, оказываемые АО «Аэропорт Рощино»;
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Красноярск, оказываемые ООО «Аэропорт Емельяново»;
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Мурманск, оказываемые ОАО «Аэропорт Мурманск»;
· О внесении изменения в приложение № 3 к приказу ФАС России от 28.01.2016 № 75/16 и об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Астрахань, оказываемые АО «Аэропорт Астрахань»;
· О рассмотрении в досудебном порядке споров, возникающих между органами регулирования тарифов в сфере теплоснабжения, теплоснабжающими организациями, теплосетевыми организациями, потребителями тепловой энергии при установлении и применении цен (тарифов) в сфере теплоснабжения, между ПАО «ТГК-1» и Комитетом по тарифам Санкт-Петербурга.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организации




