Анонс: 7 декабря состоится заседание Экспертного совета при ФАС России по развитию конкуренции на рынке табачной продукции
04 декабря 2017, 11:56
7 декабря в 14:00 состоится очередное заседание 
          Экспертного совета
         при ФАС России по развитию конкуренции на рынке табачной продукции.
В повестке дня запланировано подписание Публичной декларации добросовестных участников рынка, а также обсуждение текущего состояния конкуренции в табачной отрасли.
«В эпоху инноваций и современных технологий мы видим, как создается все больше новых рынков. Сегодня законодатель не всегда успевает за разработкой и внедрением правил игры для участников новых рынков. В таких случаях добросовестные участники применяют механизм саморегулирования и самоограничения. Мы всегда поддерживали такие инициативы и представили площадку ФАС России для подписания публичной декларации производителей и продавцов электронных систем доставки никотина», – отметил начальник Контрольно-финансового управления ФАС России Владимир Мишеловин в преддверии мероприятия.
К участию в заседании Экспертного совета приглашены представители федеральных и региональных органов власти Российской Федерации, отраслевых ассоциаций и бизнес-сообщества.
Заседание Экспертного совета состоится 7 декабря 2017 г. в 14:00 по адресу: г. Москва, Садовая-Кудринская, д.11, Зал коллегии.
Для участия в работе Экспертного совета необходимо в срок до 5 декабря 2017 года направить заявки с указанием кандидатур на адрес электронной почты mvkarpova@fas.gov.ru или по телефону (499) 755-23-23 доб. 088-799.
Аккредитация представителей СМИ осуществляется до 12:00 7 декабря 2017 г. по адресу электронной почты saidova@fas.gov.ru. В заявке необходимо указать ФИО, название СМИ и наименование аппаратуры (при ее наличии).
 




