Анонс заседания Правления ФАС России 14 декабря 2017
08 декабря 2017, 16:16
14 декабря 2017 года в 11:00 состоится заседание Правления ФАС России. 
В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении предельных уровней тарифов на услуги по передаче электрической энергии, поставляемой потребителям, за исключением  населения и приравненных к нему категориям потребителей на 2018 год;
· Об утверждении предельных уровней тарифов на услуги по передаче электрической энергии, поставляемой населению и приравненным к нему категориям потребителей, по субъектам Российской Федерации на 2018 год;
·  Об утверждении цен на мощность генерирующих объектов, отнесенных на 1 января 2010  г. и (или) на 1 января 2008 г.  к группам точек поставки, в отношении которых торговля электрической энергией либо электрической энергией и мощностью осуществлялась участником оптового рынка, в отношении которого в перечень генерирующих объектов, определяемый распоряжением Правительства Российской Федерации для заключения договоров о предоставлении мощности, был включен генерирующий объект, для которого действует договор о предоставлении мощности и предельный объем поставки мощности которого равен нулю в течение 12 месяцев;
· О ценах (тарифах) на электрическую энергию (мощность), поставляемую в неценовых зонах оптового рынка, на 2018 год;
· Об утверждении тарифов на услуги по передаче электрической энергии по единой национальной (общероссийской) электрической сети, оказываемые ООО «Импульс»;
· Об утверждении платы за технологическое присоединение энергоустановок Нововоронежской АЭС-2 (энергоблоков №1 и №2) АО Концерн Росэнергоатом к объектам единой национальной (общероссийской) электрической сети ПАО «ФСК ЕЭС»;
· Об утверждении платы за технологическое присоединение к электрическим сетям ПАО «ФСК ЕЭС» для АО «Корпорация развития Дальнего Востока» в целях присоединения энергоустановок ТОР «Надежденский»;
· О внесении дополнений в приложение к приказу ФСТ России от 21 декабря 2012 года № 423-т/3 «Об установлении ценовых пределов (максимального и минимального уровней) тарифов на услуги железнодорожного транспорта по перевозке грузов для среднесетевых условий»;
· О внесении изменений в приказ ФАС России от 10 декабря 2015 года № 1226/15 «Об индексации ставок тарифов, сборов и платы за перевозку грузов и услуги по использованию инфраструктуры при перевозках грузов, выполняемые (оказываемые) ОАО «Российские железные дороги»;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере электроэнергетики между АО «ТКС «Электрические сети» и Управлением по регулированию тарифов Тамбовской области. 
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе «Тарифное регулирование».
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере.




