Суд поддержал ФАС России в деле о сговоре поставщиков компьютеров
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Первая инстанция подтвердила законность решения антимонопольного ведомства в отношении ООО «Бизнес компьютерс групп», ООО «АМИ-НЕТВОРК, ЗАО «КРОК инкорпорейтед», ООО «ПК Аквариус», ООО «Супервэйв Групп», ЗАО «Хьюлетт-Паккард А.О.», ООО «Национальная компьютерная корпорация»
 
Напомним, что в августе прошлого года ФАС России признала этих поставщиков компьютеров виновными в заключении и реализации антиконкурентных соглашений, которые предусматривали поддержание начальных максимальных цен на торгах в 2016 году для нужд государственного бюджетного учреждения города Москвы «Информационный город», Федеральной службы государственной статистики, федерального государственного казенного учреждения «Федеральный центр при информатизации при Центральной избирательной комиссии Российской Федерации», ООО «Норникель–Общий центр обслуживания».
 
«Сейчас антимонопольная служба рассматривает административные дела в отношении этих компаний. В ближайшее время мы назначим штрафы участникам антиконкурентных соглашений. Суд, поддержав решение антимонопольного ведомства, подтвердил тем самым неизбежность наказания за нарушение Закона о защите конкуренции», - отметил статс-секретарь-заместитель руководителя ФАС России Андрей Цариковский.




