Калужское УФАС обнаружило картель по поставке медицинских перчаток
07 апреля 2018, 10:00
Клиническая больница №8 ФМБА России заключила договоры на поставку по завышенной цене без проведения торгов
Калужское УФАС России признало наличие антиконкурентного соглашения между ФГБУЗ «Клиническая больница №8 ФМБА России», ООО «ТоГа» и ООО «МедТрастГруп» при заключении контрактов на поставку медицинских расходных материалов.
Клиническая больница №8 ФМБА России без проведения торгов заключила восемь договоров на поставку медицинских расходных материалов с ООО «ТоГа» и ООО «МедТрастГруп». Цена каждого договора составила менее 100.000 рублей. Однако, это фактически единая сделка, искусственно разделенная и оформленная несколькими самостоятельными договорами с целью обхода установленной законом необходимости проведения торгов.
Также УФАС выявило факты, свидетельствующие, что государственный заказчик осознано завысил цену товара при заключении договоров без проведения конкурсной процедуры.
«Задачей государственных медицинских учреждений является оказание врачебной помощи гражданам, а не заключение «теневых» сделок в обход законодательно установленных требований. Надеюсь, выявление подобных противоправных схем поведения послужит уроком для недобросовестных сотрудников бюджетных учреждений здравоохранения», - сообщил начальник Управления по борьбе с картелями Андрей Тенишев.




