В ФАС России состоялось обсуждение перехода на эталонный принцип регулирования электросетевого комплекса
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16 апреля 2018 года ФАС России провела заседание рабочей группы по вопросу перехода на эталонный принцип регулирования электросетевого комплекса.
 
Заседание рабочей группы открыл начальник Управления регулирования электроэнергетики Дмитрий Васильев, указав участникам рабочей группы на задачи по совершенствованию методологии регулирования электросетевого комплекса. Участники заседания заслушали доклад заместителя начальника Управления регулирования электроэнергетики Сергея Дудкина по вопросу применения метода сравнения аналогов при государственном регулировании цен (тарифов) в электроэнергетике.
 
Уже сейчас метод сравнения аналогов при расчете сбытовых надбавок гарантирующих поставщиков работает, и с 2018 года все органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области государственного регулирования тарифов должны применять такой метод.
 
С докладом и предложениями по переходу на эталонный принцип регулирования электросетевого комплекса выступил представитель ПАО «Россети». Свои предложения по методологии эталонного регулирования высказали представители ПАО «ФСК ЕЭС», ПАО «Русгидро», ОАО «Сетевая компания» г.Казань и Ассоциации «Некоммерческое партнерство территориальных сетевых организаций».
 
Участники отметили сложность задач построения модели формирования эталонов для сетевых организаций которая заключается в сравнении объектов-аналогов с эталонным объектом по факторам, определяющим ценообразование, таким как территориальный признак, технические характеристики и др.
 
О международном опыте применения метода сравнения аналогов в электросетевом комплексе рассказал представитель экспертного сообщества Сергей Салов. Обсудив актуальные вопросы, участники рабочей группы решили провести очередное заседание в июне текущего года.




