ФАС признала «Фили-Бейкер» виновным в недобросовестной конкуренции
06 июня 2018, 17:33
Общество копировало дизайнерское оформление «Тирольских пирогов» производства ЗАО «КРУГ»
5 июня 2018 г. Комиссия ФАС России признала действия ООО «Фили-Бейкер» на рынке хлебопекарной и кондитерской продукции актом недобросовестной конкуренции, запрет на который предусмотрен ФЗ «О защите конкуренции»[1].
Поводом для возбуждения дела стало заявление ЗАО «КРУГ», которое с 2004 г. по настоящее время осуществляет поэтапное введение в гражданский оборот десертных пирогов под торговой маркой «Тирольские пироги».
ООО «Фили-Бейкер» использовало в оформлении десертных пирогов «Шарлотка» дизайнерские решения, применяемые заявителем при производстве продукции «Тирольские пироги».
Анализ внешнего вида продукции обоих производителей показал, что сами пироги выглядят идентично. Упаковка товара также имеет ряд схожих черт, а именно: композиционное построение элементов дизайна, схожее цветовое решение некоторых элементов упаковки (поддон, верхняя этикетка и т.д.), геометрическая форма этикетки со специфическим уголком в ее правой нижней части, оригинальная этикетка, опоясывающая упаковку пирога.
Члены Экспертного совета по применению законодательства о рекламе и защите от недобросовестной конкуренции при ФАС России отметили создание впечатление о принадлежности десертных пирогов «Тирольские пироги» и «Шарлотка» к линейке продукции одного производителя.
Они также признали возможность смешения на рынке при введении в оборот товаров двух производителей.
Антимонопольное ведомство выдало ООО «Фили-Бейкер» предписание о прекращении действий, нарушающих антимонопольное законодательство.
«Действия ООО «Фили-Бейкер» по введению в гражданский оборот на территории РФ десертных пирогов «Шарлотка» с использованием в оформлении дизайнерских решений, применяемых ЗАО «Круг» при производстве продукции «Тирольские пироги», позволяет обществу получать необоснованные преимущества при осуществлении предпринимательской деятельности и причиняет заявителю убытки», – отметил заместитель руководителя ФАС России Андрей Кашеваров.
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