Анонс заседания Правления ФАС России 5 июля 2018 года
29 июня 2018, 14:13
5 июля 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
Об установлении платы за технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии гидроагрегатов №1 и №2 Зарамагской ГЭС-1 АО«Зарамагские ГЭС» находящихся по адресу: Республика Северная Осетия-Алания, Алагирский район, поселок Мизур, с максимальной мощностью 346 МВт на напряжении 330 кВ;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Апшеронскрайгаз» на территории Краснодарского края;
 
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Краснодар» на территории Краснодарского края;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Красноярск, оказываемые ООО «Аэропорт Емельяново»
 
Справка:
 
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
 
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




