ФАС России выдала предупреждение администрации Советского района ХМАО-Югры
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Региональный орган власти затягивает рассмотрение запроса потенциального инвестора об информации и материалах, необходимых для подготовки предложения о заключении концессионного соглашения в отношении муниципальных объектов теплоснабжения
 
В результате действий администрации хозяйствующий субъект, желающий получить объекты в концессию, в течение полугода не может подготовить предложение для её заключения.
 
По мнению ФАС России, такие действия администрации Советского района по несвоевременному и неполному представлению материалов и сведений, необходимых для подготовки предложения о заключении концессии по инициативе инвестора, направлены на ограничение конкуренции и нарушают Закона о защите конкуренции, который предусматривает запрет необоснованного препятствования органами власти осуществлению хозяйствующими субъектами деятельности.
 
Стоит отметить, что администрация Советского района ХМАО-Югры передала объекты, в отношении которых был подан запрос, в хозяйственное ведение муниципального унитарного предприятия.
 
ФАС России выдала предупреждение о прекращении действий путем рассмотрения запроса хозяйствующего субъекта в течение 60 дней.
 
«Основополагающий принцип Национального плана развития конкуренции - снижение количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов государственной власти и органов местного самоуправления к 2020 году не менее чем в 2 раза. Такой механизм как институт предупреждения позволяет антимонопольному органу предотвращать нарушения и тем самым вести планомерную работу по реализации Указа Президента РФ об основных направлениях развития конкуренции», - сообщил замглавы ФАС Виталий Королев.




