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25 сентября 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
· О внесении изменений в приказ ФАС России от 26.06.2018 № 873/18-ДСП «Об утверждении сводного прогнозного баланса производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации на 2019 год»;
· Об утверждении платы за технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии ООО «Нобель Ойл» - (КО) (пять газопоршневых установок и две газотурбинные установки) с максимальной мощностью 14,6 МВт на уровне напряжения 6 кВ, к объектам единой национальной (общероссийской) электрической сети ПАО «ФСК ЕЭС»;
· Об утверждении цен на активные зоны для ядерных реакторов атомного ледокольного флота.
Справка:
 
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
 
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




