Дагестанское УФАС России подтвердило выводы ОНФ об антиконкурентном соглашении с поставщиками продуктов питания
27 сентября 2018, 09:00
По материалам проекта ОНФ «За честные закупки» Дагестанское УФАС России возбудило дело по признакам нарушения статьи 16 Закона о защите конкуренции Министерством образования и науки Республики Дагестан и поставщиками продуктов питания в образовательные учреждения Республики Дагестан: ООО «Ашакент» и ООО СХК «Колос».
 
Действия участников антиконкурентного соглашения выразились в неоднократном заключении Министерством образования и науки Республики Дагестан контрактов на поставку продуктов питания с ООО «Ашакент» или ООО СХК «Колос» как с единственным поставщиком, несмотря на несоответствие заявок хозяйствующих субъектов требованиям, содержащимся в технических заданиях соответствующих закупок.
 
По данным Дагестанского УФАС России при реализации соглашения общая сумма заключенных государственных контрактов составила более 18 миллионов рублей.
 
«Работа по пресечению антиконкурентных соглашений на социально-значимых рынках, в том числе на рассматриваемом рынке, как со стороны органов власти, так и со стороны хозяйствующих субъектов, направлена на защиту не только свободы конкуренции, но и, в первую очередь, интересов потребителей», - заключил начальник Управления по борьбе с картелями Андрей Тенишев.




