Алексей Матюхин: ФАС сделала очередной шаг, направленный на дальнейшее развитие цифровой экономики страны 
10 октября 2018, 12:11
Министерство юстиции Российской Федерации зарегистрировало приказ ФАС России об утверждении форм размещения информации в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, в области обращения с твердыми коммунальными отходами, подлежащей раскрытию в федеральной государственной информационной системе «Единая информационно-аналитическая система»
 
«До принятия приказа ФАС России и Постановления Правительства РФ, которое установило единообразие механизмов раскрытия информации регулируемыми организациями посредством единой системы, отсутствовал единообразный подход по размещению информации ресурсоснабжающими предприятиями. Некоторые организации публиковали сведения о своей деятельности на собственных сайтах, другие раскрывали информацию исключительно на сайтах органов регулирования, в некоторых случаях указанная информация была труднодоступна», - сообщил начальник Управления регулирования в сфере ЖКХ ФАС России Алексей Матюхин.
 
Он отметил, что реализация нового механизма раскрытия информации обеспечит максимальную прозрачность данных о деятельности регулируемых организаций и органах регулирования, а также позволит беспрепятственно осуществлять поиск соответствующей информации для потребителей и заинтересованных в ней лиц.
 
Благодаря изменениям в будущем информацию по всем регулируемым организациям и органам регулирования можно будет посмотреть в одном месте на сайте ФАС России - 
          http://ri.eias.ru/Map.aspx
        
 
В настоящее время в информационной системе идет наполнение сведениями, работа будет завершена после окончания периода регулирования.
 
«Раскрытие информации в сфере жилищно-коммунального хозяйства – это важный инструмент, позволяющий сделать работу ресурсоснабжающих организаций доступной и прозрачной. Принятие такого рода изменений способствует обеспечению открытости регулируемых организаций и органов регулирования, что в свою очередь способствует реализации положений Указа Президента Российской Федерации об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции, а также является составной частью цифровизации экономики Российской Федерации», - указал Алексей Матюхин.
 
Приказом одновременно признаются утратившими силу старые формы раскрытия информации, утвержденные ранее приказами ФАС России от 19.06.2017 № 792/17 «Об утверждении форм предоставления информации, подлежащей раскрытию, организациями, осуществляющими горячее водоснабжение, холодное водоснабжение и водоотведение, и органами регулирования тарифов, а также Правил заполнения таких форм» (зарегистрирован Минюстом России 13.09.2017, регистрационный № 48145), от 14.07.2017 № 930/17 «Об утверждении единых форм раскрытия информации теплоснабжающими и теплосетевыми организациями» (зарегистрирован Минюстом России 09.08.2017, регистрационный № 47733).




