Анонс заседания Правления ФАС России 1 ноября 2018 года
26 октября 2018, 19:20
1 ноября 2018 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России.
 
В повестку включены следующие вопросы:
 
· Об утверждении платы за технологическое присоединение объектов по производству электрической энергии ООО «Сибирский лес» максимальной мощностью 300 Мвт и максимальной мощностью энергопринимаюших устройств 160 МВт на уровне 110 кВ к объектам единой национальной (общероссийской) электрической сети ПАО «ФСК ЕЭС»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Чита, оказываемые АО «Аэропорт Чита»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Кемерово, оказываемые ООО «Международный Аэропорт Кемерово имени Алексея Архиповича Леонова»;
 
Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Петропавловск-Камчатский, оказываемые АО «Международный аэропорт Петропавловск-Камчатский (Елизово)»;
 
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа АО «Газпром газораспределение Элиста» на территории Республики Калмыкия;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Славянскгоргаз» на территории Краснодарского края;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «РН-Сахалинморнефтегаз» на территории Сахалинской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Нефтеюганскгаз» на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Сызраньгаз» на территории Самарской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Дальневосточная генерирующая компания» на территории Хабаровского края;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям МУП «Лермонтовское городское газовое хозяйство» на территории Ставропольского края;
· Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Газпром переработка» на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (Перенесенный с заседания № 33 от 30.10.2018);​​​​​​​Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по  газораспределительным сетям ООО «Сибгаз-эксплуатация» на территории  Кемеровской области (Перенесенный с заседания № 33 от 30.10.2018); Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ПАО «НЛМК» на территории Липецкой области (Перенесенный с заседания № 33 от 30.10.2018);Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Котласгазсервис» на территории Архангельской области (Перенесенный с заседания № 33 от 30.10.2018);Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые потребителям газа ООО «Газпром межрегионгаз Оренбург» на территории Оренбургской области (Перенесенный с заседания № 33 от 30.10.2018). 
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года постановлением Правительства Российской Федерации № 941 утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней.




