Внимание: изменена дата проведения Экспертного совета при ФАС России по развитию конкуренции на рынке табачной продукции
07 декабря 2018, 13:41
Открыта аккредитация СМИ
 
Заседание Экспертного совета при ФАС России по развитию конкуренции на рынке табачной продукции состоится 11 декабря в 11:00.
 
В рамках мероприятия планируется обсуждение актуальных вопросов развития конкуренции и влияния государственной политики на состояние конкуренции в табачной отрасли, а также перспектив ее развития.
 
Заседание будет проходить на площадке ФАС России (г. Москва, Садовая-Кудринская, д. 11, Зал коллегии)
 
К участию в заседании Экспертного совета приглашены представители федеральных органов власти Российской Федерации, отраслевых ассоциаций и бизнес-сообщества.
 
Для участия в работе Экспертного совета необходимо в срок до 07.12.2018 направить заявки с указанием кандидатур на адрес электронной почты sheldaev@fas.gov.ru или по телефону (499) 755-23-23 доб. 088-799.
 
Аккредитация СМИ открыта до 12:00 10 декабря 2018 г. по эл.почте press@fas.gov.ru
 
Также напоминаем, что 10 декабря состоится 
          заседание 
        Экспертного совета при ФАС России по развитию конкуренции на рынках алкогольной продукции. 
 
 
Справочно:
Экспертный совет является консультативно-совещательным органом при ФАС России, образованным в целях анализа состояния конкуренции на рынке табачной продукции, а также подготовки системных предложений по созданию благоприятной конкурентной среды на данном рынке.




