ФАС России выдала предупреждение ООО «Газпром межрегионгаз»
21 декабря 2018, 17:25
Ведомство усматривает в действиях компании признаки экономически, технологически и иным образом необоснованного установления различных цен на один и тот же товар



«Газпром межрегионгаз» установил на декабрь 2018 года цены на жидкий и газообразный гелий марок А и Б, реализуемый по прямым договорам, выше средневзвешенных цен на него и без учета динамики изменения цен на гелий, реализуемый на электронной торговой площадке.



Согласно предупреждению антимонопольного ведомства ООО «Газпром межрегионгаз» надлежит установить цены на жидкий и газообразный гелий, реализуемый по прямым договорам, с учетом средневзвешенных цен его реализации, сложившихся до выведения на ремонт в сентябре 2018 года мощностей по его производству Оренбургского газоперерабатывающего и гелиевого завода ООО «Газпром добыча Оренбург», и формирующихся в условиях отсутствия дефицита гелия на территории Российской Федерации, динамики изменения цены на гелий, реализуемый на электронной торговой площадке.



Также газовой компании необходимо согласовать с ФАС России торговую политику реализации гелия, учитывающей конъюнктуру цен на рынке гелия в Российской Федерации в условиях отсутствия дефицита гелия, а также порядок формирования цен в условиях дефицита гелия.



Стоит отметить, что ООО «Газпром межрегионгаз» сообщило о снижении цены на гелий: до 931,08 руб./м3– на гелий газообразный и 7588,44 руб./кг – на гелий жидкий.



Торговая политика с учетом проведенного обсуждения ФАС России с участниками рынка в сентябре-ноябре 2018 года будет представлена в антимонопольное ведомство в ближайшее время.



Указанные меры направлены на стабилизацию ситуации на рынке гелия.



Вместе с тем, ведомство отмечает, что вывоз гелия независимыми продавцами влияет на повышение цены на него в Российской Федерации. В связи с этим прорабатывается вопрос по обнулению ввозной (с 5 % до 0%) и установления вывозной пошлины на гелий.



Временное изменение ввозных/вывозных пошлин является механизмом, направленным на насыщение внутреннего рынка гелием до ввода новых мощностей по нему (2020 г.-запуск новых мощностей на ООО «Амурский ГПЗ» (ПАО «Газпром»), ООО «Иркутская нефтяная компания»).


 




