Анонс заседания правления ФАС России 31 января 2019 года
25 января 2019, 17:36
31 января 2019 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
 
Об утверждении предельных максимальных уровней тарифов на услуги общедоступной электросвязи, предоставляемые ПАО «Таттелеком» на территории Республики Татарстан;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Махачкала» на территории Республики Дагестан»;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Назрань» на территории Республики Ингушетия»;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ПАО «Газпром газораспределение Нижний Новгород» на территории Нижегородской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Нальчик» на территории Кабардино-Балкарской Республики;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Петрозаводск» на территории Республики Карелия;
 
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральным газопроводам (газопроводам-отводам) ООО «ИВТРАНСГАЗСТРОЙ» на территории Кировской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Тамбов» на территории Тамбовской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Курск» на территории Курской области;
 
Об утверждении оптовой цены на газ, добываемый ПАО «ЯТЭК», реализуемый потребителям Республики Саха (Якутия), тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральным газопроводам АО «Сахатранснефтегаз» на территории Республики Саха (Якутия) (кроме Ленского района);
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Районные газовые сети» на территории Ямало-Ненецкого автономного округа;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Дивеево Райгаз» на территории Нижегородской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «ГАЗЭКС» на территории Нижегородской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «ЭСО КЧХК» на территории Кировской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «Рыбинскгазсервис» на территории Ярославской области.




