Правоохранительные органы и ФАС России провели совместную проверку соблюдения законодательства при осуществлении закупок лекарственных средств для медицинских учреждений Якутии
14 марта 2019, 09:00
13 марта 2019 года Прокуратура Якутии, МВД по Республике Саха (Якутия), ФАС России и Якутское УФАС России провели совместную проверку соблюдения законодательства при осуществлении закупок лекарственных средств для медицинских учреждений региона.
 
Следственное управление МВД по Республике Саха (Якутия) 13 марта 2019 года возбудило уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных п.п. «а», «в» ч.2 ст. 178, ч.4 ст.159 УК РФ.
 
Были выявлены признаки фактов мошенничества, завышения цены на лекарственные средства в 2-4 раза и ограничения конкуренции со стороны руководителей ООО «Регион-Столица», «Мед-Маркет», «ФармБаза», «НордФарм» и лечебно-профилактических учреждений республики на торгах и картеля на торгах
Общая сумма государственных контрактов, заключенных участниками картеля, составляет около 3 млрд рублей.
 
Проводятся обыски в коммерческих организациях, входящих в картель, медицинских учреждениях, подведомственных Министерству здравоохранения Республики Саха (Якутия).
 
Якутское УФАС России возбудило дело по признакам заключения антиконкурентного соглашения (пункт 2 части 1 статьи 11 Закона о защите конкуренции).



 
«Эффективная реализация надзорных функций в части исполнения национальных проектов, в том числе в сфере здравоохранения, является одним из приоритетов антимонопольной службы. ФАС и впредь продолжит контролировать сферы, чтобы выделенные бюджетные средства расходовались максимально эффективно, учитывая социальную значимость и объем финансового обеспечения», - подчеркнул начальник Управления по борьбе с картелями ФАС России Андрей Тенишев.




