350 тысяч рублей штрафа за имитацию упаковки питьевой воды конкурента
05 апреля 2019, 15:55
Такое наказание назначила ФАС России за смешение воды «СЕРЕБРИСТАЯ нега» с товаром конкурента – водой «Серебряная Усть-Быстра» и «Серебряная Усть-Быстра Газированная»
Сегодня, 5 апреля 2019 года, ФАС России назначила административные штрафы по факту недобросовестной конкуренции ООО «Фирма «Аква-Дон» в размере 250 тысяч рублей как производителю, и ООО «Группа Агроком» в размере 100 тысяч рублей как единоличному исполнительному органу.
Напомним, в июне 2018 года 
          Комиссия ФАС России признала
         действия ООО «Фирма «Аква-Дон» по реализации на территории РФ питьевой воды «СЕРЕБРИСТАЯ нега» нарушающими Закон о защите конкуренции: упаковка товара имитировала продукцию ООО «БЫСТРА»: питьевую воду «Серебряная Усть-Быстра» и «Серебряная Усть-Быстра Газированная». Ответчику было выдано предписание о прекращении нарушения.
Решение ведомства подтвердили две судебные инстанции.
Справка:
В соответствии с пунктом 2 статьи 14.6 ФЗ «О защите конкуренции» не допускается недобросовестная конкуренция путем совершения хозяйствующим субъектом действий (бездействия), способных вызвать смешение с деятельностью хозяйствующего субъекта-конкурента либо с товарами или услугами, вводимыми хозяйствующим субъектом-конкурентом в гражданский оборот на территории Российской Федерации, в том числе копирование или имитация внешнего вида товара, вводимого в гражданский оборот хозяйствующим субъектом-конкурентом, упаковки такого товара, его этикетки, наименования, цветовой гаммы, фирменного стиля в целом (в совокупности фирменной одежды, оформления торгового зала, витрины) или иных элементов, индивидуализирующих хозяйствующего субъекта-конкурента и (или) его товар.
 




