Вместо штрафа – предупреждения
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Телеканалам, которые превысили громкость звука в рекламе, как субъектам малого бизнеса изменена мера наказания
Комиссии ФАС России выдали предупреждения ООО «МТВ Нетворкс Энтертейнмент Восток» и ООО «МТВ Нетворкс Ник Восток» в качестве меры административной ответственности[1].
Обе компании включены в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства[2].
Напомним, 
          в эфире телеканала «Paramount Comedy»
         была превышена допустимая громкость звука в блоках рекламы, анонсов и логотипе, а 
          на телеканале «Nickelodeon»
         – только громкость анонсов, за что компании были признаны нарушившими Закон о рекламе.
За его нарушение оба общества привлекаются впервые, и иных обстоятельств[3] Комиссии ведомства не обнаружили, на основании чего административный штраф компаниям заменен на предупреждения.
Справка:
В соответствии с частью 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях замена административного наказания в виде административного штрафа предупреждением лицам, являющимся субъектами малого и среднего предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской Федерации об административных правонарушениях, административное наказание в виде административного штрафа подлежит замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи.
 
[1] в порядке статьи 4.1.1 КоАП РФ
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[3] предусмотренных частью 2 статьи 3.4 КоАП РФ




