Анонс заседания Правления ФАС России 18 апреля 2019 года
12 апреля 2019, 18:53
18 апреля 2019 года в 11.00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
 
Об установлении платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств АО «Российские железные дороги» (АО «РЖД») (ПС 220/27,5/10 кВ Гостагаевская), расположенных по адресу: Краснодарский край, Анапский район, в районе ж/д станции Гостагаевская и населенного н.п. Нижняя Гостагайка максимальной мощностью 11,5 МВт на уровне напряжения 220 кВ - исключен из повестки;
 
Об установлении платы за технологическое присоединение энергопринимающих устройств АО «Российские железные дороги» (АО «РЖД») (ПС 220/27,5/10 кВ Киевская), расположенных по адресу: Краснодарский край, Крымский район, в районе ж/д станции 23 км и населенного пункта Киевское максимальной мощностью 18,33 МВт на уровне напряжения 220 кВ - исключен из повестки;
 
О внесении изменений в приложение к приказу ФАС России от 28.12.2018 № 1893/18 «Об утверждении на 2019 год тарифов на электрическую энергию (мощность) в неценовых зонах оптового рынка, поставляемую в электроэнергетические системы иностранных государств и приобретаемую у них в целях экспорта или импорта» и приложение к приказу ФАС России от 28.12.2018 № 1894/18 «Об утверждении индикативных цен на электрическую энергию и на мощность для покупателей субъектов оптового рынка электрической энергии (мощности) на территориях неценовых зон оптового рынка на 2019 год»;
 
Об определении экономически обоснованного уровня тарифов на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в дальнем следовании в плацкартных и общих вагонах за 2018 год, на 2019 год и его прогнозного уровня на 2020 год;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Когалымгоргаз» на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Районные газовые сети» на территории Ямало-Ненецкого автономного округа;
 
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на территории Свердловской области;
 
Об утверждении размера платы за снабженческо-сбытовые услуги, оказываемые конечным потребителям газа АО «Екатеринбурггаз» на территории Свердловской области;
 
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» на территории Свердловской области.




