Анонс заседания Правления ФАС России 11 октября 2019 года
08 октября 2019, 18:00
11 октября 2019 года в 11:00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
Об установлении предельных минимальных и максимальных уровней тарифов на тепловую энергию (мощность), производимую в режиме комбинированной выработки электрической и тепловой энергии источниками тепловой энергии с установленной генерирующей мощностью производства электрической энергии 25 мегаватт и более, на 2020 год;
О предельных минимальных и максимальных уровнях тарифов на электрическую энергию (мощность), поставляемую населению и приравненным к нему категориям потребителей, по субъектам Российской Федерации на 2020 год;
О предельных минимальных и максимальных уровнях тарифов на электрическую энергию (мощность), поставляемую покупателям на розничных рынках, в том числе населению и приравненным к нему категориям потребителей, на территориях, не объединенных в ценовые зоны оптового рынка, на 2020 год;
Об установлении тарифа на услуги по передаче электрической энергии по единой национальной (общероссийской) электрической сети ООО «ТранснефтьЭлектросетьСервис» на 2019 г.;
Об установлении тарифа на услуги ПАО «Транснефть» по транспортировке нефтепродуктов по маршруту «Станция «Тингута» (прием из железнодорожных цистерн на ПСП «Тингута») – МП «Новороссийск» ПК «Шесхарис»), оказываемые ПАО «Орскнефтеорсгсинтез»;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ОАО «ОЭЗ ППТ «Липецк» на территории Липецкой области;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральным газопроводам АО «Газпром газораспределение Дальний Восток», расположенным на территории Хабаровского края;
Об утверждении тарифа на услуги по транспортировке газа по магистральному газопроводу (газопроводу-отводу) АО «Газпром газораспределение Киров»;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ПАО «Газпром газораспределение Уфа» на территории Республики Башкортостан;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Ярославль» на территории Ярославской области;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Мособлгаз» на территории Московской области и территории г. Москвы.




