Анонс заседания Правления ФАС России 24 октября 2019 года
21 октября 2019, 16:50
24 октября 2019 года в 11:00 состоится очередное заседание Правления ФАС России. В повестку включены следующие вопросы:
Об утверждении платы за технологическое присоединение энергоустановок АО «Российские железные дороги» (ПС 220 кВ «Сгибеево») с максимальной мощностью 16 МВт на уровне напряжения 220 кВ к объектом единой национальной (общероссийской)электрической сети ПАО «ФСК ЕЭС»;
Об установлении тарифов для ПАО «ЛУКОЙЛ» на услуги ПАО «Транснефть» по транспортировке нефтепродуктов на участке нефтепродуктопровода «ПСП «Кстово» (прием от ООО «ЛУКОЙЛ - Нижегороднефтеоргсинтез») – МП «Приморск», на участке нефтепродуктопровода «ПСП «Кстово» (прием от ООО «ЛУКОЙЛ — Нижегоэлекроднефтеоргсинтез») - МП «Приморск», далее в направлении РПК «Высоцк», на участке нефтепродуктопровода «ПСП «Андреевка-НП» (прием от ООО «ЛУКОЙЛ» - Пермнефтеоргсинтез») - МП «Приморск» и на участке нефтепродуктопровода «ПСП «Андреевка-НП» (прием от ООО «ЛУКОЙЛ — Пермнефтеоргсинтез») - МП «Приморск», далее в направлении РПК «Высоцк»;
О внесении изменений в сводный прогнозный баланс производства и поставок электрической энергии (мощности) в рамках Единой энергетической системы России по субъектам Российской Федерации на 2020 год.




