Анонс заседания Правления ФАС России 5 декабря 2019 года
02 декабря 2019, 18:02
5 декабря 2019 года в 11:00 состоится очередное заседание Правления ФАС России.
В повестку включены следующие вопросы:
Об изменении государственного регулирования на услуги в аэропорту Хабаровск, оказываемые АО «Международный авиатерминал Хабаровск»;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Липецк» на территории Липецкой области;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Пенза» на территории Пензенской области;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Газпром газораспределение Саратовская область» на территории Саратовской области;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Кузбассоблгаз» на территории Кемеровской области;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Саратовгаз» на территории Саратовской области;
Об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Фортуна +» на территории Новосибирской области.




