ФАС выдала предостережение исполнительному директору ассоциации «Лига переработчиков макулатуры»
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Ценовые прогнозы, которые могут привести к повышению цен на рынке при отсутствии на то объективных причин, недопустимы
Исполнительный директор ассоциации «Лига переработчиков макулатуры» сообщил в статье МИЦ «Известия» 26 мая 2020 года о том, что в течение трех недель стоимость туалетной бумаги может вырасти на 10–15%. При этом самая недорогая туалетная бумага, стоимость рулона которой составляет 15–20 рублей, по мнению спикера, может совсем исчезнуть.
После выхода публикации на многих интернет-ресурсах стали появляться статьи о предстоящем повышении цен на туалетную бумагу на 10-15%.
4 июня 2020 года Федеральная антимонопольная служба направила в адрес исполнительного директора ассоциации «Лига переработчиков макулатуры» предостережение о недопустимости подобных заявлений. Такое поведение может привести к нарушению антимонопольного законодательства, когда в результате согласованных действий предприятий-конкурентов может возникнуть сокращение или прекращение производства товара[1].
«По мнению ФАС России, объективные причины для роста цен на туалетную бумагу на 10–15% и тем более предпосылки к исчезновению определенного вида туалетной бумаги с полок магазинов в настоящий момент отсутствуют. В этой связи мы будет внимательно следить за возможными злоупотреблениями на рынке туалетной бумаги и в случае необходимости, будут приняты меры антимонопольного регулирования», - отметила начальник Управления контроля промышленности ФАС России Нелли Галимханова.
 
[1] Справочно: согласно пункту 4 части 1 статьи 11.1 Закона о защите конкуренции запрещаются согласованные действия хозяйствующих субъектов-конкурентов, если такие согласованные действия приводят в том числе к сокращению или прекращению производства товара.




