Анонс заседания Правления ФАС России 25 июня 2020 года
23 июня 2020, 16:11
Мероприятие пройдет в заочной форме
В повестку включены следующие вопросы:
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Зефс-Газораспределение» на территории Нижегородской области;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Газ-Гарант» на территории Владимирской области;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «ГАЗЭКС» на территории Нижегородской области;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям АО «Норильсктрансгаз» на территории Красноярского края;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Газификация» на территории Воронежской области;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Классик» на территории Челябинской области;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «Тополь М» на территории Челябинской области;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным сетям ООО «ИнтерПромЭнерго Тула» на территории Тульской области;
об утверждении тарифов на услуги по транспортировке газа по газораспределительным АО «Газпром газораспределение Курган» на территории Курганской области.




