ФАС: данные «Независимого регистратора» - неоспоримое доказательство технического сбоя на электронной площадке
17 августа 2020, 09:29
Ведомство рекомендует участникам имущественных торгов установить программу «Независимый регистратор»
 
Ранее в ФАС России поступила жалоба физического лица на действия оператора электронной площадки—АО «ЕЭТП» при проведении конкурса по продаже* нежилого помещения и земельного участка в г. Пензе за 16,2 млн рублей.
 
Заявитель утверждал, что на сайте площадки произошел технический сбой из-за которого он не смог подать ценовое предложение. Жалоба была признана необоснованной.
 
«Из предоставленных доказательств невозможно сделать вывод о том, что технические неполадки в день проведения торгов были по вине оператора», - сказала заместитель начальника Управления контроля строительства и природных ресурсов Оксана Малая.
 
Решение антимонопольного органа основывается на доказательной базе, которая позволяет достоверно установить, что сбой произошел именно по вине владельца сайта.
Не согласившись решением ФАС России, заявитель обратился в суд. Арбитражный суд города Москвы отказал** физлицу в удовлетворении заявленных требований, поддержав позицию ведомства.
 
ФАС России обращает внимание, что в целях защиты своих прав в случае технического сбоя на электронной площадке необходимы достаточные доказательства, которые однозначно бы свидетельствовали о том, что подать ценовое предложение невозможно по вине оператора. Таким доказательством может служить видеозапись, сделанная посредством бесплатной программы «Независимого регистратора».
 
«Такая видеозапись при рассмотрении на Комиссии ФАС России может стать неоспоримым доказательством технического сбоя сайта, где проводятся торги», - подчеркнул начальник Управления контроля строительства и природных ресурсов Олег Корнеев.
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