ФАС России реорганизует Экспертный совет по развитию конкуренции в социальной сфере и здравоохранении
25 сентября 2020, 13:30
В ведомстве будет создано три новых Экспертных совета
В связи с организационно-кадровыми изменениями Федеральная антимонопольная служба информирует о реорганизации Экспертного совета при ФАС России по развитию конкуренции в социальной сфере и здравоохранении путем создания следующих Экспертных советов:
• Экспертный совет при ФАС России по развитию конкуренции в сфере обращения лекарственных средств и биологически активных добавок;
• Экспертный совет при ФАС России по развитию конкуренции в сфере обязательного медицинского страхования;
• Экспертный совет при ФАС России по развитию конкуренции в сфере медицинского и фармацевтического образования.
ФАС России приглашает представителей органов власти, хозяйствующих субъектов, научных организаций, общественных объединений направить своих представителей в соответствующие Экспертные советы (не более одного представителя от каждой организации в каждом совете).
Заявки принимаются только в электронном виде (без дублирования на бумажном носителе) на электронную почту remneva@fas.gov.ru в срок до 5 октября 2020 года.
ФАС России просит кандидатов направлять заявки на бланке организации с указанием названия экспертного совета, ФИО, должности, контактных данных кандидата (электронный адрес - обязательно), с приложением краткого резюме.
По всем возникающим вопросам можно обратиться по телефону (499) 755-23-23, доб. 088-454 Федотова (Ремнева) Ольга Игоревна.

Справочно:
Экспертный совет по развитию конкуренции в сфере обращения медицинских изделий продолжает работу в прежнем формате.


 




