ФАС: приоритет внутреннего рынка позволяет защитить отечественного потребителя от необоснованного роста цен
29 марта 2022, 08:05
Ранее служба скорректировала 
          подход к экономическому анализу практик ценообразования доминирующих компаний
        
 
Меры антимонопольного регулирования в условиях санкций стали ключевой темой Антимонопольного форума, организованного ОКЮР* при поддержке антимонопольной службы.
 
Заместитель руководителя ФАС России Нелли Галимханова в своем выступлении сделала акцент на важности соблюдения российскими компаниями принципов ответственного ценообразования с учетом спроса и предложения на внутреннем рынке Российской Федерации.
 
Спикер отметила, что в текущих условиях высокой волатильности установление цен для потребителей внутреннего рынка на основании экспортных котировок может приводить к негативным последствиям.
 
Цены, сложившиеся на зарубежных рынках, отражают условия спроса и предложения той страны, в которой сформировались такие индикаторы, а не российского рынка, на котором условия могут существенно отличаться.
 
Заместитель руководителя ведомства также рассказала о возможных способах снижения ажиотажного спроса на различные товары в текущих условиях. Так, необходимо проводить работу со всей дистрибьюторской цепочкой и создавать прозрачные правила ценообразования и приобретения товара.
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Кроме того, в рамках мероприятия обсуждались вопросы государственного регулирования бизнеса в сфере конкуренции. По словам статс-секретаря-заместителя руководителя ФАС России Сергея Пузыревского, причины повышения цен на товарном рынке требуют глубокого анализа, поскольку они связаны не только с объективными факторами, но и с индивидуальным поведением хозяйствующих субъектов.
 
Также в ходе сессии была затронута тема параллельного импорта. Спикер отметил, что ведомство последовательно выступало за легализацию параллельного импорта в России. В текущих условиях эта мера будет способствовать увеличению количества хозсубъектов, импортирующих товар в Россию, что позволит насытить внутренний рынок оригинальными товарами, а также снизить цены на реализуемую продукцию.
 
Помимо этого, в рамках форума обсуждались вопросы контроля за экономической концентрацией. Заместитель руководителя ФАС России Андрей Цыганов обратил внимание на важность такого контроля в новых реалиях и отметил, что его совершенствование должно происходить с учетом текущих экономических условий.
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