Анонс заседания Правления ФАС России 18 августа 2016 года
15 августа 2016, 14:48
18 августа 2016 года в 11.00 состоится заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Владивосток, оказываемые АО «Международный аэропорт Владивосток»;
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропорту г. Уфа, оказываемые АО «Международный аэропорт Уфа»;
· Об утверждении тарифов (сборов) на услуги в аэропортах, оказываемые ФКП «Аэропорты Дальнего Востока»;
· Об изменении государственного регулирования деятельности АО «РН-Аэро Ростов-на-Дону»;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между АО «Корякэнерго» и Региональной службой по тарифам Камчатского края;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере электроэнергетики между  ПАО «Челябэнергосбыт» и Министерством тарифного регулирования и энергетики Челябинской области;
· О рассмотрении разногласий в области государственного регулирования цен (тарифов) в сфере теплоснабжения между ООО «Эффективная теплоэнергетика» и Департаментом тарифной политики, энергетики и жилищно-коммунального комплекса Ямало-Ненецкого автономного округа.
Материалы Правления ФАС России размещены в разделе 
          «Тарифное регулирование»
        .
Справка:
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




