Президент России подписал закон об увеличении штрафов за спам-звонки и нарушения в рекламе финансовых услуг
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Это будет способствовать снижению количества таких нарушений
Нарушения в рекламе, распространяемой по сетям электросвязи, а также в рекламе финансовых услуг являются наиболее частыми. Согласно статистике ФАС России в 2023 году они в совокупности составили около 50% от всего объема выявленных нарушений Закона о рекламе. 
После вступления закона* в силу штрафы за нарушения в рекламе кредита или займа станут в два раза выше: для юридических лиц сумма штрафа составит от 600 тысяч рублей до 1,6 млн рублей. ** 
За распространение рекламы через СМС-сообщения или звонки без согласия абонента верхний порог штрафа для юридических лиц составит 1 млн рублей, для должностных лиц -100 тысяч рублей.
Документ повысит эффективность мер контроля на рынке рекламы. Ожидается, что нововведения приведут к сокращению таких нарушений Закона и будут способствовать защите потребителей от навязчивой рекламы и от введения их в заблуждение относительно стоимости финансовых услуг.
*Федеральный закон от 06.04.2024 № 78-ФЗ


"О внесении изменений в статьи 3.5 и 14.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях"
** Ранее для юридических лиц сумма штрафа за нарушения в рекламе кредита или займа составляла от 300 тысяч рублей до 800 тысяч рублей.




