Анонс заседания Правления ФАС России
15 января 2016, 15:54
25 декабря 2015 года в 11:00 состоится семнадцатое заседание Правления ФАС России. В повестку заседания включены следующие вопросы:
 
· Об утверждении предельных максимальных и минимальных уровней тарифов на услуги по передаче электрической энергии по субъектам Российской Федерации для прочих потребителей;
 
· Об утверждении на 2016 год составляющих цен на мощность генерирующих объектов атомных станций и гидроэлектростанций (в том числе гидроаккумулирующих электростанций), соответствующих размерам денежных средств, необходимых для обеспечения безопасной эксплуатации этих электростанций и финансирования инвестиционных программ субъектов электроэнергетики (переносится на 28.12.2015);
 
· Об утверждении на 2016 год регулируемых уровней цен на электрическую энергию, применяемых при введении государственного регулирования в электроэнергетике (переносится на 28.12.2015);
 
· Об утверждении тарифов на услуги коммерческого оператора на 2016 ОАО «АТС» (переносится на 28.12.2015);
 
· Об утверждении тарифов на услуги по оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части управления технологическими режимами работы объектов электроэнергетики и энергопринимающих устройств потребителей электрической энергии, обеспечения функционирования технологической инфраструктуры оптового и розничных рынков и предельного максимального уровня цен (тарифов) на оперативно-диспетчерскому управлению в электроэнергетике в части организации отбора исполнителей и оплаты услуг по обеспечению системной надежности, услуг по обеспечению вывода Единой энергетической системы России из аварийных ситуаций, услуг по формированию технологического резерва мощностей на 2016 год для ОАО "СО ЕЭС";
 
· Об утверждении интервалов тарифных зон суток на 2016 год;
 
· Об утверждении тарифов на услуги местной телефонной связи, предоставляемые ООО «Связист» на территории Нижегородской области;
 
· Об утверждении тарифов на услуги местной, внутризоновой и междугородной телефонной связи, на услугу по передаче внутренней телеграммы, предоставляемые ПАО «Ростелеком».



Материалы Правления ФАС России размещены в разделе «
          Тарифное регулирование
        ».
 
Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2015 № 373 «О некоторых вопросах государственного управления и контроля в сфере антимонопольного и тарифного регулирования» Федеральная служба по тарифам упразднена. Полномочия Федеральной службы по тарифам переданы Федеральной антимонопольной службе.
 
4 сентября 2015 года 
          постановлением Правительства Российской Федерации № 941
         утверждены Правила принятия Федеральной антимонопольной службой решений об определении (установлении) цен (тарифов) и (или) их предельных уровней в сфере деятельности субъектов естественных монополий и иных регулируемых организаций.




