ФАС и Роскосмос подписали соглашение о взаимодействии
23 ноября 2015, 14:56
16 ноября 2015 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) и Федеральное космическое агентство (Роскосмос) заключили соглашение об информационном взаимодействии.
Документ подписали глава ФАС Игорь Артемьев и временно исполняющий обязанности руководителя Роскосмоса Александр Иванов.
Соглашение предусматривает, в частности, участие сторон в разработке совместных нормативных правовых актов, создание межведомственных рабочих групп для подготовки и проведения совместных совещаний, конференций, семинаров и иных мероприятий. Кроме того, между ведомствами будет налажен взаимный обмен информацией, методическими рекомендациями, статистическими и справочными материалами, планируется проведение совместных мероприятий по повышению кадров.
«Соглашение направлено, в первую очередь, на обеспечение оперативного взаимодействия и обмена информацией между ФАС и Роскосмосом, а также позволит более эффективно проводить контрольно-надзорную деятельность на соответствующих товарных рынках Российской Федерации», – сообщил начальник Управления контроля авиационной, ракетно-космической и атомной промышленности ФАС России Дмитрий Брыкин.




