Суды трех инстанций подтвердили правомерность решения ФАС России в отношении ОАО «Газпром»
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21 февраля 2013 года Федеральный арбитражный суд Московского округа подтвердил законность решения и предписания Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) в отношении ОАО «Газпром» по делу о необоснованном отказе в доступе к газотранспортной системе.
Напомним, ОАО «Газпром» необоснованно отказало ООО «Реал-газ» в доступе к своей газотранспортной системе (ГТС). Газовый монополист не удовлетворил заявку компании на получение доступа к ГТС и отказал в заключении договора на транспортировку газа. Такими незаконными действиями ОАО «Газпром» фактически устранило ООО «Реал-Газ» с рынка газа, заставив потребителя приобретать газ у своей же дочерней компании.
Ранее, 7 ноября 2012 года, Девятый арбитражный апелляционный суд оставил без изменения решение Арбитражного суда г. Москвы о признании ОАО «Газпром» нарушившим часть 1 статьи 10 закона «О защите конкуренции».
«В результате этого судебного постановления ОАО «Газпром» обязано обеспечить доступ к газотранспортной системе ООО «Реал-Газ», а также, в рамках исполнения предписания, перечислить в казну штраф более 6 миллионов рублей. Такая судебная практика позволит в дальнейшем успешно отстаивать свои права независимым поставщикам газа», - отметил начальник Управления контроля топливно-энергетического комплекса ФАС России Дмитрий Махонин.




