ФАС России: субсидии МУПам могут ограничить конкуренцию
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29 января 2013 года Комиссия Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) признала  Администрацию Киришского городского поселения Киришского муниципального района Ленинградской области нарушившей  часть 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции».
В 2012 году Администрация Киришского городского поселения предоставила единственному исполнителю – МУП «Управление проектно-строительных работ муниципального образования «Киришское городское поселение Киришского муниципального района Ленинградской области» (МУП УПСР) субсидии в целях возмещения затрат на выполнение работ, оказания услуг по содержанию и ремонту автомобильных дорог Киришского городского поселения. Конкурсных процедуры Администрацией Киришского городского поселения при этом не были соблюдены.
Комиссия ФАС России установила, что действия Администрации Киришского городского поселения привели к ограничению доступа на товарный рынок иным хозяйствующим субъектам.
По результатам рассмотрения дела Комиссия ФАС России выдала Администрации Киришского городского поселения предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства. 
Справка:


В соответствии с ч. 1 ст. 15 ФЗ «О защите конкуренции» органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции, за исключением предусмотренных федеральными законами случаев принятия актов и (или) осуществления таких действий (бездействия);


 




