Анонс заседания Экспертного совета по защите конкуренции на рынке финансовых услуг (секция страховых услуг)
02 июля 2012, 14:44
5 июля 2012 года в 10:00 часов в Федеральной антимонопольной службе ФАС России) состоится заседание Экспертного совета при ФАС России по защите конкуренции на рынке финансовых услуг (секция страховых услуг).


 Тема заседания Совета: «О перестраховочном пуле для перестрахования рисков гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда при аварии на опасном объекте».


 Заседание состоится по адресу: Москва, ул. Садовая-Кудринская, дом 11, 4 этаж, зал коллегии ФАС России.
Аккредитация представителей СМИ до 18.00 4 июля 2012 года по e-mail: press@fas.gov.ru и тел.: (499) 252-10-63, (499) 795-71-22, (499) 252-18-14, (499) 252-46-57, (499) 252-06-84. Для представителей телекомпаний обязателен список съемочной группы.
Заявка на аккредитацию 
          здесь
        .



Справка
Экспертный совет по защите конкуренции на рынке финансовых услуг при Федеральной антимонопольной службе образован в октябре 2004 года для рассмотрения вопросов и подготовки предложений в сфере защиты конкуренции на рынке финансовых услуг. Экспертный совет является консультативно-совещательным органом. Его решения имеют рекомендательный характер и представляются в ФАС России для реализации функций по принятию нормативных правовых актов, контролю и надзору за соблюдением законодательства в сфере защиты конкуренции на рынке финансовых услуг.
 




