Росгидромет ошибся и поправился
28 марта 2012, 12:39
Федеральная антимонопольная служба (ФАС России) 5 марта 2012 года признала в действиях Федеральной службы по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды (Росгидромет) незаконное наделение своих подведомственных учреждений функциями федерального органа исполнительной власти.
Дело возбудили по результатам проверки. Комиссия ФАС России установила, что Росгидромет наделил подведомственные учреждения полномочиями по контролю и надзору за соблюдением лицензиатами лицензионных требований и условий. Однако эти учреждения осуществляют предпринимательскую деятельность на том же товарном рынке (предоставление потребителям информации о состоянии окружающей среды).
ФАС России признала Росгидромет нарушившим часть 3 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции».
В ходе рассмотрения дела Росгидромет добровольно устранил нарушение антимонопольного законодательства путем внесения соответствующих изменений в уставы подведомственных учреждений, исключив из них функции органа государственного контроля и надзора.
«Запрет осуществления подведомственными Росгидромету учреждениями функций контроля и надзора ставит такие учреждения в равные конкурентные условия с иными хозяйствующими субъектами, устраняя имевшиеся у этих учреждений незаконные преимущества», - заявил статс-секретарь - заместитель руководителя ФАС России Андрей Цариковский.
Справка


Согласно части 3 статьи 15 Закона о защите конкуренции запрещается наделение хозяйствующих субъектов функциями и правами федеральных органов исполнительной власти, в том числе функциями и правами органов государственного контроля и надзора.
Этот запрет направлен на предотвращение возможных злоупотреблений на товарном рынке, когда в одном лице совпадает непосредственный участник хозяйственных отношений и субъект, наделенный властными полномочиями в отношении иных участников.
 




