Регламент ФАС России по иностранным инвестициям прошел официальную регистрацию
19 декабря 2011, 13:54
Минюст России зарегистрировал Приказ ФАС России от 18.08.2011 № 597 "Об утверждении административного регламента Федеральной антимонопольной службы по предоставлению государственной услуги по рассмотрению ходатайств о предварительном согласовании сделок и (или) установлении контроля иностранного инвестора или группы лиц над хозяйственными обществами, имеющими стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства".
Административный регламент подготовлен ФАС России в целях реализации положений Федерального закона от 29.04.2008 № 57-ФЗ "О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства".
«Принятие административного регламента направлено на упорядочение административных процедур, повышение доступности и качества предоставляемой ФАС России государственной услуги по рассмотрению ходатайств иностранных инвесторов о согласовании сделок в отношении стратегических обществ», – пояснил заместитель руководителя ФАС России Андрей Цыганов. 


 




