Госдума РФ единогласно приняла во втором чтении «третий антимонопольный пакет» поправок
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17 ноября 2011 года Государственная Дума Российской Федерации (Госдума РФ) приняла во втором чтении «третий антимонопольный пакет» поправок, проект которого подготовила Федеральная антимонопольная служба (ФАС России).
Напомним, 9 сентября 2011 года, Госдума РФ в первом чтении одобрила «третий антимонопольный пакет» поправок.
Законопроект предлагает внести изменения в Федеральный закон «О защите конкуренции» и некоторые другие законодательные акты Российской Федерации, основанные на правоприменительной практике.
В частности, планируется сократить перечень безусловных запретов (per se) и распространять их только на горизонтальные соглашения (картели). Также предполагается уточнить применение уголовной ответственности за антиконкурентные соглашения. В законопроекте уточняется понятие запрещенной координации экономической деятельности.
Антимонопольный орган предлагает уточнить требования к согласованным действиям хозяйствующих субъектов. Ожидается, что согласованными действиями будут признаваться действия хозяйствующих субъектов, публично заявивших о планируемом поведении на рынке. Кроме того, будет вводиться минимальная доля товарного рынка, которую должны занимать участвующие в согласованных действиях хозяйствующие субъекты.
«Третий антимонопольный пакет» законов предполагает применение фиксированных административных штрафов за нарушения в виде злоупотребления доминирующим положением, которые не привели к ограничению конкуренции. Однако это правило не будет распространяться на действия субъектов естественных монополий, в отношении которых должны применяться «оборотные штрафы».
Изменения коснутся и 6 статьи закона «О защите конкуренции». В частности, цена, сформированная на бирже при соблюдении правил биржевой торговли, не будет считаться монопольно высокой. ФАС России планирует совершенствовать практику использования ретроспективного метода анализа при определении монопольно высокой цены товара. Также будет использоваться индикатор мировых цен на товар.


Законопроект предусматривает право Правительства Российской Федерации определять правила недискриминационного доступа к объектам инфраструктуры товарных рынков в сферах естественных монополий, а также к товарам, технологически к ним присоединенным.


Также законопроект исключит уведомительный контроль за соглашениями финансовых организаций.


Предложенные ФАС России поправки должны закрепить механизм административного обжалования торгов, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации.


Предлагается также уточнить порядок предоставления государственного и муниципального имущества. В том числе исключить обязательное проведение торгов при заключении договоров субаренды имущества лицами, получившими такое имущество на торгах.


Поправками также предлагается предусмотреть особенности смягчающих и отягчающих административную ответственность обстоятельств юридических лиц за нарушение антимонопольного законодательства.


«Третий антимонопольный пакет» поправок является важным этапом развития антимонопольного законодательства, поскольку его положения снимают существующие проблемы применения основных институтов антимонопольного регулирования. Это позволит внедрить в систему российского правоприменения передовые модели антимонопольного регулирования, используемые ведущими странами с рыночной экономикой», - заявил начальник правового Управления ФАС России Сергей Пузыревский.


 




